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Profund respect aleasă dragoste, 
nețărmurită admirație, fierbinte recunoș
tință față de strălucita activitate revolu-
tionară a tovarășului Nicolae Ceausescu

«r

Pagina a 3-a

Mărturii ale înaltei stime și prețuiri 
a personalității președintelui României 
Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere și 
sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară
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Îndeplinirea în devans 
a planului la extracția de lignit

Inregislrind de la începutul acestei săptămini declarată 
perioadă record in activitate ca un fierbinte omagiu adus 
tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei 
sale de naștere și a peste 55 de ani de activitate revolu
ționară, cei mai inalți indici 
tale din acest an, minerii din 
carboniferă a județului Gorj 
devreme planul pe luna ianuarie la extracția de lignit, pre
cum și la alți indicatori economici. Este vorba de colectivele 
minelor Roșiuța, Leurda, Lupoaia, Pioșlina, Horăști, Motru, 
Fărcășești, Albeni, C'ojmănești.

de producție și de productivi- 
unitățile fruntașe din industria 
au reușit să îndeplinească mai

Energie electrică furnizată 
peste nivelurile programate

Colectivele ce deservesc unitățile energetice din județele 
Mehedinți, Dolj și Gorj înregistrează in aceste zile de inten
să activitate prin care oamenii muncii omagiază aniversarea 
zilei de naștere și îndelungata activitate revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu adevărate producții-record. 
Astfel, energeticienii hidrocentralelor „Porțile de Fier-1“ 
și „Porțile de Fier-2“ și cei din cadrul complexului 
hidrotehnic și energetic Cerna — Motru — Tismana au reu
șit ca, prin folosirea mai eficientă a debitelor Dunării, Cer- 
nci, Motrului și Tismanei, altor cursuri de ape, precum și a 
potențialului lacurilor de acumulare, să depășească cu peste 
un milion kWh producția zilnică de energie electrică plani
ficată de la începutul acestei săptămini : cei de ia termo
centralele Ișalnița și Craiova-2 au realizat în plus, în același 
interval, intre 200 000 și 800 000 kWh, în timp ce la centralele 
electrice de termoficare Drobeta-Turnu Severin, Rovinari și 
Turceni, puterile efectiv funcționale au înregistrat creșteri 
peste nivelurile programate.

Producție-marfă in valoare 
de peste 1OO milioane lei

Colectivele de oameni ai muncii din 25 de Întreprinderi 
industriale, unități de construcție și transport din județul 
Mureș raportează îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor 
de plan la producția-marfă pe luna ianuarie. Aceste colective 
vor incheia prima lună a anului cu o producție-marfă in va
loare de peste 100 milioane lei. Succesul este rodul aplicării 
in producție a unor măsuri Înscrise in cea de-a 2-a etapă a 
programului de modernizare și organizare a producției, al 
diversificării produselor și înscrierii stricte în consumurile 
specifice de materii prime și materiale energetice. Cu cele 
mai bune rezultate se înscriu colectivele muncitorești din 
municipiile Tirgu Mureș și Sighișoara, din orașele Timăveni 
și Luduș.

Acțiuni care permit dublarea 
productivității muncii

La Fabrica de Cherestea din Cacica — Gura Humorului 
s-a introdus sortarea mecanică a produselor finite, acțiune 
care permite dublarea productivității muncii, tn curs de fi
nalizare se află o altă măsură de modernizare : corelarea 
fluxului tehnologic între atelierul de semifabricate și atelie
rul de lăzi. Ca urmare, un important volum de masă lem
noasă inferioară va putea fi introdusă in circuitul productiv, 
aducind unității un spor de circa un milion lei. De mențio
nat că prin finalizarea acțiunilor de perfecționare a activită
ții, fabrica din Cacica urmează să prelucreze in acest an o 
cantitate de masă lemnoasă mai mare cu 1500 metri cubi 
față de anul precedent.

Onorarea înainte de termen
a sarcinilor la export

Chimiștii de pe platforma Combinatului „Azomureș 
ctitorie a „Epocii Nicolae Ceaușescu" — raportează noi suc
cese in producție. O atenție deosebită acordă chimiștii de 
aici onorării la timp și in condiții de calitate a producției 
pentru export. Acționind cu hotărire în acest scop, ei și-au 
îndeplinit înainte de termen sarcinile de plan la export pe 
luna ianuarie, urmind să pună la dispoziția partenerilor ex
terni un volum de îngrășăminte chimice cu conținut ridicat 
de azot, fosfor și potasiu în valoare de peste 24 mili
oane lei.

Constructorii gălățeni 
au f'nalizat 150 noi apartamente

Constructorii de locuințe din județul Galați au finalizat 
și predat la cheie in luna ianuarie 150 noi apartamente, tn 
prezent, zestrea edilitară a muncipiilor Galați și Tecuci, a 
orașelor Tirgu Bujor și Berești și localităților rurale gălă- 
țene insumează circa 90 mii apartamente, din care aproape 
80 mii au fost construite, în perioada inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului. Numai făuritorii metalului româ
nesc de la Galați, de pildă, beneficiază in prezent de aproape 
25 mii apartamente, de cămine muncitorești, cantine, creșe 
și grădinițe de copii, cluburi, dispensare, de alte obiective 
soc.al-culturale.

Secția asamblare de la întreprinderea de Rulmenți din Alexandria Foto : O. PLECAN

RECONDIȚIONAREA
V

o activitate care solicită ca 
principale condiții: inițiativă, 

spirit gospodăresc, competență
Este un adevăr bine cunoscut 

acela că peste tot, în toate uni
tățile economice, în întreprin
derile constructoare de mașini 
și ale industriei electrotehnice, 
ca și în combinatele metalur
gică și chimice, în antreprizele 
de construcții, ca și în unitățile 
de transporturi există multiple 
posibilități de recuperare și re
introducere în circuitul produc
tiv a materialelor reutilizabile, 
de recondiționare a unui volum 
sporit de diverse repere, ansam- 
ble și subansamble. Este ceea 
ce, de fapt, am avut prilejul să 
constatăm că se întimplă la 
nivelul multor întreprinderi din 
țară, de această dată reținîn- 
du-ne atenția buna experiență 
existentă în sectoarele speciali
zate ale întreprinderii de Trans
porturi București. După cum

ne informa inginerul Gheorghe 
Pavel, din cadrul sectorului de 
exploatare — transport, camioa
ne și taximetre, valoarea piese
lor, ansamblelor și subansam- 
blelor recuperate și recondițio
nate anul trecut, doar la nivelul

LA ÎNTREPRINDEREA DE

REPORTAJUL NOSTRU

SA SĂDEȘTI UN POM,

SA SAPI O FINTINA,

SA CREȘTI UN COPIL
Eusebiu Camilar, profund cu

noscător al acestor locuri, năs
cut fiind scriitorul la o comună 
depărtare, la Udești, nu 
cuvinte de prea mare 
pentru comuna suceveana 
sanci. Renumele — nu

Marelui Erou

al României

socialiste

vibrant omagiu

prin producțiile obținute la car
tofi, griu. porumb, obținind de 
două ori Ordinul Muncii clasa 
a ll-a și o dată Meritul Agricol 
clasa I. A fost un prim moment 
al ascensiunii comunei. A urmat 
un al doilea, după un ușor „în
gheț14 datorat schimbării condu
cerii cooperativei și factorilor 
locali de conducere. Dar cu 
forțe tinere și dornice de mun
că (in mai 1979, cind a venit 
primar la Bosanci, Gheorghe 
Eremia nu avea decit 32 de ani), 
comuna a revenit in rindul 
fruntașelor, anul trecut „lăudin- 
du-se“ cu 57 t de cartofi la hec
tar și 5 000 kg — la griu. Cele 
4 440 ha sînt bine gospodărite, 
activitatea din cimp fiind du
blată de cea în gospodăriile 
proprii. Sînt peste 4 300 de bo
vine și mai mult de 10 000 de 
ovine în întreaga comună (și 
primarul le socotește împreună: 
și pe cele ale C.A.P.-ului și pe 
cele ale oamenilor pentru că 
așa și este normal să se îhtim- 
ple, pentru că așa este și nor
mal să fie acolo unde este pă- 
mint și unde se află dragoste 
pentru tot ceea ce pământul iți 
oferă cu dărnicie). Cei 6 700 de 
locuitori ai comunei sînt strirs 
unifi și-și fac din apartenența 
la. localitate un titlu de mîndrie. 
Semeția lor le-o poți citi foarte 
clar in contururile caselor înăl
țate în ultimii ani, case mindre 
și curate, cu gospodăriile anexe 
tocmite după model. Unde 
muncă, e și bunăstare, pare a 
fi deviza bosăncenilor. O deviză 
clară, realistă și eficientă. Eo-'or 
Draooș, Drăgoi Dragos. Viorel 
Bălan (care a ocupat anul trecut 
locul 1 pe țară în întrecerea cu 
alți crescători de animale). Ghe-

de inima

și conștiință
avea 

laudă 
Bo- 

prea 
onorant pentru bosănceni — se
datora firii aprige a locuitorilor 
comunei, dar pe această trăsă
tură de caracter s-au așezat mai 
tirziu și realizările de aici. Pen
tru că, spunea primarul Gheor
ghe Eremia, bosăncenii sînt oa
meni care atunci cind iși pro
pun ceva este imposibil să nu-l 
ducă la îndeplinire. O primi 
dovadă o constituie remarcabi
la stabilitate a cadrelor din con
ducerea comunei. La C.A.P., de 
exemplu, nu s-au rulat decit 
doi președinți : Nicolae Blindu
— Erou al Muncii Socialiste — 
a fost timp de 20 de ani in 
fruntea cooperativei, urmîndu-i
— de cinci încoace — Constan
tin Cordoș care, după cite ne-am 
dat seama din felul in care 
vorbesc oamenii despre dînsul, 
are toate șansele de a fi un 
președinte la fel de stabil. A- 
cest lucru înseamnă că bosăn
cenii se gîndesc bine ța cei ce-i 
vor reprezenta, cei ce-i vor con
duce si gospodări averea comu
nei. $i, pentru a fi exacți, tre
buie să spunem că zestrea e 
mare.

Atestată documentar in 1432, 
comuna Bosanci are o vechime 
care impune respect. Nu vom 
zăbovi asupra vremurilor trecu
te — comuna ne fiind exceptată 
de la evenimentele știute de noi 
din istorie — ci ne vom apro
pia de zilele noastre marcind ca 
dată in saltul său anul in care 
se încheia cooperativizarea agri
culturii : 1962. Bosăncenii. s-au 
apucat de treabă, cu rivna și 
tenacitatea recunoscute, și. in 
scurt timp, au devenit renumiți

Expoziția

omagială

expresie
te cantități de materii prime, 
materiale, energie și combus
tibili — doar la nivelul aceluiași 
an de referință, 1987, s-au recu
perat, printre altele, numai în 
atelierul de recondlționare 
agregate electrice aproape două 
tone cupru. 1,1 tone aluminiu, 
150 kg bronz. Tot aici, într-o 
încăpere de numai 6/8 metri, își 
desfășoară activitatea cei 10 
membri ai brigăzii de recondi- 
ționări agregate electrice con
dusă de specialistul Petre Mo- 
șoiu. care, lunar, recondiționea
ză, printre altele, 100—150 de 
electromotoare, peste 100 alter- 
natoare. cantități crescute de 
motorașe electrice de calorifer

a prețuirii

și recunoștinței

(Continuare tn pag. a V-a)
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Din frumusețile arhitectonice ale municipiului Zalău Foto : O. PLECAN

acestui sector, depășește 22 mi
lioane lei, ceea ce, desigur, nu 
este deloc puțin. Mai impor
tant chiar decit această cifră — 
în creștere apreciabilă. de la 
un an la altul — este faptul că 
se economisesc astfel importan-

a întregului

popor

CONSTANTIN STAN
(Continuare in pag. a IV-a)
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VALORI Șl OPȚIUNI FUNDAMENTALE

ALE GENERAȚIEI TINERE

Incepînd de la 1 februarie 1988, pe întreg teritoriul țarii se desfășoară

RECENSĂMÎNTUL ANIMALELOR DOMESTICE
— Vă rugăm, tovarășă Ana 

Marcu, să ne prezentați modul 
in care a fost conceput și orga
nizat in acest an recensămintul 
animalelor, acțiune de larg in
teres economic, de o deosebită 
importanță pentru dezvoltarea, 
tn continuare a zootehniei.

— în scopul fundamentării 
temeinice a măsurilor tehnico- 
organizatorice privind dezvolta
rea zootehniei și creșterea pro
ducției animaliere, în conformi
tate cu liniile directoare ale 
dezvoltării economico-sociale 
ale țării noastre și stabilirii unei 
baze reale pentru elaborarea 
planurilor cincinale și anuale și 
a programelor de autoconducere 
și autoaprovizionare teritoria
lă, este necesară obținerea unor 
informații detaliate care să ca
racterizeze efectivele de animale 
numeric, pe specii, grupe de 
vîrstă, sex și destinație econo
mică. informații care se pot 
asigura numai pe baza recensă
mîntului animalelor.

Avînd în vedere importanța

Convorbire cu ANA MARCU,
membru al Secretariatului tehnic al Comisiei centrale pentru 

recensămintul animalelor

majoră a acestei acțiuni. Decre
tul nr. 171982 prevede efectua
rea recensămîntului animalelor 
domestice in fiecare an, la înce
putul lunii februarie, în comu
ne, orașe și municipii, pe întreg 
teritoriul țării, pentru stabilirea 
efectivelor de bovine, porcine, 
ovine, caprine, cabaline, iepuri 
de casă, animale de blană din 
crescătorii, păsări și familii de 
albine, existente în unități so
cialiste și alte unități deținătoa
re de animale, precum și în 
gospodăriile populației.

Recensămintul animalelor do
mestice din acest an. care în
cepe pe data de 1 februarie și 
durează pînă la 8 februarie a.c., 
are o semnificație deosebită, 
deoarece informațiile obținute 
vor caracteriza modul de înde
plinire a sarcinilor de plan pe 
primii doi ani ai actualului

cincinal și vor sta la baza mă
surilor și programelor viitoare 
pentru înfăptuirea obiectivelor 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea și Conferința Națională ale 
partidului.

— Avînd In vedere că multi 
tineri sînt crescători de anima
le, lucrează și au responsabili
tăți în sectoarele zootehnice din 
unitățile agricole socialiste, iar 
o parte din aceștia participă la 
lucrările recensămîntului, care 
considerați că sînt cele mai im
portante probleme pe care ei 
trebuie să le cunoască pentru a 
asigura buna desfășurare a a- 
cestei ample acțiuni ?

— Recenzarea animalelor în
cepe pe întreg- teritoriul țării în 
ziua de 1 februarie, ora 8 dimi
neața, oră față de care se fac 
referirile tuturor înregistrărilor. 
Ca atare, animalele livrate sta-

tului, vîndute, sacrificate, cum
părate sau care au murit In in
tervalul cuprins între momentul 
de referință și momentul înre
gistrării, se vor înscrie la pro
prietarul care le-a deținut la 
acea dată. în schimb, tineretul 
născut după momentul de refe
rință nu se înregistrează. în- 
trucit nu exista în gospodăria 
respectivă la data declanșării 
recensămîntului.

— Ce fel de materiale s-au 
tipărit și difuzat în vederea a- 
cestei importante acțiuni 7

— Pentru buna desfășurare a 
acestei importante acțiuni, ca și 
la recensămintele anterioare, 
s-au efectuat o serie de lucrări 
de pregătire și organizare. Ast
fel, au fost elaborate planuri de 
desfășurare a lucrărilor recen- 
săminttilui care cuprind, in spi
ritul prevederilor decretului.

ELENA CATUNEANU

(Continuare in pag. a IVral

Spre deosebiră de procesul 
cunoașterii, pe care toată lu
mea îl consideră ca un pro
ces permanent deschis, fără 
limită in timp, procesul e- 
ducativ este marcat uneori 
de prejudecata unor limitări 
temporale la scara vieții in
dividului. in sensul că edu
cația s-ar realiza o dată pen
tru totdeauna, cu precădere 
în copilărie, pe băncile șco
lii. oricum în adolescentă 
sau în anii tinereții, după 
care lucrurile ar fi încheia
te. iar problema „aproape*' 
definitiv rezolvată. Conse
cințele acestei mentalități, 
manifestată în mod special 
in cadrul familiei, sînt, na
tural. extrem de serioase 
pentru cel în cauză, dimi- 
nuîndu-i șansele de reușită 
în viață, deturnindu-i nu o 
dată energiile, alterîndu-i 
scopurile și obiectivele vie
ții. Clasica formulă a celor 
„șapte ani de acasă" expri
mă un adevăr fundamental, 
fără ca timpul invocat să fie 
suficient în privința educa
ției, cu toate că. repetăm, 
acești foarte necesari „șapte 
ani de acasă" nu rămîn de
loc la nivelul unei simple 
metafore.

Desigur, educația se face 
aproape automat și prin cu
noaștere, dar nu se reduce 
la aceasta din urmă, înseam
nă mult mai mult, angajea
ză mult mai multe lucruri și 
mult mai complex persona
litatea omului, a tinărului 
cu deosebire. Ce s-ar cuveni 
să înțelegem că intră in jo
cul procesului educativ, 
comparativ cu procesul cu
noașterii, aparent mult mai 
ușor de înțeles, de deslușit 
în datele lui esențiale și pe 
traiectul mișcării spre ade
văruri din ce în ce mai pro
funde și ample, ne trimite cu 
gindul la plămădirea unui 
anume sentiment al vieții, la 
formarea capacității omului 
de a-și formula, alege și 
practica conduite potrivite 
personalității fiecăruia, adec
vate problemelor pe care le 
are de rezolvat, de multe 
ori probleme inevitabile pe 
parcursul vieții, stimulatoare 
și purtătoare ale relațiilor 
sociale în care ne angajăm

singuri ori sintem implicați 
in mod obișnuit. De aseme
nea. conduite pe măsura îm
prejurărilor în care trăim, 
iar în aceeași ordine si mai 
departe, educația presupune 
elaborarea de scopuri și e- 
fortul de a le atinge, adop
tarea unui ideal de viață 
etc. Chestiunea este foarte 
complicată și atit de intim 
determinată de personalita
tea fiecărui om în parte in
cit cu greu, poate deloc, se 
pot elabora rețete unanim 
valabile. Toate aceste ori
zonturi de gindire și acțiu
ne. germinate de procesul e- 
ducațional. se cer adaptate, 
reformulate, schimbate chiar, 
în funcție de criteriul per
sonalității tinărului. aspira
țiilor Iui, împrejurărilor de 
viață. Reiese de aici un ade
văr perfect valabil, și anume 
necesitatea, pentru tineri, de 
a crește și a se forma în 
spiritul unei mobilități psi
hice. afectiva și intelectuale, 
al aptitudinii de a lua in 
considerație și de a acționa 
potrivit dinamicii vieții. 
Permanenta educației se le
gitimează prin nevoia de a 
avea asigurate șanse optime 
de succes la examenul, el 
însuși continuu, pe care 
viața îl impune fiecăruia.

Nu ar fi deloc științific să 
luăm expresia educației per
manente sub rezerva ideii de 
a ne subordona mecanic, 
fără a fi în cunoștință de 
cauză, pur și simplu unei 
influente educative benefice 
exterioare. Cel puțin nu în 
termenii simpliști ai proble
mei.

Permanența educației se 
relevă in autenticitatea ei 
și se exprimă ca atare* prin 
excelentă ca efort autoedu- 
cativ. De aceea temeiurile 
autoeducaționale ale perma
nenței educației constau in 
formarea conștiinței de sine 
si .de lume a omului. Nu 
succesiv, ci în același timp, 
în condițiile în care conști
ința de sine și conștiința de 
lume sînt fațete ale aceluiași 
for interior care motivează 
și galvanizează. proiectează 
Prof. ELISABETA GANJU
(Continuare tn pag. a IV-a)
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Marelui Erou al României Socialiste - vibreuit omagiu de inimă și conștiință

EXPOZIȚIA NAȚIONALĂ OMAGIALĂ - EXPRESIE 
A PREȚUIRII Șl RECUNOȘTINȚEI ÎNTREGULUI POPOR
Deschisă în prag de sărbătoare, „Expo

ziția națională omagială" de la Muzeul de 
Artă al Republicii Socialiste România se 
constituie ca un vibrant și semnificativ 
gest de înaltă prețuire, profundă admira
ție și recunoștință, ca un omagiu adus 
vieții și anilor de luptă revoluționară puși 
in slujba patriei și partidului de marele 
Erou al României contemporane, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU.

în acest ianuarie aniversar, cînd țara 
întreagă a sărbătorit, cu sufletul încărcat 
de bucurie, pe secretarul general al 
partidului cu prilejul împlinirii a 70 de 
ani de viață și a unei activități de ex
cepțional militant comunist desfășurată 
de-a lungul a peste 55 de ani, ampla ex
poziție organizată în sălile primului 
Muzeu al țării, lingă chiar locul unde 
președintele României veghează zilnic 
destinul patriei, vine să dea strălucire și 
să pună în valoare noi valențe și semni
ficații ale unei biografii comuniste 
remarcabile, să reliefeze dimensiunile 
unei „Epoci de aur" datorată în primul 
rind strălucitei concepții despre lume și 
viață, despre rostul României în lume, 
a strategului unui „azi" înscris cu litere 
de aur în istoria noastră, a marelui om 
politic și de stat care este tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Expoziția, avînd un caracter complex 
— documentar, informativ, artistic și 
omagial, deopotrivă — se deschide sub 
semnul unei urări ce sintetizează, sim
bolic, sentimentele întregii națiuni : „Din 
inima poporului — omagiu eroului între 
eroii neamului", alături de care stă emo
ționantul crez de viață și luptă revolu
ționară al tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, adevărată profesiune de 
credință șl mărturisire a unui înflăcă
rat și încercat comunist, exemplu elocvent 
al unei înalte conștiințe patriotice și re
voluționare :

„Dacă, în vreun fel, aș fi pus in situa
ția de a-mi relua de Ia început activi
tatea, declar in fața partidului și poporu
lui că aș merge fără șovăire pe aceeași 
cale, pe calea luptei revoluționare, a 
apărării demnității, libertății și fericirii 
națiunii melc".

„Țara își omagiază președintele" — 
acesta este semnul sub care stă cea de-a 
doua sală a expoziției, în care ne întîmpi- 
nă un frumos arc de triumf, alcătuit din 
suita efigiilor tuturor județelor tării, ca

„Opera președintelui 
Nicolae Ceausescu"

Acesta este titlul succint al impună
toarei secțiuni a expoziției de la Muzeul 
de Artă care prezintă monumentala 
operă a tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Ambianța este și de astă dată străbătu
tă de calm, de optimism, de încredere, de 
voioșie. Flori. Flori ca niște metaforice 
„buchete ale recunoștinței și simțirii in- ’ 
tregului popor" dialoghează în acest 
spațiu cu imaginile înregistrate de arta 
plastică și transpuse in limbajul lor spe
cific, metaforic, de către autori — Traian 
Brădean, Angela Popa-Brădean, Elena 
Greculesi. Ion Popescu-Negreni, Vasile 
Grigore.

Imaginea de mari dimensiuni, repre- 
zentîndu-i pe secretarul general al par
tidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
la masa de lucru, este însoțită pe un în
treg perete de vitrinele in care se află 
etalate volumele publicate pînă în pre
zent din monumentala operă „România 
pe drumul făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate" care cuprinde 
vaste domenii ale cunoașterii, de la 
economie la politică, de la filosofic la 
istorie, sociologie și morală, lucrare 
profund științifică, model de analiză 
dialectică și perspectivă novatoare în do
meniul vast al teoriei și practicii revolu
ționare, al construcției socialiste în 
patria noastră.

Alte vitrine prezintă, pe secțiuni, volu
mele și publicațiile oe înmănunchează 
cuvintările tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU referitoare la probleme ale 
vieții politice interne și internaționale, 
ale vieții sociale, ale culturii și educației, 
ale gindirii filosofice și practicii revolu
ționare, sau care abordează aspecte de 
interes general, de mare actualitate pe 
plan internațional, aspecte asupra cărora 
România se pronunță cu hotărîre. cum ar 
fi pacea, dezarmarea, înțelegerea intre 
popoare și cooperarea internațională, 
noua ordine economică internațională.

Mai multe vitrine și panouri prezintă 
un impresionant număr de volume apăru

un arc de cristal ce irizează lumina în 
cadrul cărora se profilează, in medalion, 
portretele tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU și al tovarășei ELENA 
CEAUȘESCU, realizate. intr-un stil 
clasic, de pictorul Corneliu Brudașcu. Tot 
aici, în dreapta și-n stingă bustului reali
zat de sculptorul Ion Jalea, două semni
ficative citate din opera secretarului 
general al partidului prefațează întreaga 
expoziție :

„Toate mărețele transformări revolu
ționare, remarcabilele realizări în con
struirea și dezvoltarea socialistă a patriei 
noastre s-au obținut sub conducerea 
gloriosului nostru partid comunist, care 
și-a îndeplinit cu cinste misiunea istori
că de forță politică conducătoare a în
tregii națiuni pe calea nouă a socialismu
lui și comunismului".

„Privind cutezători la viitorul comu
nist al României, să ne angajăm că și in 
continuare, intr-o unitate deplină, vom 
face totul pentru gloria poporului nos
tru, pentru măreția patriei noastre socia
liste, pentru ridicarea ei pe cele mai 
înalte culmi de progres și civilizație, 
pentru demnitatea, independența ei, pen
tru a trăi egală in rindul națiunilor lumii". 
O atmosferă caldă creează în acest spațiu 
lucrările de artă plastică. Unele, cum sînt 
cele două mari portrete compoziționale 
realizate de pictorul Vasile Pop-Negreș- 
teanu, ii reprezintă pe tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU și pe tovarășa 
ELENA CEAUȘESCU — prin apelul la o 
veche și tradițională formulă plastică — 
portretul votiv. Desprinse parcă din fres
ce, chipul conducătorului țării înconjurat 
de simbolurile devenirii patriei, la a cărei 
continuă înnoire veghează, înlănțuite în- 
tr-o ghirlandă de siluete (ale unor mo
derne edificii, de sugestia unor mari 
obiective industriale, edilitare sau socia
le), și chipul tovarășei academician doc
tor inginer ELENA CEAUȘESCU, repre
zentată în multipla sa ipostază de mili
tant comunist, de om de știință, aplecat 
deopotrivă asupra problemelor învăță- 
mintului, culturii și educației, domină în
treg ansamblul, din care se mai re
marcă compoziția lui Constantin Nițescu 
— „Omagiul copiilor conducătorului 
iubit" și siluetele de o frumoasă și con
vingătoare autenticitate ale sculpturilor 
lui Ion Irimescu și Eftimie Modâlcă, pre
cum și tapiseria Corneliei Ionescu.

te în diferite limbi de circulație mon
dială, tipărite de edituri de prestigiu din 
diferite țări, precum și un elocvent flori
legiu de reviste și publicații internațio
nale în care personalitatea președintelui 
României, activitatea sa de neobosit 
militant pentru pace și înțelegere între 
popoare, întreaga sa concepție politică 
polarizează atenția comentatorilor străini 
în termeni elogioși, răsfrîngînd asupra 
României aureola unei țări, a unui popor 
și a unui conducător ale căror idealuri 
sînt străbătute de cel mai autentic uma
nism revoluționar.

Un loc aparte îl ocupă lucrările de 
cercetare științifică ale tovarășei academi
cian doctor inginer ELENA CEAUȘESCU 
în domeniul chimiei macromoleculare 
și elastomerilor sintetici care stau la 
baza dezvoltării rapide a acestui sector al 
industriei chimice moderne din țara noas
tră, reprezentind, totodată, noutăți pe 

plan mondial : „Noi cercetări în domeniul 
compușilor macromoleculari", „Polimeri- 
zarea stereospecifică a izoprenulul", „Pro
grese în chimia și tehnologia polimeri
lor", „Cercetări în domeniul sintezei și 
caracterizării compușilor macromolecu
lari", „Cercetări în chimia și tehnologia

Creatorii aduc un omagiu fierbinte 
ctitorului României moderne

Ca niște mărturii în prezent și pentru 
Viitorime ale prețuirii activității neobosite 
a președintelui NICOLAE CEAUȘESCU 
de a ridica o țară mîndră, nouă, modernă 
și de a pune bazele unei Capitale a 
secolului XXI, ca o dovadă a adeziunii 
la întregul program de măsuri inițiate de 
președintele țării pentru bunăstarea în
tregului popor, pentru progres și civiliza
ție, pentru necontenita dezvoltare a ba

zei materiale a industriei, pentru mo
dernizarea agriculturii, pentru înflorirea 
și diversificarea culturii stau nenumăra
tele volume de versuri, însemnări de 
scriitor publicate de editurile din țară 
dintre care cităm : „Lauri pe stemă" — 
Ed. Cartea Românească, „Uniți în cuget 
și-n simțiri" — Ed. Eminescu, „Cîntînd 
un om, sărbătorim o țară" — Ed. Emi
nescu, „Nobil însemn al dăruirii" — Ed. 
Eminescu, ..Baladă pentru Eroul patriei"
— Ed. Junimea, „Românească urare" — 
Ed. Eminescu. „Comandantului suprem
— imn ostășesc" — Ed. Militară, „Dragostea 
noastră fierbinte pentru al țării Pre
ședinte" — Ed. Ion Creangă, „Florile 
recunoștinței" — Ed. Albatros, „O țară 
România — un nume Ceaușescu" — Ed. 
Junimea. 

polimerilor", „Rășini de hidrocarburi" — 
vol. I, precum și primele 4 volume din 
marea „Enciclopedie de chimie" apărute 
sub competenta sa coordonare. Lor li se 
alătură edițiile acestor studii apărute in 
diferite țări, de-a lungul anilor, in 
limbi de circulație internațională.

Chipul nou al patriei, orașele în care 
arhitectura zveltă a noilor edificii și 
peisajele îmbogățite cu prețul unor fru
museți noi, conferite de semnul muncii pe 
marile platforme și șantiere, ori urma 
mîinii omului care transformă natura și 
o supune, toate marile transformări 
petrecute de-a lungul acestor peste două 
decenii de cînd, la cîrma țării, se află 
secretarul general al partidului, tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU, cel care a 
impulsionat și a dat un nou avînt și un 
sens nou efortului creativității umane, 
care a angajat energiile latente ale oa
menilor intr-un proces de radicală 
schimbare a țării și a însuși modului de 
a gîndi și concepe „noul", cel fără de al 
cărui îndemn multe lucruri nu s-ar fi 
realizat și care a avut cutezanța de a 
hotărî să se pornească la lucrări de o 
amploare pe care România nu a cunos
cut-o niciodată, dînd acestui uriaș efort 
uman și acestor ani dimensiunile unice 
și eroice ale unei adevărate Epopei na
ționale numite, cum este și firesc, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", toate aceste se pot 
citi și admira înmănuncheate într-o suită 
de albume care, vorbind despre oameni, 
despre munca și abnegația lor, despre 

succesele, victoriile șl cuceririle mîinilor 
și minților lor, vorbesc implicit și despre 
forța care le-a dat tărie și coeziune, 
Partidul Comunist Român, și cel care 
este sufletul său, geniul plin de cutezanță, 
conducătorul României socialiste. Pagini 
întregi cu imagini fascinante, oricît de 
bine ar fi cunoscute și oricît de mult au 
intrat deja în obișnuința noastră cotidia
nă ori s-au fixat în memoria vizuală și 
afectivă, tot ne plac, ne incintă, ne umplu 
inimile de bucuria împlinirii, de satisfac
ția rodniciei unui imens efort uman. Așa 
pot fi considerate albumele care sînt de 
fapt, deja, istorie : „Metroul bucureștean 
— emblemă pentru tinerețea orașului", 
„Mereu in inima țării", „București — 
omagiu eroului", „Magistralele luminii", 
„Dîmbovița — magistrala albastră a 
Capitalei", „Epoca Nicolae Ceașescu — 
strălucită afirmare a României în con

O viață de Erou, o viață pusă 
in slujba Patriei și Partidului

Acesta este motivul central al altei săli 
din Expoziția națională omagială organi
zată la Muzeul de Artă al Republicii So
cialiste România,

In prim-plan o imagine străbătută de 
o profundă căldură umană : tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, în cerdacul casei 
părintești de la Scornicești. împreună cu 
tovarășa ELENA CEAUȘESCU. Scor
nicești — locul de unde a plecat, copil 
încă, tînărul revoluționar comunist, după 
care istoria începe să se desfășoare cu 
argumentele mărturiilor și dovezilor de 
arhivă : o viață de erou așa cum o 
arată, emoționant, documentele. Privirile 
parcurg zecile de fotografii care reproduc 
acte, documente oficiale, imagini ale 
luptei neînfricatului comunist de cînd 
avea numai 15 ani, mareînd cele mai im
portante momente ale activității sale de 
tînăr utecist și apoi de tînăr membru al 
partidului comunist și luptător antifas
cist : Craiova, Brașov — ani de ilegali
tate, ani de restriște, ani grei, ani în care 
cuvîntul său răzbătea in publicațiile

„Epoca Nicolae 
o epocă de aur in

în perspectiva de largă respirație a 
Imensei săli cu coloane a Muzeului de 
artă, organizatorii au adus mostre ale 
devenirii noastre în ultimele două de
cenii. reconstituind, în etapele și în as
pectele principale, fundamentale, profilul 
unei epoci, numită după făuritorul ei de 
azi — „Epoca Nicolae Ceaușescu", evo- 
cîndu-se toate domeniile în care suflul 
novator al concepției sale revoluționare 
și-a pus puternic amprenta.

Ca „Strateg al dezvoltării multi
laterale, armonioase a economiei națio
nale", secretarul general al partidului a 
făcut din 1965 încoace peste 700 de vizite 
de lucru în toate județele țării și în Capi
tală, întîlnindu-se cu specialiști și cadre 
de conducere din peste 2 500 unități de 
producț'e, social-Culturale, de învățămînt 
și cercetare științifică.

Rodul acestei activități este sugerat de 
Impunătoarele panouri fotografice și ma
chete ale marilor ctitorii ale „Epocii" : 
Canalul Dunăre—Marea Neagră. Trans- 
făgărășanul, hidrocentralele Porțile-de- 
Fier I și II, Metroul bucureștean. vasta 
lucrare de amenajare a rîului Dîmbovi
ța, programul complex de sistematizare 
a Capitalei și a altor mari orașe ale ță
rii, complexele hidroenergetice și de na
vigație, marile platforme industriale, edi
ficiile moderne din dotarea învățămîntu- 
lui superior, sediile unor edificii culturale 
și așezăminte publice.

Diferitelor activități culturale, sportive, 
fnstructiv-educative. precum și perma
nenta lor îmbunătățire, culminînd cu ge
nerosul și fertilul Festival național al 
muncii și creației „Cîntarea României", 
se datoresc, în avîntul și succesul lor, 
aceleiași neobosite munci de îndrumare și 
direcționare desfășurate de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, cel care spunea : 
„Bunăstarea poporului — țelul suprem al 
politicii partidului".

O suită de imagini se constituie ca un 
reportaj in actualitate surprinzînd partici- 

știința lumii", „Scornicești" și „O viață de 
erou".

Li se alătură o suită de discuri care 
poartă prin semnul lor sonor — în dn- 
tec sau în vers rostit — gîndurile tineri
lor din țara noastră, gindurile curate și 
pline de recunoștință ale copLilor, pre
țuirea celor mari care muncesc și trăiesc 
în România, ai căror purtători de cu- 
vînt și aleasă simțire sînt poeții, scriitorii 
sau compozitorii și interpreții noștri. Din 
producția casei de discuri „Electrecord" 
distingem, așadar, suita de discuri cu 
inspirate titluri și elegantă prezentare 
grafică : „Omagiu", „Buchet de flori la 
ceas de sărbătoare", „Un singur țel, o 
singură voință", „Eroul națiunii", „Glasul 
României — glas de pace", „Din adîncul 
inimii", „Un Om al țării, pentru țară 
Om".

partidului, se auzea la întruniri, culmi
nînd cu participarea la marea demonstra
ție de la 1 Mai 1939, pe urmă anii 
războiului și participării la efortul comun 
al întregului popor de refacere a țării, 
apoi momentul 1965, anul crucialului 
Congres al IX-lea cînd era ales secretar 
general al partidului.

O suită de panouri ale căror titluri 
edificatoare stau mărturie celei mai 
fertile epoci din istoria națională : 
„Epoca Nicolae Ceaușescu — epocă de 
strălucită afirmare a României", „Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu — Erou al 
păcii", „înalt Omagiu internațional", „Re
lațiile internaționale ale Republicii So
cialiste România", „Perspective luminoa
se de dezvoltare a României socialiste" 
— iată secțiuni ce completează expoziția 
cu imagini grăitoare ale muncii și activi
tății președintelui pentru afirmarea Româ
niei în lume ca o țară ce militează pentru 
pace, o țară care crede în valo-srea-om și 
făurește o cultură umanistă, o țară 
admirată și respectată.

Ceausescu" — 
istoria României 

parea președintelui României Ia o serie 
de evenimente cum ar fi turnarea primei 
cupe de beton la un important edificiu, 
discuția asupra unui plan care contura 
un viitor loc al Capitalei, dialog cu mun
citorii pe o mare platformă, precum și 
cuvintările rostite la congresele parti
dului, sau la alte congrese și întruniri 
naționale și internaționale.

Un loc distinct în această expoziție II 
ocupă activitatea tovarășei ELENA 
CEAUȘESCU. atît pe planul cercetării 
științifice, cit și al grijii permanente 
pentru dezvoltarea învățămîntului, cultu
rii și științei românești, pentru promo
varea păcii, pentru progresul civilizației 
umane, subliniindu-se contribuția impor
tantă la ridicarea unei tinere 
generații pregătite prin muncă șl pentru 
muncă pentru a prelua misiunea conti
nuării și perfecționării vasitei opere ini
țiate în aceste decenii de făurire a noii 
societăți — o societate prosperă, multi
lateral dezvoltată.

într-o ambianță în care semnul artei 
și-a pus din nou puternic amprenta, prin 
lucrări pline de sensibilitate și măiestrie, 
întîlnim fintîna cinetică de un pronunțat 
modernism, operă a sculptorului Constan
tin Lucaci, care nu face decît să amin
tească faptul că replici ale ei, la scară 
monumentală, există în spațiile publice 
ale noilor . centre civice din cîteva mari 
orașe ale țării. Totodată, fintîna cinetică 
de la Muzeul de Artă al Republicii, în 
jurul căreia se înscriu imaginile pano- 
tate, poate fi considerată drept un 
simbol al marii deschideri spirituale a 
epocii pe care o trăim și pe care, astăzi, 
întregul popor o prețuiește, aducind oma
giul cuvenit, încărcat de recunoștință și 
profundă admirație, celui ce a zămis
lit-o, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
deschizînd porțile luminoase ale unei 
alte vieți, mai bună mai frumoasă.

Cuvînt de 
pentru cel

„întru mulți ani și multă sănătate, / O 
tinerețe veșnică-ți dorim. / Cu datinile 
din străbuni lăsate. / Azi, fiu al țării, te 
cinstim. II Căci tuturor ne ești în veci 
mîndria / Și conștiința trează, luminînd. / 
Partidul, Ceaușescu. România / E tot 
ce-avem mai scump pe-acest pămînt".

Iată versurile emblematice aflate la în
ceputul volumului „Cinstind un om, săr
bătorim o țară", (Editura Eminescu) care 
se constituie, cum se precizează de altfel 
chiar în subtitlul cărții, într-un omagiu 
adus celui mai iubit fiu al patriei. Scri
itori, personalități ale vieții noastre cultu
rale, autori din cele mai diverse locuri ale 
patriei își aduc caldul cuvînt de admirație 
și recunoștință, își exprimă deschis dragos
tea și atașamentul față de ctitorul Româ
niei moderne, secretarul general al parti
dului. președintele Republicii, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. Se subliniază în 
cuvinte calde unitatea de neclintit între 
partid și popor, intre națiunea noastră și 
fiul ei cel mai iubit, personalitatea al 
cărei nume a dat, o spunem cu legitimă 
mîndrie, numele epocii noastre. „Prin 
glasul hotărit al partidului nostru, al Co
mitetului său Central, in frunte cu secre
tarul său general se exprimă — ob
servă Paul Georgescu — principiile mar- 
Xist-leniniste ce îndrumă politica noastră 
de stat, se exprimă voința unui popor de 
a construi socialismul conform necesită
ților și tradițiilor sale proprii, se exprimă 
năzuințele profunde ale fiecăruia dintre 
noi în consolidarea independenței și su
veranității patriei noastre. în bună veci
nătate și în colaborare cu toate țările so
cialiste, în realizarea idealului interna
ționalist al lumii muncitoare". Scriitori de 
fundamentală valoare, ale căror nume se 
constituie intre reperele esențiale ale li
teraturii române contemporane, înalță, 
fiecare în limbajul artistic propriu, fie
care respectînd specificul propriei viziuni.

dragoste și recunoștință 
mai iubit fiu al națiunii
un cald cuvînt de atașament, recunoștință, 
admirație pentru acela care prin gîndul 
său luminos, prin fapta sa cutezătoare, 
prin activitatea neobosită, ni se constituie 
în permanent îndemn și exemplu. Iată 
omagiul ce îl aduce poetul Ion Gheor- 
ghe in cunoscutu-i stil majestuos-caden- 
țat, cu rezonanțe epopeice, unui, ctitor de 
țară și epopee : „M-am dus în calea oa
menilor și le-am spus : / Slavă vouă, me
ritați demult această izbîndă, / V-ați ales 
un bărbat curajos cum și-l merită țara, / 
Măsura și speranța voastră nu vor fi 
știrbite, / Ceaușescu este dreptul vostru, 
datoria voastră către lume. / Fiți liniștiți, 
fiți lingă el tot timpul ; / De-acum se 
poate zice acest lucru în fața viitorului : / 
Ceaușescu este o izbîndă a poporului 
său. // Cum l-a primit el și cum îl con
duce nu-i o-ntîmplare, I Mai presus de 
patimi și ambiții este legea poporului me
reu încercat / Ceaușescu este ceea ce nu 
i se mai poate lua poporului, / Ceaușescu 
este unde-a ajuns poporul și nimeni nu-1 
mai poate întoarce".

Este absolut impresionant șî totodată 
de o maximă elocvență sumarul cuprin
zător al acestei cărți, însumînd scriitori 
din cele mai diverse generații, consti- 
tuindu-se de fapt într-o expresie a incon
testabilei realități că toți creatorii din pa
trie își aduc în aceste emoționante zile, 
așa cum și-au adus-o mereu în timp, în 
decursul celor mai bine de 22 de ani care 
au trecut din această epocă, cea mai lu
minoasă pe care a trăit-o poporul român. , 
gîndul pentru acela care în nenu
mărate rînduri și-a exprimat încrederea 
în forțele creatoare ale națiunii, ale ar
tiștilor săi. care a reliefat cu excepțio
nală clarviziune că adevărata sursă gene
roasă a inspirației rămîne izvorul pururi 
nesecătuit reprezentat de existența oa
menilor muncii din țara noastră de azi. 
constructori ai socialismului, ca și de ines

timabila tradiție a neamului nostru. Gă
sim vibrante texte, tablete, însemnări 
poeme semnate de Alexandru Andrițoiu, 
sau George Bălăiță, Șerban Cioculescu 
sau G. Dimisianu, Huszăr Sândor sau 
Hedi Hauser, Nicolae Dragoș sau Ion 
Brad, Mircea Iorgulescu sau Mihai Un- 
gheanu, Nichita Stănescu sau C. Stâneșcu, 
Ion Lăncrănjan sau Augustin Buzura, 
Mircea Nedelciu sau Corneliu Vadim Tu
dor, Paul Anghel sau Alexandru Ivasiuc, 
Florin Mugur sau A. I. Zăinescu, Lucian 
Avramescu sau Horia Bădescu. Zoe Du- 
mitrescu-Bușulenga sau Carolina Ilica, 
Măliusz Jozsef sau Petre Sălcudeanu, Di
nu Săraru sau Ilie Purcaru, Eugen Bar
bu, Niculae Stoian sau Eugen Simion, 
Constanța Buzea, Dina Cocea și atî
ția alții, a căror simplă înșiruire ar ocupa 
file întregi.

Rindurile prozatorului, dramaturgului, 
reporterului, omului de cultură Mircea 
Radu Iacoban se constituie într-o conclu
dentă sinteză a simțămintelor creatorilor 
de cultură și artă, a reprezentanților cul
turii și artei de azi din România față de 
cel mai iubit fiu al poporului : „Stimăm 
și prețuim în persoana lui NICOLAE 
CEAUȘESCU deschiderea generoasă 
pentru actul de cultură, grija față de în
soritul destin al artei naționale. Scriitorii 
știu că au. în persoana Președintelui 
României, un PRIETEN și-un îndrumător 
alături de care și sub privegherea căruia 
se nasc valori de excepție și se constituie 
o literatură liberă. în liberă țară.

Florile curate ale recunoștinței noastre 
le înmînăm cu emoție, dragoste și res
pect omului dîrz. inteligent, dăruit, pasio
nat. prietenului nostru, al tuturora, 
NICOLAE CEAUȘESCU".

Tot la Editura Eminescu a apărut, ca 
și tomul precedent, sub egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, o carte, și 
ea, de dimensiuni impresionante : „Ma

gistralele luminii" care se constituie de 
asemenea ca un impresionant omagiu 
adus operei de călăuzitor de conștiințe, 
îndrumător de faptă menită să reziste 
asalturilor timpului, care este tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. De data aceasta 
este vorba de o foarte cuprinzătoare cu
legere de reportaje închinate tuturor Ma
gistralelor luminii de azi, de la noi. Ca
nalul Dunăre — Marea Neagră, Metroul, 
atîtea și atîtea altele, șantiere și fasci
nante edificii, șosele și impresionantele 
alcătuiri arhitectonice care au schimbat 
chipul patriei pe măsură ce omul, con- 
struindu-le. s-a și autoconstruit moral
mente într-un mod menit a răspunde în 
chip plenar exigențelor prezentului, așa 
cum în repetate rînduri a indicat, a în
demnat tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU: 
„însuflețiți de cuvintele de prețuire și 
îndemnurile secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, făuri
torii metroului românesc și-au mutat te
ritoriul confruntărilor pe viitoare trasee 
ale rețelei de transport din adine. Ei ac
ționează acum la realizarea, înainte de 
termen, a magistralei III — Gara de 
Nord — Obor — Dristor unde au deschis 
front larg unor noi bătălii.

Bătălii ce vor fi neîndoios cîștigate.

Bătălii pentru noi artere de circulație 
cu metroul pe sub temeliile capitalei pa
triei noastre dragi".

Am reprodus finalul unui reportaj de 
Ilie Tănăsache. La fel de bine puteam 
cita alte mărturii elocvente vorbind — 
cum scrie inspirat Mihai Caranfil despre 
atîția și atîția oameni ai muncii, de cele 
mai diverse profiluri și specializări, afir
mați in atîtea domenii și atîtea cîm- 
puri de activitate ca adevărați construc
tori pentru eternitate. Dumitru Dem Io- 
nașcu se referă la minerii din Valea Jiu
lui, de fapt, cum sugestiv precizează au
torul însuși, despre „Ilustrate de minte și 
suflet din Valea Jiului". Mai tînărul său 
coleg Mircea Motrici scrie despre alt 
„punct distinct de reper pe harta mineri
tului", de data aceasta din Bucovina. 
Mara Nicoară vorbește despre oamenii 
din Tg. Mureș. „înfrățiți prin idealuri, prin 
limba comună a muncii". Eugen Mihăescu 
cîntă în stilul care i-a devenit deja spe
cific „Țara de Sus, a dulcilor coline". 
Petre Mihai Băcanu se referă la „Noua 
magistrală albastră în drum spre mare". 
Alte reportaje consacrate Călărașiului de 
azi. Transfăgărășanului, Șantierului de la 
Anina. Țării moților, ctitoriilor socialiste 

de pe Argeș și altor locuri de lingă Ini
mă. ca să folosesc o formulare a lui Du
mitru Ion Dincă, publică Dan Medeanu. 
Romulus Lai, Nicolae Sîrbu, Gheorghe 
Jurcă, George-Radu Chirovici. îi găsim 
prezenți în carte cu elocvente texte și pe 
Monica Zvirjinschi, Ovidiu Ioanițoaia. Iu
lian Neacșu, Horvath Dezideriu, Areta 
Șandru, Ion Andreiță, Ion Trif Pleșa, Ște
fan Mitrol, Ștefan Dorgoșan și atîția alții. 
Antologia își propune și reușește să fie în 
tot o elocventă recreare prin cuvînt a 
ceea ce, încă de la începutul cărții. Ilie 
Purcaru numește a fi „Grandios proiect 
al Epocii Nicolae Ceaușescu : reconstruc
ția pămîntului". Un pămînt care, cum iarăși 
se scrie cu drept temei în acest volum 
face mereu posibilă frumoasa, adevărata, 
în frumusețea ei, formulare: „Epoca 
Nicolae Ceaușescu devine o nouă Rgcie 
Felix".

U------------------- L.................. ..... . " . i I

Pagină realizată de SIMONA BOARIU 
și VICTOR ATANASIU



D[ STRĂLUCITA ACTIVITATE RIVOLIIIlOilîĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Cu sentimente de aleasă mîn- 

drie patriotică, de nețărmurită 
dragoste si adine respect, comu
niștii. toti oamenii muncii din 
MINISTERUL ENERGIEI E- 
LECTRIUE îsi unesc glasurile 
cu cele ale întregului popor 
pentru a vă adresa din adîncul 
inimilor, cu prilejul celei de-a 
70-a aniversări a zilei dumnea
voastră de naștere si a peste 55 
de ani de eroică activitate re
voluționară. cele mai calde 
urări de sănătate si fericire, de 
viată îndelungată în deplină 
putere de muncă, spre a condu
ce cu înțelepciune si cutezanță 
națiunea română pe drumul 
glorios al înfăptuirii măreței 
opere de edificare a socialismu
lui si comunismului în România.

In acest moment aniversar, a- 
lăturăm vibrantului nostru oma
giu recunoștința pe care v-o 
datorăm dumneavoastră, ctitor 
al României socialiste moderne, 
erou al națiunii. înflăcărat mi
litant revoluționar si patriot, 
care v-ati dedicat viata, din 
cel mai tineri ani. luptei pen
tru libertatea, demnitatea si fe
ricirea poporului, slujirii cu 
credință a mărețelor idealuri de 
independentă si progres, trium
fului revoluției socialiste. înflo
ririi necontenite a patriei, cau
zei colaborării. înțelegerii si pă
cii in lume.

Prin suflul nou pe care 1-atl 
imprimat după Congresul al 
IX-lea Întregii vieți politice si 
economlco-sociale din patria 
noastră, ati adus o uriașă con
tribuție la promovarea în muncă 
a unui stil dinamic, revoluțio
nar. profund creator, pătruns 
de înaltă responsabilitate fată 
de prezentul si viitorul patriei, 
ati stimulat neabătut întărirea 
legăturii partidului cu masele, 
ati vegheat permanent ca în
treaga activitate a partidului si 
statului să reflecte viata si in
teresele supreme ale națiunii, 
ati fundamentat concepția de 
înaltă valoare umanistă potrivit 
căreia noua orinduire se fău
rește cu poporul si pentru 
popor.

Oamenii muncii din sectorul 
energetic, alături de întregul 
popor. îsi exprimă si cu acest 
prilej puternica adeziune si de
plina satisfacție fată de politica 
internă si externă a partidului 
si statului nostru, dind o înaltă 
apreciere rolului hotăritor pe 
care dumneavoastră, eminent 
conducător. 1-ati avut si îl aveți 
la elaborarea si înfăptuirea 
marilor obiective ale construc
ției socialiste si comuniste in 
patria noastră. contribuției 
dumneavoastră de inestimabilă 
valoare la fundamentarea rea
listă si creatoare a politicii 
partidului si statului, la imbo- 
gătirea tezaurului gindirii si 
practicii revoluționare.

Cu profundă mîndrie patrioti
că. nețărmurită dragoste si deo
sebit respect, toti comuniștii, 
toti oamenii muncii din MINIS
TERUL INDUSTRIEI CON
STRUCȚIILOR DE MAȘINI îsi 
unesc sentimentele cu cele ale 
întregului popor si vă urează 
din adîncul inimilor în acest 
moment istoric omagial, prile
juit de aniversarea zilei dum
neavoastră de naștere, si a în
delungatei dumneavoastră acti
vități revoluționare, cele mai 
calde felicitări, urări de viată 
îndelungată, multă putere de 
muncă, pentru a fi mereu în 
fruntea partidului si statului si 
a ne conduce Pe noi culmi, spre 
desăvîrsirea strălucitei opere 
pe care o înfăptuiti. spre gloria 
si măreția patriei noastre socia
liste.

Mindri de a trăi si munci în 
epoca transformărilor contem
porane înnoitoare de glorie 
neegalată pentru națiunea noas
tră. statornicită în conștiința 
neamului, drept ..Epoca Nicolae 
Ceausescu", ca semn al înaltei 
cinstiri aduse dumneavoastră. 
Erou Revoluționar si- ctitor de 
tară. înscris de-a pururi în car
tea de aur a istoriei pămîntului 
românesc, sintem fericiți să e- 
vocăm adevărul că uriașele în
făptuiri si prefaceri revoluțio
nare din viata social-politică si 
economică. înregistrate in cei 
peste douăzeci de ani care au 
trecut de la istoricul Congres al 
IX-lea al partidului — piatră de 
hotar in noul si luminosul destin 
al României socialiste — poartă 
decisiv amprenta ilustrei dum
neavoastră personalități, a gin
dirii clarvăzătoare si acțiunii 
cutezătoare, ceea ce sintetizează 
în chip magistrali interesele si 
năzuințele de progres si ferici
re. de demnitate si libertate, de 
independentă si pace ale po
porului român.

In acest moment sărbătoresc, 
pentru tot ceea ce ati făcut si 
faceți, cu poporul si pentru 
popor, puternicul detașament de 
constructori de mașini vă adre
sează mulțumiri fierbinți si 
vă încredințează, mult stima
te si iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, că vom acționa si in 
viitor cu întreaga noastră pri
cepere si energie. în spiritul 
unei înalte răspunderi comu
niste. revoluționare pentru rea
lizarea exemplară a tuturor 
sarcinilor ce ne revin din docu
mentele Congresului al XIII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân. pentru ridicarea continuă 
a nivelului calitativ al *produ- 
selor. pentru creșterea Produc
tivității muncii si reducerea 
consumurilor materiale si de 
energie, creșterea competitivi
tății produselor românești pe 
piețele externe.

In telegrama adresată de 
CENTRALA DEPARTAMENT 
A GEOLOGIEI se spune : 
întîmpmind acest drag și 
important moment aniversar, 
toți comuniștii, întregul nostru 
popor își îndreaptă gîndurile 
spre dumneavoastră, fiul cel 
mai iubit al plaiurilor străbune, 
omul chemat de istorie să des
chidă. cu adevărat, porțile spre 
o epocă nouă în devenirea pa
triei. cea mai fertilă și mai glo
rioasă din întreaga ei existență 
și pe care întreaga noastră na
țiune o numește cu legitimă 
mîndrie patriotică, cu profundă 
dragoste și recunoștință pentru 
legendarul său ctitor : Epoca 

^NicolaeCeaușesciK^

înalta prețuire și deosebita 
stimă de care vă bucurați in 
rindul tuturor oamenilor muncii 
din țara noastră își află izvorul 
viu în strălucitele virtuți în
truchipate de excepționala dum
neavoastră personalitate. în ca-, 
litățile de ilustru conducător, in 
exemplara dăruire, abnegație 
și fermitate cu care acționați 
pentru afirmarea ființei națio
nale, pentru triumful socialis
mului și comunismului in Româ
nia, pentru promovarea consec
ventă a idealurilor de libertate, 
independență și progres social, 
pentru cauza păcii, a înțelegerii 
și colaborării între toate po
poarele lumii.

Mărețele înnoiri, care au în
nobilat chipul țării în ultimii 
23 de ani ridicînd România pe 
înalte culmi ale progresului * și 
dezvoltării, sînt rodul aplicării 
neabătute de către întregul po
por a politicii înțelepte a parti
dului nostru, în elaborarea și 
înfăptuirea căreia contribuția e- 
sențială, rolul determinant le a- 
veți dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, care prin tot ceea ce 
ați făcut și faceți pentru pros
peritatea și fericirea poporului 
român ați realizat cel mai stră
lucit model de conducător erou 
din întreaga Istorie a patriei 
noastre.

Vă asigurăm că, uniți in ju
rul dumneavoastră și sub înțe
leaptă dumneavoastră condu
cere, geologii din patria noas
tră vor urma neabătut calea 
trasată și indicațiile pe care ni 
le-ați dat și vor face totul pen
tru realizarea sarcinilor ce le 
revin privind creșterea bazei 
de materii prime minerale ne
cesare economiei naționale.

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere. 
CONSILIUL NAȚIONAL AL 
SOCIETĂȚII DE CRUCE ROȘIE, 
în numele întregului activ al 
organizației, vă roagă să pri
miți expresia sentimentelor lor 
de dragoste fierbinte, stimă si 
profundă recunoștință, pe care 
le nutresc, din adîncul inimilor 
lor. fată de dumneavoastră, e- 
minentul conducător al partidu
lui si statului, fiul cel mai iu
bit al poporului nostru.

Cei peste șapte milioane de 
membri ai Societății de Cruce 
Roșie omagiază în persoana 
dumneavoastră — asemenea în
tregului nostru popor — ne 
Omul care s-a identificat încă 
din fragedă tinerețe, din anii 
grei ai ilegalității, cu aspirațiile 
de libertate si dreptate socială 
ale poporului, pe Omul si Co
munistul de omenie pentru care 
nu există nimic mai de preț 
decit slujirea cu devotament si 
dăruire revoluționară a patriei, 
poporului si partidului, a cauzei 
colaborării si prieteniei intre 
toate popoarele, a păcii ne pla
neta noastră.

împreună cu întregul nostru 
popor, membrii Societății de 
Cruce Rosie știu bine că tot ce 
s-a înfăptuit în răstimpul isto
ric de cind conduceți marele și 
gloriosul partid al comuniștilor 
români, toate realizările gran
dioase. obținute în opera de e- 
dificare a socialismului multila
teral dezvoltat pe pămîntul 
străbun al României, poartă pe
cetea puternicei personalități a 
dumneavoastră, a gindirii revo
luționare si cutezătoare care vă 
caracterizează gindul si fapta.

Cu adîncă recunoștință, la a- 
ceastă glorioasă aniversare, ne 
angajăm solemn de a munci cu 
răspundere si .dăruire revoluțio
nară. strîns uniți în jurul parti
dului. al dumneavoastră, mult 
stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu, pentru a 
traduce în viată documentele de 
importantă istorică adoptate de 
Congresul al XlII-Iea si Confe
rința Națională ale partidului, a 
indicațiilor si orientărilor dum
neavoastră. Vă încredințăm, și 
cu acest prilej, că urmînd per
manent exemplul dumneavoas
tră luminos de muncă si viată, 
membrii Societății de Cruce Ro
șie vor acționa cu hotărîre pen
tru sporirea contribuției organi
zației la înfăptuirea politicii sa
nitare si sociale a partidului. 
Vom acționa cu consecventă. în 
spiritul principiilor politicii ex
terne a României socialiste, pen
tru realizarea dezideratelor fun
damentale ale omenirii — pacea, 
dezarmarea. în primul rind 
dezarmarea nucleară. întărirea 
colaborării popoarelor în lupta 
pentru edificarea unei lumi mai 
drepte si mai bune Pe planeta 
noastră.

Să ne trăit! întru multi ani 
bogati si rodnici, spre binele si 
prosperitatea bravului si eroicu
lui popor român, pentru înflo
rirea multilaterală a scumpei 
noastre patrii, pentru triumful 
păcii în lume !

In telegrama adresată de CON
SILIUL DE CONDUCERE AL 
MINISTERULUI AFACERILOR 
EXTERNE se arată : în 
personalitatea dumneavoastră, 
strălucit conducător de neam 
și țară, națiunea omagiază 
fiul său cel mai iubit, mare
le său Erou, personalitatea 
proeminentă a lumii contempo
rane. militant de frunte al miș
cării comuniste si muncitorești. 
Eroul partidului si tării.

Eminentă personalitate a lu
mii contemporane, dumneavoas
tră ati dobîndit un loc de cinste 
în rindul celor mai de seamă 
oameni politici si de stat ai zi
lelor noastre, datorită forței 
ideilor si inițiativelor, justeței 
si umanismului acțiunilor pe 
plan international. conferind 
României, politicii sale de pace, 
colaborare si apărare a dreptu
rilor popoarelor la viată, la li
bertate. un prestigiu fără pre
cedent. Noi. cărora dumnea
voastră personal le-ati încredin
țat sarcina de cinste de a fi lu
crători pe frontul politicii ex
terne a partidului si statului, 
sintem mindri. împreună cu în
tregul popor, si ne exprimăm 
întreaga noastră recunoștință 
fată de dumneavoastră. Erou al 
Păcii, pentru dinamismul, con
secventa si hotărîrea cu care 
acționați în vederea așezării re
lațiilor dintre state Pe baza 
principiilor egalităVi în drep
turi. respectului independentei 

si suveranității naționale, nea
mestecului in treburile interne, 
avantajului reciproc, renunțării 
la forță si amenințarea cu for
ța. In elaborarea si înfăptuirea 
strategiei participării României 
la viata internațională, la solu
tionarea problemelor majore ale 
lumii contemporane, dumnea
voastră aveți rolul hotăritor. 
Respectul si prețuirea de care 
se bucură România socialistă Pe 
toate meridianele lumii este 
mărturia elocventă a prodigioa
sei activități ne care o desfăsu- 
rati pentru dinamizarea capaci
tății popoarelor ca. prin efor
turi unite, să pună stavilă răz
boiului. înarmărilor nucleare, 
să facă să triumfe rațiunea, 
pacea si colaborarea în lume.

Dumneavoastră ati oferit un 
program concret de acțiune 
pentru înfăptuirea uției lumi 
noi. fundamentat pe o analiză 
științifică, realistă si clarvăză
toare a marilor probleme con
temporane. cu dinamica lor. 
care proiectează în perspectiva 
istoriei prevalenta dreptului a- 
supra forței, a rațiunii' asupra 
politicii de înarmare, a echită
ții asupra politicii avantajelor 
unilaterale. Cu încredere si 
clarviziune ati adresat nu
meroase apeluri șefilor de state, 
solicitîndu-le să facă totul pen
tru a stabili măsuri eficiente 
si realiste de dezarmare, care 
să contribuie la eliminarea 
neîncrederii, a pericolului de 
război, să permită folosirea 
uriașelor capacități ale popoare
lor în slujba păcii si progresu
lui. apropierii dintre națiuni.

In aceste momente de sărbă
toare prilejuite de aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere
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• Din adîncul inimii, cele mai calde și respectuoase omagii 
pentru ctitorul de geniu al României socialiste, patriotului în
flăcărat și comunistului de omenie ce și-a dedicat întreaga viață 
bunăstării și fericirii poporului român,

• înaltă mîndrie patriotică pentru prestigiul fără precedent 
al României în lume, datorat eroului între eroii neamului, luptei 
sale neobosite pentru triumful păcii și bunei înțelegeri între toate 
statele și popoarele lumii.

® Angajamentul de a urma neabătut înaltul și luminosul 
exemplu al secretarului general al partidului, acționînd cu hotărîre 
și spirit revoluționar pentru înfăptuirea orientărilor și hotărîrilor 
istorice ale Congresului al XllI-lea și Conferinței Naționale ale 
Partidului Comunist Român.

4-

Si a peste 55 de ani de activita-, 
te revoluționară, vă dorim, mult 
iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. multă sănă
tate. fericire, putere de muncă 
și românescul La multi ani !

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
neobosita dumneavoastră activi
tate consacrată propășirii Româ
niei și înfloririi națiunii noastre 
socialiste constituie pentru noi 
un strălucitor și minunat exem
plu. un mobilizator îndemn de 
a acționa cu toată fermitatea și 
puterea noastră de muncă pen
tru înfăptuirea neabătută a po
liticii partidului, a sarcinilor ce 
ne revin din istoricele hotârîri 
ale Congresului al XIII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului • — se arată în telegrama 
adresată de CENTRALA IN
DUSTRIEI TRICOTAJELOR.

Plini de recunoștință, de pro
fund respect pentru întreaga 
dumneavoastră activitate, de 
epoca deschisă de Congresul al 
IX-lea al partidului, pe care noi 
cu mîndrie o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", profund în
suflețiți de îndemnurile dum
neavoastră. sintem hotărîți să 
acționăm pentru perfecționarea 
întregii noastre activități și ne 
angajăm că vom acționa pentru 
aplicarea tezelor, ideilor, orien
tărilor de inestimabilă valoare 
teoretică și practică cuprinse în 
Raportul prezentat de dumnea
voastră la Conferința Națională 
a partidului.

Ne angajăm că vom acționa 
cu întreaga noastră putere de 
muncă în direcția mobilizării 
tuturor resurselor materiale și 
umane de care dispunem, pen
tru ridicarea nivelului calitativ 
al produselor, asimilarea și rea
lizarea de produse de înalt nivel 
tehnic, modernizarea și diversi
ficarea produselor, reducerea în 
continuare a consumurilor, creș
terea mai accentuată a produc
tivității muncii, reducerea chel
tuielilor de producție, creșterea 
eficienței întregii noastre acti
vități.

în aceste momente de aleasă 
sărbătoare, exprimînd cele mai 
înălțătoare și nobile gînduri ale 
comuniștilor, ale tuturor oa
menilor muncii din sectorul in
dustriei tricotajelor, cu dragos
tea ce v-o purtăm, ne alăturăm 
întregului popor spre a vă ura. 
scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cu cele mai alese 
sentimente de respect și afec
țiune tovărășească, viață înde
lungată și fericită, multă sănă
tate. să ne conduceți în conti
nuare spre binele și prosperita
tea patriei noastre socialiste, pe 
calea luminoasă a civilizației și 
progresului. La mulți ani !

înscrisă cu litere de aur în 
istoria națională și în conștiința 
întregului popor, această zi ani
versară ne oferă fericitul prilej 
de a aduce un fierbinte omagiu 
personalității dumneavoastră de 
mare erou între eroii neamului 
nostru, comunist de profundă 
omenie, ctitor al României mo
derne, personalitate politică 
proeminentă a contemporaneită
ții si militant strălucit nentru 
socialism, pentru cauza libertă- 
t'i si independenței popoarelor, 
pentru înțelegere colaborare si 
race în lume, se arată în te- 
Inp-ama adresată de MINISTE
RUL MUNCII.

în cartea istoriei naționale s-a 
înscris cu litere de aur vasta 
dumneavoastră activitate revo
luționară din anii grei ai ilega
lității. participarea neînfricată 
la toate marile bătălii de clasă 
împotriva terorii și asupririi, 
a fascismului și războiului, pen
tru apărarea libertăților demo
cratice, pentru eliberare națio
nală și socială, pentru indepen
dența și suveranitatea patriei 
noastre.

îndelungata și eroica dumnea
voastră activitate revoluționară, 
însuflețită permanent de o 
nețărmurită credință în cauza 
dreaptă a poporului, a libertă
ții și demnității sale, s-a iden
tificat. de fapt, cu toate marile 
momente ale luptei partidului 
nostru, cu idealurile cele mai 
înalte ale clasei muncitoare, ale 
întregului popor.

Alături de toți fiii patriei, ex
primăm înalta noastră prețuire 
și respectul deosebit fată de 
strălucitele calități de eminent 
militant și conducător revolu
ționar, primul și cel mai stră
lucit cetățean al țării, consec
vent promotor al noului, care 
prin spiritul și cutezanța faptei, 
prin capacitatea de a dinamiza 
energiile creatoare ale națiunii, 
înscrieți noi și strălucitoare pa
gini în istoria glorioasă a țării.

Viața, realitățile au confirmat 
in mod elocvent marele adevăr 
că perioada de cind conduceți 
destinele României — cea mai 
fertilă din întreaga existență 
multimilenară a poporului nos
tru — reprezintă epoca de is
torice înfăptuiri socialiste, des
chizătoare de noi și luminoase 
orizonturi, pe care întreaga na

țiune o numește cu îndreptă
țită mîndrie patriotică „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Împreună cu toti cei ce mun
cesc pe aceste păminturi din- 
totdeauna ale noastre, vă sintem 
profund recunoscători pentru 
eforturile și neobosita dumnea
voastră energie, pe care o con- 
sacrați edificării multilaterale a 
țării, dezvoltării armonioase, 
echilibrate a industriei și agri
culturii. înfloririi științei, cul
turii și artei, asigurării bună
stării materiale și spirituale a 
poporului. Ne exprimăm, tot
odată. adînca recunoștință pen
tru grija permanentă pe care o 
acordați asigurării unor condiții 
tot mai bune de muncă și viață 
pentru toți oamenii muncii, 
pentru punerea in valoare a ta
lentului, capacității creatoare și 
hărniciei clasei muncitoare, ale 
tuturor cetățenilor României so
cialiste, pentru afirmarea plena
ră a personalității umane în so
cietatea noastră.

Vă dorim aceeași tinerețe șl 
vigoare creatoare în fruntea 
partidului și statului, spre desă- 
vîrșirea măreței opere istorice, 
pe care o înfăptuiti cu atîta 
strălucire, cu poporul și pentru 
popor, spre binele și fericirea 
întregii națiuni, spre gloria și 
măreția României socialiste.

Prin întreaga dumneavoastră 
viață și activitate revoluționară, 
consacrată înfăptuirii celor mai 
cutezătoare năzuințe ale poporu
lui român, ale tuturor popoare
lor. prin eroismul și abnegația 
cu care militați pentru o lume 
mai dreaptă și mai bună, pentru 
pace, ilustrați în mod fericit 
cele mai alese calități și virtuți 
ale națiunii noastre, se arată 
în telegrama adresată de oamenii 
muncii din MINISTERUL CON
STRUCȚIILOR INDUSTRIALE.

Constituie pentru noi o mîn
drie patriotică de a avea în 
fruntea partidului și a tării, un 
genial conducător, care își con
sacră întreaga viață transformă
rii revoluționare a societății, 
făuririi noului destin al Româ
niei, construirii socialismului și 
comunismului, cu poporul și 
pentru popor.

Marile transformări care au 
avut loc în viața economică și 
socială a patriei după Congresul 
al IX-lea al partidului, dezvol
tarea armonioasă, echilibrată a 
întregii economii naționale, sint 
rodul politicii de industrializare 
socialistă a țării promovate cu 
consecvență de partid, de dum
neavoastră personal, România 
devenind astăzi un stat socia
list. cu o economie modernă, 
angajat cu toate forțele în 
amplul proces de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare spre 
comunism.

în această perioadă, noi. con
structorii. am avut cinstea de a 
beneficia de prețioasele dum
neavoastră îndrumări si orien
tări pentru realizarea marilor 
obiective de investiții din Capi
tală și din tară, care vor rămine 
peste veacuri mărturie a forței 
și capacității poporului român, 
a vocației sale construc
tive, de pace. în cea mai 
rodnică perioadă a istoriei 
noastre multimilenare. „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Vă rugăm să ne permiteți să 
exprimăm și cu acest prilej. în 
numele tuturor oamenilor mun- 

rii din Ministerul Construcțiilor 
Industriale, adeziunea noastră 
deplină la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru și să vă adresăm cu deo
sebit respect, din adincul inimi
lor. cele mai calde și sincere 
urări de sănătate, fericire și 
viață îndelungată, pentru a con
duce mai departe destinele po
porului român pe culmile lumi
noase ale socialismului si comu
nismului. în prosperitate si pace.

Cu prilejul zilei dumneavoas
tră de naștere. COMITETUL 
CENTRAL AL ORGANIZAȚIEI 
DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII 
SOCIALISTE vă adresează, in 
numele celor peste patru mili
oane de membri ai organizației, 
un vibrant și fierbinte omagiu, 
însoțit de cele mai profunde 
sentimente de dragoste și recu
noștință, de nestrămutata lor 
hotărîre de a vă urma cu devo
tament și credință în tot ce 
gîndiți și întreprindeți, cu fermi
tate și consecvență, pentru a 
face ca tara să urce mereu mai 
sus pe culmile progresului și ci
vilizației, ale socialismului și co
munismului.

încă de la Congresul al IX- 
lea, dumneavoastră ați înscris 
pe stindardul partidului cuvin
tele sacre „Socialismul se fău
rește cu poporul și pentru 
popor 1“ și. potrivit acestui înalt 
crez politic, ati chemat pe toti 
cei ce muncesc alături de 
partid, alături de comuniști. In- 
scriindu-se în acest proces de 
adîncă semnificație democratică, 
înțeleaptă dumneavoastră iniția
tivă privind crearea Organiza
ției Democrației și Unității So

cialiste ne-a oferit tuturor posi
bilitatea largă de a participa 
direct și organizat la întreaga 
viață economică și sociai-politi- 
că a societății, fâcîndu-ne in 
același timp pe deplin conștienți 
de marea răspundere care ne 
revine pentru destinele patriei.

Sub conducerea dumneavoas
tră inspirată și clarvăzătoare, 
poporul român a ridicai pe noi 
temelii România socialistă, care 
s-a transformat într-o tară cu o 
industrie modernă, cu o agricul
tură în plin avint, cu orașe și 
sate înfloritoare, cu un nivel, de 
viață, de civilizație și cultură 
în continuă creștere. Indisolubil 
legate de strategia superioară și 
eficientă pe care dumneavoastră 
o promovați în constnlctia noii 
orinduiri. realizările pe care 
le-am obținut înscriu cu litere de 
aur „Epoca Nicolae Ceaușescu" 
în multimilenara noastră istorie 
și ne conferă tuturor celor ce 
trăim și muncim astăzi temeiuri 
de neclintită încredere în viito
rul luminos spre care ne 
călăuziți cu atîta cutezanță.

Acordăm cea mai inaltă apre
ciere politicii externe, inițiati
velor și acțiunilor Întreprinse 
de dumneavoastră pe plan in
ternațional în vederea salvgar
dării păcii, a dezarmării, a so
luționării intr-un spirit nou a 
marilor probleme care confruntă 
în prezent omenirea. Sîntem 
conștienți că această politică 
izvorăște din grija dumneavoas
tră continuă pentru liniștea po
porului român, pentru destinele 
patriei socialiste, pentru apăra
rea valorilor create de civiliza
ția și cultura universală și con
stituie unica alternativă la un 
război care ar nimici înseși con
dițiile existentei vieții pe pla
neta noastră.

Realizările' fără precedent ob
ținute de poporul român în 
construcția revoluționară pun în 
lumină semnificativ și convin
gător superioritatea, forța și 
trăinicia orînduirii noastre, con
stituie temeiul prestigiului fără 
egal fn trecut de care se bucură 
patria noastră socialistă in 
lume. Aceste realizări sînt rezul
tatul pilduitoarei dăruiri cu care 
dumneavoastră slujiți neobosit 
interesele țării și în același 
timp speranțele tuturor po
poarelor de a trăi intr-o lume 
mai bună și mai dreaptă.

în telegrama COMITETULUI 
MUNICIPAL BÎRLAD AL 
P.C.R. se specifică : „Min
dri de a trăi și munci în 
acest ev de lumină socialistă, ce 
aureolează toate izbînzile re
purtate sub conducerea înțeleap
tă a Partidului Comunist Ro
mân, sîntem fericiți să evocăm 
faptul că de mai bine de două 
decenii măsurăm timpul în tot 
mai mîndre ctitorii ce poartă 
decisiv amprenta ilustrei dum
neavoastră personalități, a gin
dirii clarvăzătoare și cutezanței 
revoluționare.

Toți locuitorii acestui minu
nat și străvechi colț de vatră 
strămoșească nutresc gînduri și 
sentimente de profundă admira
ție și adînc respect față de dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a 
epocii contemporane. pentru 
înalta răspundere cu care vă 
preocupați de rezolvarea mari

lor probleme ce frămîntă uma
nitatea, de promovarea unei 
politici de pace, de colaborare și 
bună înțelegere între toate po
poarele lumii. Sintem mindri de 
contribuția hotăritoare pe care 
o aduceți la creșterea prestigiu
lui României socialiste pe toate 
meridianele globului, la apre
cierea unanimă a politicii noas
tre internaționale, căreia îi dați 
atîta strălucire, bogăție de idei, 
spirit novator și progresist, 
puse în slujba celor mai nobile 
năzuințe ale oamenilor de pre
tutindeni.

Dorim să vă încredințăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, că, pășind cu 
optimism în cel de-al treilea an 
al actualului cincinal, angajați 
plenar, cu toate energiile la noi 
șl demne fapte de muncă, oa
menii muncii din municipiul 
nostru, punînd mai eficient în 
valoare rezervele materiale și 
umane de care dispun, inițiativa 
și gîndirea creatoare obțin zi de 
zi succese notabile, ridicînd pe 
o treaptă superioară întreaga 
activitate social-economică.

în această minunată zi, înscri
să cu litere de aur in conștiința 
întregii noastre națiuni, cu gin- 
durile și ființa alături de dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
vă transmitem un fierbinte 
omagiu pentru remarcabila ac
tivitate ce o desfășurați. adre- 
sîndu-vă din adîncul inimilor 
noastre, urarea fierbinte de să
nătate și fericire, deplină pu
tere de muncă, pentru a putea 
ctitori pe mai departe destinele 
minunatului nostru popor.

La mulți ani !“.
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Sărbătoare scumpă a poporu
lui român, înscrisa definitiv în 
istoria neamului, aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere 
ne oferă și nouă, celor ce mun
cim în industria chimică și pe
trochimică, fericitul prilej de a 
vă adresa, laolaltă cu tara în
treagă, un fierbinte și vibrant 
omagiu, expresie a sentimentelor 
de dragoste și profund devota
ment ce le nutrim față de dum
neavoastră, genialul conducător 
și strateg al partidului și statu
lui nostru, proeminentă perso
nalitate a vieții politice con
temporane. marele Erou al păcii 
mondiale, strălucit militant pen
tru o lume mai dreaptă și mai 
bună pe planeta noastră, se 
arată în telegrama adresată de 
CONSILIUL DE CONDUCERE 
AL MINISTERULUI INDUS
TRIEI CHIMICE ȘI PETRO
CHIMICE.

însuflețitoarea pasiune comu
nistă, patriotismul ardent cu 
care militați pentru afirmarea 
deplină a socialismului și comu
nismului in patria noastră, ac
tivitatea atotcuprinzătoare pe 
care o desfășurați spre binele și 
fericirea poporului constituie un 
permanent și mobilizator exem
plu pentru toti fiii patriei.

Personalitate de excepție a 
națiunii noastre, clarvăzător 
strateg al făuririi noii orinduiri 
pe pămîntul străbun al patriei, 
ilustru gînditor revoluționar, a 
cărui operă teoretică și practică 
reprezintă o contribuție inesti
mabilă la îmbogățirea tezauru
lui universal al socialismului 
științific, militant neobosit pen
tru triumful înțelegerii și 
prieteniei între popoare, apre
ciat unanim in întreaga lume, 
dumneavoastră ați ridicat pe 
cele mai înalte culmi prestigiul 
internațional al României socia
liste.

Pentru toți oamenii muncii ca 
își desfășoară activitatea în in
dustria chimică și petrochimică, 
ramură modernă, de vîrf a eco
nomiei noastre naționale, rod în 
întregime al politicii înțelepte a 
Partidului Comunist Român, al 
cărei ilustru promotor sînteți. 
sărbătoarea de astăzi este o 
nouă posibilitate de a vă adresa, 
cu profundă stimă și aleasă pre
țuire. mulțumirile fierbinți pen
tru grija constantă ce o mani
festați față de noi, pentru pre
zența dumneavoastră nemijloci
tă în rîndurile chimiștilor și pe- 
trochimiștilor. pentru orientări
le. îndemnurile și soluțiile de 
inestimabilă valoare de care 
beneficiem permanent.

La aniversarea jubiliară a zilei 
dumneavoastră de naștere și a 
peste 55 dă ani de amplă și 
prodigioasă activitate pusă în 
slujba partidului și poporului, 
vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe secretar general al 
partidului, președinte al Repu
blicii, do întreaga noastră ade
ziune la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, magistral concepută de 
dumneavoastră, precum și de 
hotărîrea noastră fermă de a 
nu precupeți nici un efort pen
tru mobilizarea tuturor resurse
lor materiale și umane existen
te în chimie și petrochimie, prin 
promovarea spiritului de partid, 
spirit al angajării depline, al 
faptelor exemplare, sporindu-ne 
astfel contribuția la dezvoltarea 
de ansamblu a economiei națio
nale, prin realizarea unor pro

duse de calitate superioară, 
competitive pe plan mondial.

Exprimind gîndurile și senti
mentele noastre de profundă 
dragoste și nemărginită prețui
re. ingăduiți-ne. mult iubite 
și ■ stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să vă adresăm și cu 
acest prilej sărbătoresc cele 
mai respectuoase felicitări. în
soțite de urări de multă sănă
tate și fericire, viață îndelun
gată in deplină putere de mun
că. noi și strălucite succese in 
prodigioasa dumneavoastră acti
vitate creatoare consacrată bine
lui și bunăstării poporului, pen
tru ca scumpa noastră patrie. 
România socialistă, să pășească 
pe cele mai înalte culmi ale ci
vilizației comuniste.

în telegrama adesată de COMI
TETUL EXECUTIV AL UNIU
NII CENTRALE A COOPERA
TIVELOR MEȘTEȘUGĂREȘTI 
se arată : Alăturîndu-ne gîndu- 
rilor și simțămintelor întregii 
noastre națiuni, la implinireaa 
șapte decenii de viață și a peste 
cinci decenii de activitate revolu
ționară, aducem cel mai fierbin
te omagiu proeminentei dum
neavoastră personalități de 
strălucit conducător al partidu
lui și statului. înflăcărat patriot, 
erou între eroii neamului, gîn
ditor de neasemuită profunzime 
și cutezanță revoluționară, care 
întruchipează cele mai înalte 
virtuți ale geniului creator al 
poporului român, ctitor al 
României socialiste moderne, de 
numele căruia sînt legate în 
mod hotăritor mărețele înfăp
tuiri dobîndite în aproape 23 de 
ani care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului, 
perioadă pe care cu deplină 
satisfacție și mîndrie patrioti
că o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Mindri că trăim în cea mai 
gloriaosă și înfloritoare perioa
dă din istoria neamului româ
nesc, vă exprimăm in același 
timp, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, întreaga 
noastră recunoștință pentru în-, 
drumarea și sprijinul pe care le 
acordați permanent cooperației 
meșteșugărești, pentru prețioa
sele orientări și indicații date 
cu privire la dezvoltarea și îm
bunătățirea neincetată a activi
tății industriei mici și vă asigu
răm că noi toți cei ce muncim 
în acest sector ăl economiei 
naționale vom acționa cu toată 
fermitatea pentru înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor ce ne 
revin in acest an. în întregul 
cincinal, din istoricele hotărîri 
adoptate de Congresul al XIII- 
lea, de recenta Conferință Na
țională a partidului, sporindu-ne 
contribuția Ia înflorirea pe mai 
departe a patriei, la ridicarea 
continuă a bunăstării poporului.

In acest moment de mare 
sărbătoare pentru întreaga 
noastră națiune, ingăduiți-ne, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, să vă adresăm încă o 
dată, din toată inima, cele mai 
alese urări de sănătate, bucu
rii și satisfacții, alături de to
varășa Elena Ceaușescu. îm
preună cu care oferiți întregii 
țări o strălucită pildă de mun
că și viață dedicată triumfului 
idealurilor socialismului și 
comunismului pe pămîntul 
României, dorindu-vă ani mulți 
și luminoși pentru a conduce pe 
mai departe partidul și poporul 
spre piscurile cele mai înalte 
ale progresului și civilizației.

în telegrama adresată de 
oamenii muncii din MINIS
TERUL MINELOR se arată : 
împreună cu toți oamenii 
muncii din țară, minerii vă 
aduc omagiul lor de mulțumire 
și respect pentru activitatea cu 
adevărat eroică pe care o des- 
fășurați în fruntea partidului și 
tării, pentru contribuția de 
inestimabilă valoare pe care o 
aduceți la elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne a României socialiste. Tra
ducerea neabătută în fapt a 
acestei politici. în duda condi
țiilor internaționale deosebit de 
grele, prin edificarea unei eco
nomii moderne. puternice .șl 
armonios dezvoltate, precum și 
prin promovarea unei politici 
externe de fermă angajare in 
favoarea colaborării, dezarmării 
și păcii, a făcut ca România să 
devină, în perioada care a 
trecut de Ia Congresul al IX-lea 
al partidului, un nume cunoscut 
și respectat pe toate meridiane
le lumii. Acest înalt prestigiu 
și aceste realizări istorice 
poartă amprenta inconfundabilă 
a gindirii și acțiunii dumnea
voastră revoluționare, profund 
originală și cutezătoare.

înalta dumneavoastră pildă 
de dăruire patriotică și revo
luționară. energia clocotitoare 
cu care militați pentru ridica
rea patriei pe noi culmi de 
progres și civilizație socialistă, 
forța mereu înnoită cu care 
luptați pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă, fără amenința
rea războaielor distrugătoare, 
sînt pentru noi un imbold per
manent pentru a munci mal 
bine, pentru a ne angaja plenar 
în înfăptuirea sarcinilor care ne 
revin.

La aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere și a peste 55 
de ani de activitate revolu
ționară, vă rugăm, încă o dată, 
mult Iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să primiți 
urările noastre de ani mulți și 
fericiți pentru continua înflori
re a patriei și viitorul ei 
luminos.

începutul fiecărui an aduce 
în inimile și sufletele tuturor 
românilor seninUl și bucuria 
celor mai dragi aniversări, clipe 
de bogat bilanț, de adîncă și e- 
moționantă mîndrie patriotică. în 
profundă unitate de simțire și 
gindire, întregul nostru partid 
și popor trăiește în aceste zile 
un înălțător jubileu, omagiind 
fierbinte, din adîncul Inimii, pe 
marele său fiu și conducător cu 
prilejul aniversării a peste cin
cizeci și cinci de ani de eroică 
activitate revoluționară și a zi
lei sale de naștere. Comuniștii,

toți oamenii muncii din CEN
TRUL NAȚIONAL DE FIZICA 
vă exprimă in aceste emoț o- 
nante clipe aniversare prinosul 
admirației și recunoștinței lor 
nețărmurite, vă aduc un adînc 
și fierbinte omagiu și vă do
resc din tot sufletul viață în
delungată, sănătate și putere de 
muncă. Permanența dumnea
voastră la conducerea partidu
lui și a țării reprezintă pentru 
noi toți chezășia înaintării nea
bătute a României pe drumul 
i,storic jalonat de Cong-ese> 
IX, X, XI, XII și XIII ale Par
tidului Comunist Român spre 
viitorul său luminos socialist și 
comunist, este pavăza și stin
dardul vieții și muncii eroice a 
întregului popor pentru făuri- 
rea mai bune pentru
toți fiii pămintului românesc, 
simbol al timpului celei mai 
fertile creații din istoria de două 
on milenară a poporului nostru, 
„Epoca Nicolae Ceaușescu" — în
trupare a voinței și gîndului 
înaripat ale marelui bărbat de 
Ia cirrna țării — este înainte 
de toate timpul marilor ctitorii 
ce îmbracă cu o minunată cu- 
nună de trainice zidiri și pres
tigioase împliniri întreaga față 
a pămintului românesc, menite 
să facă mai bună și mai lumi
noasă viața poporului nostru a- 
ainc încercat în trecut de vitre
gia istoriei. Toți fiii șî fiicele a- 
cestui pămint vă urmează nea
bătut. se călăuzesc din izvorul 
nesecat al gindirii dumnea
voastră, genial revoluționar, cu 
convingerea fermă că acționea
ză în slujba prezentului și vi- 

u.! tă,rii Jor> al intereselor 
urmașilor lor, al ridicării Româ
niei pe treptele cele mai înalte 
de civilizație și progres.

Exprimind voința și sentimen
tele comuniștilor. ale tuturor 
oamenilor muncii care-și des
fășoară activitatea în domeniul 
contractării și lachiziționăril 
produselor agricole. vă adre
săm mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. cu prilejul 
aniversării zilei dumneavoastră 
de naștere și a peste 55 de ani 
de activitate revoluționară, re
cunoștința noastră fierbinte 
pentru tot ce ați făcut și faceți 
pentru fericirea poporului și a 
scumpei noastre patrii.

Asemenea întregului nostru 
partid și popor dăm o înaltă 
apreciere activității dumnea
voastră revoluționare desfășu
rate în mișcarea muncitorească 
din patria noastră, organizată 
și condusă de Partidul Comunist 
Român, unde v-ați remarcat 
’"fă de la începuturile activi
tății ca un revțiluționar încer
cat. luptător neînfricat și pa
triot înflăcărat care n-ați 
precupețit nimic pentru înlătu
rarea oricăror forme de exploa
tare. pentru binele și fericirea 
poporului român, pentru liber
tatea și independența patriei 
noastre.

La această luminoasă aniver
sare. vă exprimăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, întreaga noastră re
cunoștință pentru înțelepciunea, 
devotamentul și clarviziunea cu 
care conduceți partidul și țara 
pe gloriosul drum al edificării 
socialismului și comunismului și 
vă adresăm din toată inima să 
trăiți ani mulți în sănăt-te 
deplină, putere de muncă sure 
binele și fericirea gloriosului 
nostru partid și popor, se arată 
în telegrama adresată de CON
SILIUL DE CONDUCERE AL 
MINISTERULUI CONTRACTĂ
RII si achiziționării pro
duselor AGRICOLE.

In telegrama adresată da 
Biroul Executiv al COMITETU
LUI NAȚIONAL PENTRU ȘTI
INȚA ȘI TEHNOLOGIE be 
arată : La această sărbătoare 
scumpă întregii noastre națiun' 
socialiste, strins uniți in juru' 
partidului nostru comunist, al 
dumneavoastră, iubit conducător, 
aducem un fierbinte omagiu în
delungatei activități revoluțio
nare pe care, cu neegalatâ 
abnegație, cu o adîncă înțele
gere a istoriei, a năzuințelor de 
veacuri ale poporului — proprie 
celor mai strălucite personalități 
înscrise pentru eternitate în 
cartea de aur a neamului — ați 
consacrat-o și o desfășurați cu 
energie în folosul instaurării 
dreptății sociale, deplinei în
făptuiri și apărării neabătute a 
independenței, suveranității și 
unității naționale, al propășirii 
economice a țării, al înfloririi 
fără seamăn a științei, invăță- 
mîntului și culturii, al afirmării 
plenare a înaltelor virtuți crea
toare ale poporului nostru, ale 
voinței sale de a munci și trăi 
in bună înțelegere și pace cu 
toate popoarele lumii. Cu înțe
lepciune și cutezanță revoluțio
nară. cu realism și clarviziune, 
mereu aproape de ființa și cu
getul întregii națiuni, ați con
dus ferm România pe calea pro
gresului multilateral accelerat, 
mobilizind și inflăcărind po
porul, erou între marii eroi ai 
devenirii noastre, spre a înfrun
ta și depăși cu bărbăție orice 
greutăți, edificînd — împreună 
cu poporul și pentru popor — 
cea mai rodnică și glorioasă 
epocă a multimilenarei noastre 
istorii, timp al construcției și 
înnoirii, al făuririi unui om nou, 
eră ce poartă pecetea străluci
tei dumneavoastră personalități, 
numele dumneavoastră iubit.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general 
al partidului și președinte al 
Republicii, că nu vom precupeți 
nici un efort spre a onora în
crederea și sprijinul dumnea
voastră. Sub conducerea to
varășei academician doctor 
Inginer Elena Ceaușescu. îndru
mător neobosit al muncii noas
tre, eminent savant și militant 
de seamă al partidului și sta
tului, a cărui multilaterală ac
tivitate și prodigioase realizări 
sporesc necontenit ' forța și 
prestigiul internațional al știin
ței, învățămîntului și culturii 
din patria noastră, ne angajăm 
să îndeplinim exemplar preve
derile planului în acest al trei
lea an al cincinalului, sarcinile 
ce ne revin în temeiul hotăriri- 
lor Conferinței Naționale.

*
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IN PRIMELE RINDURI, 
LA ȘCOALA MUNCII Șl 
EDUCAȚIEI COMUNISTE
Constanța — fereastră dinspre 

mare, deschisă către lume, a 
țării, vatră mereu fierb'nte a 
muncii și creației, este în ace
lași timp o oglindă fidelă a ma
rilor realizări ale poporului 
nostru înfăptuite în anii pe care 
cu justificată mîndrie ii numim 
Epoca Nicolae Ceaușescu. Pen
tru că în acești ani Constanța a 
devenit prima citadelă a indus
triei românești constructoare de 
nave. în marile ei șantiere rea- 
l zindu-se pînă in prezent două 
treimi d:n capacitatea totală a 
flotei românești, și principala 
poartă prin care se realizează 
75 la S'tă din activitatea de co
merț exterior a României. Și 
tot în acești ani Constanța a 
fost dăru'tă — prin munca pli
nă de entuziasm revoluționar a 
întregului nostru popor, în rîn- 
durile căreia tineretul a scris 
pagini de glorie — cu cele două 
magistrale albastre : Canalul 
Dunăre — Marea Neagră și ca
nalul Poarta Albă — Midia Nă
vodari, care o mărginesc la sud 
și la nord, cu o uriașă platformă 
a industriei petrochimice la Mi
dia. cu zeci și zeci de alte în
treprinderi ale industriilor de 
tot felul, obiective economice și 
unități în care-și desfășoară ac
tivitatea în prezent și tinerii, al 
căror număr este egal cu a- 
proape un sfert din populația 
municipiului.

în atmosfera de deplină anga
jare a tineretului constănțean 
pentru înfăptuirea exemplară a 
hotărirUor Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale ale 
partidului, a indicațiilor și o- 
rientărilor formulate de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, — 
conferința de dare de seamă și 
alegeri a organizației. munici
pale Constanța a U.T.C. a con
stituit un moment de bilanț și 
de analiză responsabilă a mun
cii pline de abnegație și dăruire 
revoluționară a tinerilor, care 
își desfășoară activitatea în u- 
nităț.le industriale, agricole, de 
transporturi, prestări de ser
vicii, învățămînt și cultură. în 
acest cadru, darea de seamă 
prezentată conferinței de pri
mul secretar al Comitetului mu
nicipal al U.T.C., Traian Brinză, 
a situat in centrul atenției ac
tivitatea de educare comunistă 
prin muncă și pentru muncă și 
viață a tineretului, de antre
nare plenară a acestuia la înde
plinirea exemplară a sarcinilor 
profesionale și obștești. în a- 
cest sens, pe primul plan s-a 
situat desfășurarea întrecerii 
uteciste, in cadrul căreia s-a 
evidențiat, prin preocuparea 
permanehtă pentru obținerea 
unor rezultate remarcabile, or
ganizațiile U.T.C. de la Combi
natul de îngrășăminte chimice 
Năvodari, Institutul de cerce
tare și producț!e pentru creș
terea ovinelor și caprinelor, în
treprinderea Electrocentrale, 

Trustul antrepriză generală 
construcții montaj, Platforma 
Port, unde s-au organizat per
manent acțiuni in sprijinul pro
ducției, sub forma de schim
buri de onoare, săptămîni și de
cade record în producție, sol
date cu o eficiență de peste 1 
milion lei. La rîndul lor, or
ganizațiile U.T.C. din cadrul în
treprinderii județene de tran
sporturi locale, întreprinderii 
..Integrata" de lînă, întreprin
derii de celuloză și hîrtie „Pa- 
las", Complexul C.F.R. — folo
sind eficient inițiativele „Să 
lucrăm o zi pe lună cu mate
riale, combustibili și energie e- 
conomisită", ..Registrul econo
miilor" și „Ecusonul calității" 
au obținut imp'ortante economii 
la materii prime, energie și 
combustibili care se ridică la 
peste 400 000 lei.

O bună experiență a obținut 
organizația municipală a U.T.C. 
pe linia perfecționării pregă-

EVENIMENTE IN VIAȚA 
ORGANIZAȚIILOR 

U.T.C. - CONFERIN
ȚELE DE DARE DE 

SEAMĂ Șl ALEGERI

tiril profesionale, astfel că 
peste 40 000 de tineri au fost ca
lificați și policalificațj în ca
drul politehnicilor muncito
rești sap și-au desăvîrșit măies
tria profesională în cadrul con
cursurilor și olimpiadelor pe 
meserii. Această preocupare îșl 
află eficiența maximă în ca
drul unor unități economice re
prezentative ale municipiului, 
cum ar fi întreprinderea de 
construcții navale. întreprinde
rea mecano-navală. Platforma 
Port etc., unde foarte mulți ti
neri dețin deja calificarea în a 
doua și chiar a treia meserie, 
au arătat în cuvîntul lor secre
tarii comitetelor U.T.C. din a- 
ceste unități : Nioolae Lazăr (în
treprinderea construcții navale) 
și Ion Porojnicu (TAGCM). în 
același timp, rezultate foarte 
bune au fost obținute In ca
drul mișcării de masă „Știință 
— Tehnică — Producție" prin 
rezolvarea de către tineri a 122 
de teme de cercetare, menite 
să contribuie la creșterea pro
ductivității muncii, reducerea 
cheltuielilor materiale și econo
misirea de materii prime, ma
teriale. combustibili și energie, 
cu o eficiență de aproape 16 mi
lioane lei.

Rezultatele bune si foarte 
bune obținute în producție de 
către tineri relevă și stilul de 
muncă eficient al organizațiilor 
U.T.C. din cadrul unităților 
constănțene. Analiza responsa

bilă. pertinentă a evidențiat 
însă și cu această ocazie că în 
numeroase organizații de tineret 
există încă mari rezerve și po
sibilități nefolosite de mobili
zare a tinerilor pentru obține
rea unor realizări și mai mari. 
Astfel, efeși numărul tinerilor 
cuprinși în întrecerea utecistă 
se ridică la peste 70 000, în a- 
celași timp alți 5 000 de tineri 
nu și-au realizat normele de 
producție, ceea ce dovedește că 
nu s-a acționat întotdeauna cu 
fermitate, pentru buna organi
zare a muncii tinerilor, pentru 
respectarea riguroasă a disci
plinei de producție in unele u- 
nități cum ar fi întreprinderea 
de prelucrare a lemnului, Fa
brica de construcții și reparații 
navale „2 Mai" Mangalia, în
treprinderea de prelucrare a 
sfeclei de zahăr Năvodari și al
tele. De asemenea, în cadrul 
unor unități cum ar fi între
prinderea „Integrata" de lînă, în
treprinderea de materiale pen
tru construcții, întreprinderea 
minieră Dobrogea și altele și 
organizațiile U.T.C. nu au ac
ționat corespunzător pentru în
tărirea răspunderii tinerilor 
față de calitatea produselor, nu 
au adoptat întotdeauna o atitu
dine combativă intransigentă 
față de cei care execută pro
duse necorespunzătoare și nu 
au organizat acțiuni de întraju
torare a acestora pentru reme
dierea lipsurilor. „Principala 
pîrghie care trebuie activată 
pentru înfăptuirea cu prioritate, 
în etapa actuală, a sarcinlor e- 
conomice o constituie intensifi
carea activității politico-ideolo- 
gice, menită să determine con
tinua creștere a participării 
conștiente a tinerilor la dezvol
tarea multilaterală a societății 
noastre socialiste, la ridicarea 
patriei noastre spre noi culmi 
de civilizație și progres" — a 
spus în cuvintul său Traian Io- 
nescu, secretarul comitetului 
U.T.C. de pe Platforma Port, 
propunînd în acest scop acțiuni 
eficiente, concrete, în munca cu 
tinerii.

însumind de asemenea nume
roase alte propuneri făcute de 
participanții ia discuții, hotărî- 
rea adoptată in unanimitate se 
constituie intr-o bogată agendă 
de lucru pentru noul organ ales, 
care s-a angajat să nu precupe
țească nici un efort in mobili
zarea tineretului constănțean la 
obținerea unor noi și remarca
bile succese în toate domeniile 
de activitate. în cuvîntul său. 
tovarășa Ana Mircea, secretar 
al C.C. al U.T.C., a urat succes 
tinerilor din municipiul Con
stanța în realizarea sarcinilor 
care le revin in acest an și pe 
întregul cinicinal. pentru ridica
rea patriei noastre pe noi culmi 
de civilizație și progres.

DAN MIH’ESCU 
LUMINIȚA NEAȚU

EDUCA 774 PERMANENTĂ
(Urmare din pag. I) 

și orientează manifestările 
noastre sociale. Cu atit mai 
mult avind în vedere că ne 
descoperim pe noi înșine în 
lume și numai prin cunoaș
terea lumii.

A devenit de mult un 
truism faptul că lumea 
se află într-o continuă 
schimbare, iar noi ne schim
băm odată cu lumea, deși 
uneori fără să ne dăm chiar 
seama. Așadar, conștiința de 
sine si conștiința de lume 
capătă forme mereu noi. asi
milează conținuturi origina
le. intr-un cuvînt nu sint 
monolite, rigide, ci proiecta
te într-o mișcare mereu a- 
lertă, novatoare. A fi împo
triva spiritului educativ con
stă și în a considera toată 
chestiunea din punctul de 
vedere al unei adaptări gre
gare, în genul plastilinei, 
respectiv individul față de 
lume ; educativ înseamnă a

Sa sădaști un pom
(Urmare din pag. I) 

orghe Bivol. Lia Chiriac, Ileana 
Iacob susțin deviza și-o argu
mentează cu munca, cu viata 
lor de zi cu zi.

S-ar părea că acum in zile de 
iarnă, existența oamenilor și-a 
domolit freamătul din zilele și 
nopțile campaniilor. S-ar părea, 
dar nu este așa. Mai intii pen
tru că un sector zootehnic tră
iește sub regimul „foc conti
nuu", mai apoi pentru că meca
nizatorii repară, probează, caută 
piese (de calitatea reparațiilor 
din iarnă depinzind calitatea lu
crărilor din primăvară cind sc 
pun bazele marilor recolte), 
pentru că, in al treilea riad, se 
lucrează intens la redarea tn

ȘTIINȚĂ • TEHNICĂ • PRODUCȚIE

Stînd de vorbă cu secretarul 
comitetului de partid de ia Com
binatul de utilaj greu din Cluj- 
Napoca, tovarășul loan Cloca, 
am înțeles de la primele cuvinte 
importanța acordată aici clima
tului general de Implicare in 
îmbogățirea zestrei de idei 
tehnico-științifice. Argumentele 
sint numeroase și exemplele 
convingătoare. Am să mențio
nez de la începutul acestui ar
ticol interesul de care se 
bucură, de pildă, activitatea 
politehnicii muncitorești, o ex
periență care ar putea servi de 
exemplu multor colective simi
lare din întreaga țară. Acest 
spațiu de pregătire și continuă 
perfecționare și diversificare a 
capacităților profesionale a ce
lor aproape patru mii de tineri 
ai întreprinderii ființează ca 
un adevărat laborator de lan
sare a ideilor și soluțiilor teh
nice. Atit secretarul comitetu
lui U.T.C., Herlea Teofil, cit și 
președintele comitetului sin
dical, Liviu Cuibuș, au comple
tat, fiecare cu elemente ținînd 
de specificul îndatoririlor și 
responsabilităților pe linie de 
producție și de stimulare a gin- 
dirii tehnico-științifice, imagi
nea unui colectiv care nu lasă 
de azi pe miine problemele 
noului, ci, cum spunea un inter
locutor, le transformă in prac
tică, făcind cit mal repede loc 
altora „și mâi noi". Noul ia 
astfel forma unui proces fără 
întrerupere, ca o reacție in 
lanț, firească și cu rezultate 

privi lucrurile de pe poziția 
activismului. a inițiativei, a 
capacității de efort cu tim
bru personal, adică a avea 
personalitate.

Educația permanentă lici
tează asupra obiectivități! 
omului în calitate de factor 
conștient, responsabil și de 
sine și de lumea in care tră
iește in sensul cel mai nobil 
a! cuvintului. Respectiv, un 
om conștient de îndatoririle 
lui. de contextul social, de 
posibilități și șanse, de drep
turi. de problemele globaie 
ale colectivității, și pe aceas
tă bază, de imperativul unei 
acțiuni apte de un rost su
perior ai vieții, orientată de 
valorile reale, durabile, de 
idealuri înalte. Cu alte cu
vinte. educația permanentă 
este singura în măsură. în
corporând cunoașterea per
manentă, de a ne inspira 
sentimentul plinătății, ade
vărul împlinirii in viată.

y ’

circuitul agricol a 50 ha de te
ren. Tot in această perioadă in- 
Vățămintul agrozootehnic î$i 
desfășoară activitatea în plin. 
Deci, numai dacă vrei să stai 
degeaba nu ai găsi și in zile de 
iarnă ceva de făcut intr-un sat.

S-a schimbat ceva in mentali
tatea, in felul de a fi al locuito
rilor comunei Bosanci ? No! 
credem, că da. Si pentru a vă 
convinge argumentăm prin fru
moasa inițiativă ce stă in aten
ția locuitorilor : crearea unui 
parc dendrologlc cam pe 2 ha cu 
specii ce nu se găsesc in zonă. 
La căsătorie, fiecare familie va 
planta un pom sau un tranda
fir, însertindu-și numele, așa
dar, in temelia solidă a naturii 
ocrotitoare și darnice.

concretizate la nivelul produc
ției, al productivității muncii, 
al reducerii consumurilor de 
materiale, al creșterii exportu
lui și, de asemenea, la capitolul 
ridicării permanente a calității 
produselor.

Pentru cine nu cunoaște tncă 
vom preciza că la Combinatul 
de Utilaj Greu din Cluj-Na- 
poca se produc utilaje ener

DIMENSIUNI CREATOAR
getice (cazane arzătoare și 
turbine), utilaje pentru defor
mări plastice, utilaje metalur
gice, utilaj tehnologic complex 
greu (piese turnate, forjate, 
matrița te), in condițiile unei 
oțelării proprii. în fine, nu 
trebuie să adaug și alte ele
mente pentru a înțelege că ne 
găsim intr-una din marile co
lectivități muncitorești ale mu
nicipiului și județului. E firesc 
să aflăm aici o experiență bo
gată, transformată într-o tra
diție la fel de sugestivă pe li
nia Introducerii noului, a func
ționării mecanismului tehnico- 
științific și productiv. Am notat 
despre experiențe care au dat 
și continuă să dea rezultate 
bune și foarte bune. De pildă, 
acțiunea „Fiecare cadru tehni- 
co-ingineresc și de specialitate 
să rezolve anual cel puțin o 
problemă tehnică și de organi

Priorități în agricultură
PREGĂTIREATEORETicĂ DE CALITATE - 

PREMISĂ DECISIVĂ A SPORIRII 
PRODUCȚIILOR AGRICOLE VIITOARE

Una dintre importantele acti
vități care se desfășoară în uni
tățile agricole, în perioada de 
iarnă, o reprezintă și învăță- 
m intui agrozootehnic de masă, 
care are menirea să contribuie 
la generalizarea experienței po
zitive, Îmbunătățirea cunoștin
țelor teoretice, cu un vădit 
cîștig în planul deprinderilor 
practice. Despre această impor
tantă activitate am stat de 
vorbă, pentru încenut, cu to
varășul Teodor Demian. de la 
Direcția agricolă a județului 
Arad : „în actualul an de pre
gătire. la învățămintul agrozo
otehnic de masă participă 52 291 
cursanți. în cadrul a numeroase 
cercuri. Aceste cercuri sint re
partizate astfel : 411 la coope
rativele agricole de producție, 
99 la întreprinderile agricole de 
stat, 91 la stațiunile de meca
nizare a agriculturii. 35 în zo
nele necooperativizate — pentru 
țăranii cu gospodăriile indivi
duale — și 14 alte categorii de 
cercuri. Cit privește structura 
acestora, 237 se referă la cul
tura cerealelor, plantelor teh
nice și furajere, 60 la cultura 
legumelor. 55 la pomicultură și 
viticultură, 200 la zootehnie și 
probleme sanitar-veterinare, 
116 la mecanizarea agriculturii, 
5 Ia problemele de industrie 
mică și prestări servicii, iar

RECENSĂMÎNTUL ANIMALELOR DOMESTICE
(Urmare din pag. I) 

sarcini precise și termene pen
tru fiecare etapă de pregătire și 
efectuare a sa.

De asemenea, au fost tipărite 
și difuzate, in teritoriu, formu
larele de înregistrare și centra
lizare, normele organizatorice și 
metodologice, alte materiale de 
recensărnint care tn acest mo
ment se găsesc în posesia per
sonalului care va participa la 
lucrările recensămîntului. Pen
tru cuprinderea în acțiunea de 
recenzare a tuturor efectivelor 
de animale.de pe întreg cuprin
sul tării, s-a efectuat sectoriza- 
rea teritoriului la comune, ora
șe. municipii, iar în afara peri
metrului construibil al localită
ților s-au constituit zone terito
riale de recensărnint.

— Tovarășă Ana Marcu. am 
dori să ne prezentați amănunte 
fn legătură cu înregistrarea e- 
fectivă a animalelor în formu
larele de recensărnint. astfel ca 
prevederile Decretului nr. 1/1982 
să fie anlicate încă de la prima 
oră a declanșării acțiunii. în 
același timp, vă rugăm să ne 
spuneți cîteva lucruri și despre 
factorii care vor asigura buna 
desfășurare a recensămîntului.

— înscrierea animalelor în 

zare a producției sau a muncii, 
în afara sarcinilor de serviciu", 

în anul care a trecut ideile 
tehnice omologate s-au ridicat 
Ia 761, ceea ce a situat între
prinderea pe primul Ioc pe ju
deț. 211 au fost aplicate, 108 
sint propuse spre rezolvare, iar 
valoarea in Iei a acestui tezaur 
trece de 30 milioane. O altă ex
periență cu rezultate certe este 
aici faza de masă a Festivalu
lui național „Cintarea Româ
niei", înțeles in latura de crea
tivitate tehnică a climatului 
instituit intr-un cadru organi

zat, competitiv. Din cele 400 de 
obiective propuse s-au realizat 
386. La fiecare din parametrii 
urmăriți (producție, productivi
tate, economii de materii prime, 
reducerea importurilor, sporirea 
calității) sumele realizate sînt 
impresionante. Nu avem destul 
spațiu pentru a intra in detalii. 
Trecem, prin urmare, la o altă 
activitate, declanșată recent, și 
concepută să stimuleze și mai 
„intensiv" capacitățile de inte
ligență tehnică din cadrul co
lectivului. Comisia inginerilor 
și tehnicienilor a inițiat, după 
cum avea să precizeze pre
ședintele acesteia, inginerul 
Lazăr Șchiopu, un concurs de 
propuneri și soluții realizabile 
pe teme de creștere a produc
tivității. Este vorba de rezol
varea acelor probleme care au 
legătură strictă cu realitatea și 
cu necesitățile de producție. în

33 sint cercuri cu profil mixt".
Prin urmare, există un cadru 

organizatoric adecvat pentru 
obținerea celor mai bune re
zultate. pe măsura agriculturii 
județului, care, an de an, ocupă 
locuri fruntașe în întrecerea 
cu alte județe ale țării. Pentru 
înfăptuirea acestui deziderat, 
s-a avut în vedere organizarea 
din timp a unei bune instruiri 
a lectorilor, in mod centralizat, 
prilej cu care s-a asigurat ma
terialul bibliografic necesar și 
s-a real.zat un schimb de ex
periență, unitățile fruntașe îm
părtășind celorlalte învățămin
tele trase din practica lor cu
rentă. Totodată, s-a pus un 
accent deosebit pe buna des
fășurare a tradiționalului con
curs „Cel mai bun agricultor", 
desfășurat pe profile și cate
gorii de vîrstă. în rîndurile 
următoare ne vom referi doar 
la ocupanții locurilor I pe ju
deț, la grupa de virstă pînă la 
30 de ani : cereale și plante 
tehnice — Gheorghe Tripa 
(C.A.P. Podgoria, Siria), legu
micultura — Livia Tupuligă 
(C.L.F. Curticl), viticultură — 
Marioara Laza (SCPVV Miniș), 
pomicultură — Lucia Zepa 
(SCPP Lipova), taurine — Io
nel Țigan (C.A.P. Gurahonț), 
porcine — Monica Onea 
(AEICIP Nădlac), ovine — Ioan 

formularele de recensărnint se 
face potrivit principiului pro
prietății, prin vizitarea obliga
torie a fiecărei gospodării, pe 
baza declarației proprietarului 
(deținătorului) și a numărării 
animalelor la fața locului. După 
înregistrare, se eliberează pro
prietarului o declarație de re
cenzare semnată atit de pro
prietar, cit și de recenzor. La 
comune, se înregistrează toate 
gospodăriile, indiferent dacă au 
sau nu au animale, iar la orașe 
și municipii — după vizitarea 
obligatorie a tuturor imobilelor 
— se vor înscrie în formularele 
de recensărnint numai gospodă
riile care au animale din spe
ciile care fac obiectul recenzării, 
în satele subordonate direct con
siliilor populare orășenești și 
municipale, precum și în unele 
orașe și zone ale acestora, stabi
lite de către comisiile județene 
de recensărnint, în care există o 
frecvență ridicată a gospodă
riilor cu animale, înregistrarea 
se face la fel ca la orașe.

Deoarece nu toate animalele 
se găsesc la domiciliul proprie
tarilor, s-au luat măsuri ca e- 
chipe speciale de recenzori să 
înregistreze animalele aflate în 
transport feroviar, auto sau na
val. animalele aflate în transhu
mantă, sălașuri, bălți, tîrguri.

1988, anul cind a fost declanșat 
concursul, s-au prezentat 50 
de teme, iar eficiența punerii 
lor în practică a adus beneficii 
In valoare de 37 milioane lei. 
Am să notez o singură temă, 
aceea căreia i s-a acordat locul 
I : „Tehnologie de fabricare a 
corpurilor de măcinare din 
fonte albe fnal-t aliate ", reali
zată de un colectiv condus de 
inginerul Ștefan SzScz. De pri
sos să adaug efectele în pro
ducție ale acestei tehnologii 
dacă voi preciza că prin inven
ția menționată s-a găsit soluția 

de înlocuire a corpurilor de 
fontă care se importau. S-a 
redus de asemenea (cu 50 la 
sută) consumul de elemente de 
aliere. O idee de valoare celei 
mai sus numite trebu.a să ducă, 
și a dus, la organizarea unei li
nii speciale de fabricație, ceea 
ce a făcut să se schimbe in
tr-un fel configurația produc
ției, a locurilor de muncă, pur- 
tînd astfel pecetea unei gindiri 
„de la fața locului". Devreme 
ce am amintit și de efectele de 
stimulare a creației tehnico-ști
ințifice în cadrul „Cintării 
României", să mai menționăm 
totuși și un exemplu-două din 
această sferă : „Sistem de ac
țiune electrică pentru prese 
mecanice cu volant" (autor — 
ing. Cornel Someșan) și 
„Generator mobil de abur pen
tru injecție în zăcămînt petro
lier" (autor — ing. Sorin To- 

Băieșu (C.A.P. Mînăștur), pă
sări — Carmen Budea (între
prinderea Avicolă Arad), me
canizatori — Matei Istrate 
(S.M.A. Pecica).

Revenind la desfășurarea ln- 
vățămîntului agrozootehnic de 
masă, se poate afirma că în 
majoritatea unităților agricole 
există o bună preocupare pen
tru încadrarea în graficele sta
bilite, în respectarea tematicii, 
în verificarea modului in care 
cursanții asimilează materialul 
predat. Astfel, din cele 10 teme 
fixate, multe unități au ajuns 
Ia temele 7—8. Din verificările 
făcute privind modul de des
fășurare a acestei forme de pre
gătire, putem da ca exemple 
pozitive C.A.P. Podgoria-Siria, 
C.A.P. Sîmbăteni. C.A.P. Co- 
văsîn. SCPVV Miniș și altele. 
„La nivelul direcției agricole, 
ne spunea tovarășul Dumitru 
Diaconescu. directorul Direcției 
agricole a județului Arad, exis
tă o permanentă activitate de 
îndrumare și control asupra 
modului cum se desfășoară în- 
vățănaîntul agrozootehnic de 
masă, în toate unitățile, astfel 
încit cunoștințele teoretice acu- 

^mulate să se regăsească in pro
ducția obținută de județul 
nostru în acest an“.

SABIN BOBEA

oboare, sau în alte situații de 
excepție.

Animalele găsite fără proprie
tar sînt considerate proprietatea 
statului și vor fi înregistrate ca 
atare.

Concomitent cu declanșarea 
acțiunii de recenzare a animale
lor. echipe special constituite 
vor desfășura, pe măsura în
cheierii acestei acțiuni, o inten
să activitate de control a în
registrărilor. Acestea au sarcina 
de a verifica la fata locului 
dacă au fost înregistrate toate 
animalele existente și dacă s-a 
asigurat încadrarea corectă pe 
grupa de vîrstă si caracteristici 
biologice. aplicînd. după caz: 
prevederile decretului privind 
sancționarea abaterilor săvîrsite 
atit de personalul de înregis
trare. cit și de nroprietarul de 
animale. Totodată, aceste comi
sii au sarcina să corecteze toate 
abaterile constatate.

Avind în vedere importanta 
deosebită a acestei acțiuni, toți 
deținătorii de animaje. întregul 
tineret care lucrează’ în zooteh
nie. toti locuitori! sate’or s‘ ora
șelor sînt chemați să declame cu 
exactitate numărul de animale 
pe care le dețin, să înlesnească 
numărarea acestora la fața lo
cului.

dea, plus un colectiv).
2 000 din ce, 4 000 de tineri 

se prezintă în timp cu idei teh
nice ori cu soluții de organi
zare a muncii, grație ambianței 
create prin funcționarea poli
tehnicii muncitorești. Un loc I 
pe țară este, prin urmare, mult 
mer.tat aici la organizația de 
tineret de la Combinatul de 
Utilaj Greu. Creația tinără se 
manifestă insă și in cadrul ce
lor șapte cercuri : autoutilare, 
laboratorul de sudură, proiec
tare sectoare calde, CTC, ate
lierul de proiectare mecano- 
sudură, atelierul de proiectări 
mașini grele, SDV. Respon
sabila cu probleme profe- 
sional-științifice în cadrul 
biroului com.tetulul U.T.C., in
ginera Antoanela Stăncescu, 
mi-a vorbit apoi de importanța 
acordată colaborării cu Institu
tul Politehnic din Cluj, concre
tizată, intre altele, în organi
zarea simpozionului „Realizări 
ți orientări in fabricarea utila
jelor termo-energetice și de 
deformare plastică".

Schimbarea profilului la fa
brica de mașini grele, unde se 
trece de la utilajul de defor
mare plastică (preșe) la utilajul 
termo-energetic cu complexitate 
ridicată (turbine), antrenează 
energiile colectivului și le ca
nalizează într-o direcție a mo
dernizării. De altminteri acestui 
aspect de ansamblu ti cores
pund șl exemple ce pot da, în 
particular, o imagine a nivelu
lui ridicat al gindirii tehnice de 
aici, cum ar fi Introducerea 
energiei microundelor In pro
cesul tehnologic de uscare a 
miezurilor din turnătorii.

IOAN LAZAR

Festivalul national „Cintarea României"
Diversă prin genurile aborda

te și modalitățile spectaculare, 
activitatea amatorilor de teatru 
constituie expresia unor dispo
nibilități caracteristice, cultivate 
și stimulate in „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" prin festivalul ini
țiat de ilustrul ei ctitor, secre
tarul general al partidului, pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Multe zeci de mii de 
oameni sînt angajați in activi
tatea artistică pe plan teatral, 
sute de mii, milioane sînt in 
rindul receptorilor-spectatori, 
toți Imbogățindu-se spiritual 
prin întîlnirea cu teatrul. Crea
ția in acest domeniu, spectaco
lul, interpretarea presupun cu
noaștere, adeziune și transmite
re emoțională a unor valori 
ideologice, ceea ce face ca prin 
creația emisă și creația recep
tată să se îmbogățească multi
lateral și profund atit ființa 
celor care plăsmuiesc, cit și a 
celor care primesc, prin faptul 
de artă cultivindu-se și creîn- 
du-se încărcături de elevație 
etică și generoz'tate. de înaltă 
atitudine civică, de angajare 
patriotică. De aceea bucură in
teresul tot mai mare arătat tea
trului de către amatori și cu 

atit mai mult faptul că acest in
teres se traduce prin autentice 
realizări, că preocuparea se a- 
rată tot mai eficientă atit pen
tru cei ce practică arta, cît și 
pentru cei ce participă la spec
tacole.

Dind teatralltate, suflu dra
matic și perspectivă contempo
rană unor producții folclorice 
tradiționale sau din zilele noas
tre, valorificind artistic, cu ori
ginalitate, teme și motive gene
rate de viața nouă, socialistă, ca 
și de mari probleme ale lumii 
contemporane, mișcarea teatrală 
a amatorilor înscrie marcante 
contribuții, tn etapa republicană 
finală a celei de-a șasea ediții 
a Festivalului național „Cin
tarea României", spectacole no
tabile prin acordul dintre calită
țile pieselor și disponibilitățile 
artistice ale celor ce le-au trans
pus scenic au arătat drept bine 
orientată opțiunea repertorială, 
exclusiv din creația națională, 
concludentă în privința capaci
tății amatorilor de a se ridica 
la exigențele creațiilor drama
tice de valoare. A fost urmărit 
și realizat interesul contempo
ran prin spectacole care valori
ficau producții folclorice ale ge

, •

nului in realizări de dramatur
gie națională de început, ale 
celei clasice și dominant prin 
cele ale literaturii dramatice din 
anii socialismului.

Au fost urmărite cu plăcere 
multe reușite transpuneri spec
taculare ale unor piese de în- 

MIȘCAREA TEATRALĂ DE AMATORI
eeput ale dramaturgiei româ
nești, scrieri de Costache Ca
ragiale, Negruzzi, de Gh. Bariț 
și alții, s-a bucurat de inspira
te valorificări scenice opera pă
rintelui literaturii dramatice 
naționale. Comediile lui Vasile 
Alecsandri, cu adevăr artistic și 
haz bogat, constituie un mate
rial de mare generozitate spec
taculară pentru amatori. Spec
tatorii au primit cu satisfacție 
spectacole cu : Piatra din casă, 
la Iași, Arvlnte și Pepelea, cu 
strălucire în autenticitate, la 
Casa de cultură a tineretului din 
Piatra Neamț, Cinel-Cinel, cu 

poezie și armonie muzicală la 
Brașov, Chirița în provincie, cu 
fantezie, cu debordant dinamism 
într-o versiune tinerească la 
Medgidia, Rămășagul, in părțile 
Aradului. A fost valorificată 
prin spectacole remarcabile ope
ra lui I. L. Caragiale. atit din 
rindul comediilor (O noapte 
furtunoasă, la Caracal, cit și 
Conul Leonida față cu reacțiu- 
nea. In mai multe versiuni sce- 

nice), cît și drama Năpasta (la 
Tg. LăpuȘ, In Maramureș, sau 
la Sighișoara). Au fost urmărite, 
de asemenea, frumoase specta
cole cu piese de Mihail Sorbul, 
A. Kirlțescu, Victor Ion Popa, 
Țudor Mușatescu.

S-au impus numeric și calita
tiv spectacolele cu piese ale 
noii noastre dramaturgii, artiș
tii amatori avind deosebită re
ceptivitate pentru creația dra
matică din zilele noastre. Ei 
manifestă înțelegere față de 
natura personajelor, le concep 
judicios, inspirat, se mișcă liber, 
au firesc în interpretare și plă

cere de joc, sint convingători. 
Este urmarea faptului că lumea 
personajelor, universul lor de 
idei, Simțămintele le sint cunos
cute și accesibile, că găsesc în 
viață modele și că se bucură să 
întruchipeze pe scenă eroi mo
delatori și sint convinși de uti
litatea prezentării acuzatoare a 
anacronismelor. In ediția ante
rioară — a VI-a a Festivalu
lui național „Cintarea Româ-

con sa
il. Po- 

Virgil 
Aszta- 

. Dumi- 
M. R. lacoban, 
Andi Andrieș,

niei" au fost prezente pe scenă 
opere ale unor scriitori 
erați; Paul Everac. D. 
pescu, Dan Tărchilă, 
Stoenescu, I. D. Sirbu, 
losz Istvan, T. Mănescu, 
tru Solomon, *' ~ 
Iosif Naghiu,
George Genoiu, Paul loachim ; 
ale comediografilor : Aurel
Baranga, Teodor Mazilu, Ion 
Băieșu, Tudor Popescu, Mehes 
Gyorgyi, Mihai Ispirescu ; ale 
unor mari scriitori, prozatori și 
poeți cu prezențe notorii în dra
maturgie, precum Marin Sores- 
cu, Titus Popovici, Fănuș Neagu.

Astfel, opere consacrate prin 
spectacole memorabile sau piese 
de debut și-au găsit In primul 
caz versiuni scenice de natură 
să se înscrie ca realizări con
cludente in ceea ce privește ca
pacitatea de a valorifica origi
nal texte dramatice binecunos
cute, iar în al doilea caz, prin 
transpuneri spectaculare cu ca
litatea de a servi și demonstra 
virtuți literar-dramațlce ale u

nor piese la prima confruntare 
cu rampa. Numeroase realizări 
stau mărturie a stadiului supe
rior cunoscut de mișcarea tea
trală a amatorilor, demonstrat 
in capacitatea de acordare a 
unui repertoriu amplu și variat, 
vorbind despre tot'mai înalta 
calitate a transpunerii scenice, 
remarcabilă mai ales la piesele 
inspirate din lupta revoluționară 
a poporului, din realitatea so
cialistă a țării noastre. Au im
presionat profund spectacole 
precum Iancu la Hălmagiu de 
Paul Everac, La o piatră de ho
tar de I. D. Sirbu, a avut ex

traordinară forță dramatică Pi
ticul din grădina de vară de 
D. R. Popescu, s-a ridicat la 
înaltă ținută artistică piesa Ti
nerețea eroului de Emil Poe- 
naru. S-au impus admirabile 
spectacole cu piese de inspirație 
contemporană, secvențe din 
lupta pentru edificarea socialis
mului, creații care dezbat pro
bleme specifice ale vieții și 
muncii noastre. Astfel pot a- 
minti Ștafeta nevăzută de Paul 
Everac (Casa de cultură a sin
dicatelor din Ploiești), Cartea 
lui Ioviță, de același autor (Clu
bul muncitoresc al Uzinelor de 
Construcții Metalice Bocșa), 
Drumul încrederii de George 
Genoiu (Teatrul popular din Ur- 
ziceni) și altele. Printre realiză
rile de excepție se înscrie ver
siunea spectaculară a cunoscutei 
piese Acești îngeri triști de 
D. R. Popescu, la Casa de cul
tură din Deva. Spectacole de 
efect, cu măsură și bun gust au 
prilejuit unele dintre cele mai 
bune comedii semnate de Baran
ga sau Mazilu, Dumitru Solo
mon și Ion Băieșu, Tudor Po
pescu și Mihai Ispirescu.

Realizările ediției a Vl-a, în
cheiată în anul trecut, au pri
lejuit mari satisfacții celor ce 
îndrăgesc și slujesc teatrul, i-au 
făcut să simtă dragostea și pre
țuirea publicului larg și să cu
noască negrăita satisfacție de

a-și vedea munca și creațiile 
bucurindu-se de prețuirea pu
blicului. Nivelul și amploarea 
înfăptuirilor de pină acum con
stituie teme și, totodată, obli
gație pentru și mal înalte rea
lizării viitoare. In cuvlntarea la 
cel de-al treilea Congres al Edu
cației Politice și Culturii So
cialiste, tovarășul Nicolae
Ceaușescu stabilea obiective 
pentru etapa viitoare, sarcini de 
onoare pentru întreaga activi
tate : „Avem marea obligație să 
dezvoltăm larg și să perfecțio
năm continuu activitatea Festi
valului național -Cintarea Româ
niei», să asigurăm în toate uni
tățile economico-sociale, in 
toate orașele și cartierele ora
șelor, In toate comunele, dez
voltarea tot mai puternică a 
formațiilor cultural-artistice. a 
acțiunii de creație în toate do
meniile, care prin Întreaga lor 
activitate să aibă un rol tot mai 
important in formarea omului 
nou. cu o înaltă co-știință revo
luționară. al soc’etății socialiste 
românești". Un îndemn si, tot
odată. o înaltă îndatorire care, 
la începutul acestei noi e^ții a 
festivalului muncii și creației — 
cea de-a Vil-a —, animă pe 
iubitorii de artă, pe artiștii ama
tori de pe întreg cuprinsul țării.

VIRGIL BRADAȚEANU

animale.de
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4 PERSONALITĂȚII PREȘEDINTELE! ROMÂNIEI
Telegrame și mesaje de felicitare adresate 

tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere 

și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară
în aceste zile de aleasă săr

bătoare a întregului nostru 
popor, prilejuită de aniversa
rea zilei de naștere și sărbăto
rirea a peste 55 de ani de acti
vitate revoluționară ale to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
sosesc, din lumea întreagă, te
legrame adresate de conducă
tori de state și partide, de 
personalități ale vieții interna
ționale. prin care este omagiat 
președintele României socia
liste și se transmit, totodată, 
calde ur$ri de sănătate și feri
cire personală, de bunăstare 
pentru poporul român.

Aceste telegrame se consti
tuie in noi și elocvente măr
turii ale înaltului prestigiu 
internațional, ale stimei și 
aprecierii de care se bucură, 
pe toate meridianele, opera 
social-nolitlcă și activitatea 
revoluționară ale tovarășului 
Nicolae Ceausescu, impresio
nantele înfăptuiri ale patriei 
noastre pe calea edificării so- 
cietățit socialiste multilateral 
dezvoltate și a înaintării spre 
comunism. politica activă, di
namică și constructivă a 
României consacrată apărării 
vieții și păcii, realizării unei 
lumi a întele'’erii. progresului 
și colaborării, maf bună și 
mai dreaptă pe planeta noas
tră.

Au adresat telegrame s
Hugh Desmond Hoyte, pre

ședintele Republicii Coopera
tiste Guyana;

Pencio Kubadinskl, pre
ședintele Consiliului Național 
ai Frontului Patriei din R.P. 
Bulgaria ;

Lothar Kolditz, președintele 
Consiliului Național al Fron
tului Național din Republica 
Democrată Germană;

Miloiko Drulovici, președin
tele Conferinței Federale a 
Uniunii Socialiste a Poporu
lui Muncitor din Iugoslavia;

Constantin Mitsotakis, pre
ședintele Partidului Noua De
mocrație din Grecia;

Dr. Jose Pedro Cardoso, 
președintele Partidului Socia
list din Uruguay;

Senator Reynaldo A. Gar- 
gano, secretar general;

Dr. Manuel J. Xavier, se
cretar pentru relații interna
ționale ;

Nilde Jotti, președintele Ca
merei Deputaților din Italia ;

Humberto Lucena, președin
tele Congresului Național Bra
zilian ;

Ulysses Guimaraes, pre
ședintele Adunării Naționale 
Constituante a Republicii Fe
derative a Braziliei ;

Hussein El-Husseini, pre- 
Îedintele Adunării Naționale 
âbaneze ;
AH Loutfî, președintele Con

siliului Consultativ al Repu
blicii Arabe Egipt;

Mohamed Ibrahim Ahmed, 
președintele Adunării Poporu
lui din Somalia;

Lord Wilson of Rievaulx, 
fost prim-ministru al Marii 
Britanii ;

Otto Wolff von Amerongcm, 
președintele Camerei federa
le de comerț și industrie, pre
ședintele Comitetului vest- 
german pentru relații econo
mice cu țările socialiste ;

Manuel Tito de Morais, pre
ședintele Partidului Socialist 
Portughez;

Willy Brandt, președinte de 
onoare al Partidului Social 
Democrat din R.F. Germania, 
președintele Internaționalei 
Socialiste ;

Chedli Klibi, secretar ge
neral al Ligii Statelor Arabe;

Edouard Saouma, director 
general, Organizația Națiunilor 
Unite pentru Alimentație și 
Agricultură ;

Domingo L. Siazon jr.. direc
tor general al Organizației Na
țiunilor Unite pentru Dezvol
tare Industrială ;

Hans Blix. director general 
al Agenției Internaționale pen
tru Energia Atomică ;

Abdallah Ibrahim, secretar 
general al Uniunii Naționale a 
Forțelor Populare din Maroc ;

Simon Alberto Lazara, pre
ședintele Partidului Socialist 
Unificat din Argentina ;

Thorkild Miiller, președin
tele Partidului Radical de Stin
gă din Danemarca ;

Harilaos Florakis, secretar 
general al C.C. al P.C. din 
Grecia ;

Herbert Mies, președintele 
Partidului Comunist German ;

Horst Schmitt, președintele 
Partidului Socialist Unit din 
Berlinul Occidental ;

în numele Biroului Politic 
al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Bel
gia, Jan Dcbrouwere, membru 
ai Biroului Politic, responsa
bil cu relațiile internaționale 
ale Comitetului Central al P.C. 
din Belgia ;

Meir Vilner, secretar gene
ral al Partidului Comunist din 
Israel ;

Rene Mauge Mosquera, se
cretar general al Partidului 
Comunist din Ecuador.

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România,

de participanfii la plenara 
Consiliului National pentru

Educație Fizica și Sport
Participanții la plenară, in numele tuturor sportivilor, tehnicie

nilor și activiștilor mișcării sportive, iși exprimă, și cu acest prilej, 
cele mai alese sentimente de nețărmurită dragoste și adincă recu
noștință față de dumneavoastră. Erou intre eroii neamului, revolu
ționar și patriot înflăcărat, personalitate proeminentă a lumii con
temporane, făuritorul unei monumentale opere constructive, mărtu
rie a celei mai glorioase epoci din multimilenara istorie a patriei, 
pe care intreaga națiune o numește, cu mindrie, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Adresăm un vibrant omagiu tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, eminent militant al partidului și statului 
nostru, savant de largă recunoaștere internațională, pentru contri
buția deosebită la elaborarea și realizarea mărețelor programe de 
dezvoltare t-conomico-socială a patriei, la înflorirea continuă a știin
ței, invățămintului și culturii românești.

Plenara vă raportează că in anul 1987 au fost obținute rezultate 
bune in sportul de masă și cel de performanță. De o largă partici
pare s-au bucurat acțiunile din cadrul „Daciadei", amplă mișcare 
sportivă națională inițiată de dumneavoastră, la care au luat parte 
peste 8,7 milioane de oameni ai muncii de la orașe și sate, tineri șl 
copii. In activitatea sportivă de performanță au fost obținute re
zultate de valoare, la campionatele mondiale și europene de se
niori și juniori. Jocurile Mondiale Universitare, la jocurile balcanice 
și celelalte întreceri și concursuri oficiale.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
așa cum ne-am angajat in mesajul omagial pe care vi l-am adre
sat. cu sentimente de fierbinte dragoste și înaltă prețuire, ia ani
versarea zilei dumneavoastră de naștere și a peste 55 de ani de 
eroică activitate revoluționară, sărbătoare de inimă a întregului 
nostru partid și popor, că vom acționa cu toată energia pentru În
făptuirea neabătută a istoricelor hotăriri ale Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale ale partidului, aducindu-ne astfel con
tribuția la ridicarea necontenită a prestigiului în lume al scumpei 
noastre patrii — Republica Socialistă România.

Pe cîțiva quadrați
• La întreprinderea dc Mașini Unelte pentru Presare și 

Forjare din Tirgu Jiu a inceput fabricația presei mecanice 
orizontale cu două biele de 2 000 tf, numită P.M.O.D. 2 000, 
produs înscris intr-unui din programele prioritare pentru 
acest domeniu. în 1988 vor fi produse tot aici noi tipuri 
dc mașini pentru injectat mase plastice, mașini pentru fabri
carea bordului avionului ROM BAC ș.a. • La Subcetate, lo
calitate din județul Harghita ,a fost dat in folosință cel din
ții bloc de locuințe, cu 6 apartamente. La parterul con
strucției sint amplasate oficiul P.T.T.R. și agenția C.E.C. aie 
comunei. Se află in construcție o stație de producere a uleiu
rilor eterice a întreprinderii „Plafar" Brașov • Si in acest 
an în cadrul fermei specializate a C.A.P. Zimbreasca, jude
țul Teleorman, circa 200 de hectare vor fi cultivate cu plante 
medicinale : digițel linos, coreandru, fenicul, busuioc ș.a. 
• La Molnești, activitatea Scolii generale nr. 2 se desfă
șoară intr-un nou local, o clădire cu trei niveluri, ce include 
17 săli de clasă, 2 laboratoare, anexe și o sală de sport.

Inițiative

EFICIENȚĂ 
SPORITĂ

Colectivul de oameni ai 
muncii dc Ia Fabrica de 
Ciment Tașca, Bicaz, in 
rindul cărora o pondere 
importantă o dețin tine
rii, acționează cu hotărire 
in această perioadă pen
tru sporirea eficienței în
tregii activități de pro
ducție, prin creșterea ca
lității și reducerea sub 
norme a consumurilor 
energetice. Faptul este 
posibil prin materializa
rea unui program, care 
vizează mai buna organi
zare și modernizare a 
proceselor de producție și 
care se va solda cu îm
bunătățirea -rețelei de 
fabricație la liniile de 
3 000 t'zi, obținerea 
cimentului cu mărcile 45 
și 50, montarea unei linii 
transportoare cu cupe pe 
covor de cauciuc la trans
portul clinoherului.

IMPORTANT î
A apărut nr. 4 (331) al Suplimentului lite- 

rar-artistic al Scinteii tineretului, ale cărui 
pagini așază la loc de cinste momentul ani
versar de la 26 ianuarie cînd țara întreagă l-a 
sărbătorit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul împlinirii vîrstei de 70 de ani 
și omagierii a peste 55 de ani de ac
tivitate revoluționară. Editorialul și con
semnarea de pe prima pagină a revis
tei vorbesc despre semnificația acestei 
aniversări. Pagina 2 prezintă pe larg două 
dintre expozițiile omagiale deschise cu acest 
prilej aniversar, două manifestări de prestigiu 
în care creatorii din toate domeniile artistice 
aduc prinosul lor de recunoștință și admira
ție față de secretarul general al partidului, 
„Erou între eroi“ se intitulează comentariul 
din pagina 3 pe marginea impresionantului 
număr de volume, culegeri și albume apărute 
la editurile din București și din țară în semn 
de omagiu al scriitorilor români ; articolul este

însoțit de un semnificativ grupaj de poezie de
dicată patriei, partidului, conducătorului. La 
„Viața literaturii" comentarii de Dan Silviu 
Boerescu și Dinu Măran în pagina 4. Pagina 5 
găzduiește „Cronica literară" de Al. Piru și 
răspunsul lui Florin Mugur la ancheta revistei 
,,O privire către cei Care vin". In paginile 
6—7 dedicate creației literare, „Suplimentul" 
publică doua grupaje de poezii din lirica poe
ților Mihai Beniuc și Ion Brad și un frag
ment de proză semnat de Ovidin Hurduzeu. in 
paginile 8—9 un reportaj la „Teatrul Mic" rea
lizat de Gabriel Năstase, și un interviu cu 
pianistul Dan Grigore semnat de loan lacob. 
Pagina 10 găzduiește „Poșta nesecretă a redac
ției", o rubrică realizată de poetul Lucian 
Avramescu, La „Pași prin bătătura planetei", 
se poate citi în acest număr, un reportaj des
pre Cascada Niagara semnat de Vera Popescu, 
obișnuita noastră rubrică însoțită, in pagina 11, 
de „Tabela de marcaj" de Horia Alexandres- 
cu. „Redescoperirea muzeelor" — de Simona 
Vărzaru și „Dragostea în vreme de ciumă" de 
Gabriel Garcia Mărquez în traducerea Mirunei 
Ionescu. Din lirica sovietică și poloneză (p. 12).

Vineri, a avut loc plenara 
Consiliului Național pentru E- 
ducație Fizică și Sport, care a 
dezbătut obiectivele mișcării 
sportive în anul 1988 și a adop
tat un program de măsuri orga
nizatorice și politico-educative 
în vederea transpunerii in viață 
a sarcinilor ce revin C.N.E.F.S. 
și organizațiilor sportive din do

cumentele Conferinței Națio
nale a partidului.

în încheiere, într-o atmosferă 
de vibrantă angajare patriotică, 
participanții au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

APĂ LIMPEDE 
ȘI RECE

O Ingenioasă instalație de ali
mentare cu apă potabilă, prin 
folosirea pînzei freatice este cea 
realizată in perimetrul între
prinderii de Echipamente Pneu
matice și Aparate de Măsură 
din Bîrlad. prin strădania mais
trului Dumitru Grădinărit, de 
la Atelierul mecano-energetic, 
cu sprijinul conducerii unității. 
Iată și cîteva date tehnice : 
adîncimea de foraj — 25 m ; de
bit de exploatare liberă — 3,3/ 
mc/h ; debit de exploatare for
țată — 10 mc/h ; calitatea apei 
— limpede și rece, foarte plăcu
tă Ia gust. Așa se face că multi 
dintre oamenii uzinei preferă 
apei de la robinet, apa din iz
vorul meșterului Grădinaru.

Foto-album

Arabescuri In metal

TELEGRAME
STUDIOUL TÎNĂRULUI MUZICIAN

BULETIN RUTIER
Informații și recomandări de la Inspectoratul 

General al Miliției — Direcția circulație
BA CONDUCEM PREVENTIV l

Precipitațiile sub formă de 
ploaie, lapoviță și ninsoare au 
determinat pe majoritatea șose
lelor o aderentă redusă a pne
urilor. Frecvent s-a format po
lei, îndeosebi în cursul nopți
lor mai reci, astfel că cei de la 
volan s-au confruntat și se vor 
confrunta în continuare cu di
ficultăți sporite în circulația ru
tieră, fiind necesară multă pru
dență. Majoritatea automobiliș- 
tilor au circulat corect, preven
tiv, știut fiind că în sezonul 
rece drumul oferă adeseori sur
prize. Deși se înserase și era 
ceață, conducătorul autoturis
mului 4-CT-1334 a reușit, dato
rită precauției cu care circula 
pe o arteră din municipiul Con
stanța, să prevină lovirea unui 
copil care, jucîndu-se în apro
pierea carosabilului, s-a ivit 
inopinat în fața mașinii.

Deplasările nocturne la vo
lan, mai ales pe distanțe lungi, 
în condiții meteo-rutiere difi
cile și pe trasee greu de stră
bătut trebuie, pe cît posibil, evi
tate. știut fiind că noaptea pe
ricolele sînt mai mari. Și pen
tru că nopțile mai lungi îi obli
gă adeseori pe automobiliști să 
circule și la lăsarea serii ori în 
primele ore ale dimineții in 
condiții de Întuneric, cînd ori
entarea asupra drumului se rea
lizează cu ajutorul luminii fa
rurilor, acestea trebuie reglate 
corect, pentru a nu orbi pe cei
lalți parteneri de drum, stînje- 
nindu-le deplasarea. A circula 
cu faruri corect reglate și în 
perfectă stare de funcționare 
este nu numai o chestiune de ci
vilizație rutieră, ci și o obligație

legală. Vizibilitatea redusă chiar 
și ziua, in condiții de ceață, 
ninsori și cer acoperit, impune 
să fie curățate cît mai des posi
bil geamurile autovehiculelor, 
lentilele farurilor, stopurile și 
semnalizatoarele de zăpadă și 
noroi, iar instalația de climatlza- 
re-dezaburire să funcționeze 
ireproșabil. La drum lung va fi 
evitată căldura excesivă în habi
taclul mașinii, altfel apare mo- 
leșeala și se poate ațipi la vo
lan.

Starea tehnică a autovehicule
lor condiționează și ea în mare 
măsura securitatea rutieră A- 
jungerea cu bine la destinație 
depinde și de buna funcționare, 
de verificarea atentă înaintea 
plecării a mecanismului de di
recție, a sistemului de frînaie, 
a celui de iluminare-semnaliza- 
re, a stării anvelopelor și a pre
siunii în pneuri. Automobiliștii 
care se încumetă să ruleze cu 
pneuri uzate excesiv riscă în 
orice moment deraparea în tim
pul abordării viralelor, a depă
șirilor ori la opririle mai bruște, 
impuse de împrejurări. De 
aceea, ori de cîte ori se consta
tă uzuri ale anvelopelor Dește 
limita admisă, se vor lua grab
nic măsuri de înlocuire a aces
tora.

ATENȚIE, PIETONI 1
Categoria cea mai numeroasă 

a participanților la traficul ru
tier o constituie pietonii. în 
mod firesc., grija pentru prote
jarea acestora revine In mare 
măsură celor aflați la volan, 
care în zone cu circulație pieto- 
nală intensă trebuie să ruleze 
preventiv. Și pietonii înșiși sînt

datori să-șl apere viața și inte
gritatea corporală, traversînd 
arterele rutiere numai prin 
locurile special amenajate și 
după o asigurare prealabilă, tn 
situația în care se apropie au
tovehicule, carosabilul este 
umed, iar vizibilitatea redusă, 
pietonii trebuie să țină seama 
de faptul că traversările inopi
nate prin fața mașinilor ascund 
pericolul de a nu fi observați la 
timp de către cei aflați la vo
lan. în plus, se poate aluneca în 
timpul traversărilor pripite și in 
astfel de situații mașinile nu pot 
fi oprite brusc, fără a derapa, 
cu consecințe adesea imprevizi
bile.

In situația în care observă 
copii ori persoane de vîrstă 
înaintată care doresc să traver
seze artere rutiere intens cir
culate. cei din apropiere sînt da
tori să-i ajute să treacă strada 
în deplină siguranță. Este un 
act de omenie, de înțelegere, 
să-ți ajuți semenii aflați în di
ficultate. La observarea unor 
pietoni care traversează cu di
ficultate strada, datorită vîrstei 
ori unor infirmități, conducăto
rii auto trebuie să facă în așa 
fel îneît să oprească autovehi
culele înainte ca pietonii să În
ceapă traversarea.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu,
Vă mulțumesc sincer pentru salutările tovărășești și felicitările 

pe care mi le-ați transmis cu prilejul celei de-a 75-a aniversări 
a zilei mele de naștere.

Apreciez in mod deosebit conferirea Ordinului „Victoria Socia
lismului". în care văd nu numai prețuirea activității mele, ci și 
expresia relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare dintre 
Partidul Comunist din Cehoslovacia și Partidul Comunist Român, 
dintre Republica Socialistă Cehoslovacă și Republica Socialistă 
România.

Sînt ferm convins că relațiile de prietenie trainică și colaborare 
multilaterală dintre partidele și țările noastre se vor extinde și 
aprofunda în continuare cu succes, în interesul socialismului și 
întăririi păcii In lume.

Folosesc acest prilej pentru a vă ura, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, sănătate deplină și noi succese în realizarea 
hotărîrilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

GUSTAV HUSAK
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluțio
nar Laoțian, al Guvernului Republicii Democrate Populare Laos și 
al nostru personal, vă prezentăm sincere mulțumiri dumneavoastră, 
Partidului Comunist Român și poporului român, pentru urările 
deosebite pe care ni le-ați adresat cu ocazia celei de-a XII-a ani
versări a proclamării Republicii Democrate Populare Laos.

Sîntem convinși că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
partidele, guvernele și popoarele laoțian și român se vor dezvolta 
continuu, în interesul păcii și al socialismului.

Folosim această ocazie pentru a vă ura sănătate și succese din 
ce în ce mai mari în edificarea societății socialiste multilateral 
dezvoltate în Republica Socialistă România.

KAYSONE PHOMVIHANE
Secretar general al Comitetului Central 
Partidului Popular Revoluționar Laofian, 

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Populare Laos

PHOUMI VONGVICHIT
Președinte interimar

al Republicii Democrate Populare Laos

RECONDIȚIONAREA

SPORT
• IN PRIMA ZI a campiona

telor mondiale de patinai viteză 
pentru junioare de la Seul, spor
tiva română Mihaela Dascâlu a 
obținut medalia de bronz, cla- 
sindu-se pc locul al treilea in 
proba de 1 500 m. cu timpul de 
2’17”02'100. precedată de Sandra 
Zwolle (Olanda) — 2T6”87/100 
și Ulrike Adeberg (R.D.G.) — 
2T6’’98/100. O altă concurentă 
româncă, Simona Hordobețiu, 
s-a clasat pe locul patru cu 
2T7’’48/100. în cursa de 500 m a 
terminat invingătoare Ulrike 
Adeberg (R.D.G.) cu timpul de 
43”44/100.

• CU DOUA SAPTAMÎNI 
Înainte de începerea Olimpia
dei de iarnă, la Calgary, gazda 
apropiatelor întreceri, este ză
padă puțină, dar temperatura 
destul de scăzută (minus 10 
grade), ceea ce dă speranțe or
ganizatorilor că în luna februa
rie vor fi condiții acceptabile, 
în cazul că nu va ninge, se va 
apela la Instalațiile de produs 
zăpadă artificială pentru a 
acoperi pîrtiile și trambulinele 
de sărituri. Toate bazele spor
tive sînt pregătite, precum și 
satul olimpic, care iși așteaptă 
oaspeții. In aceste zile, prin 
•rașe și cate, mii de canadieni

intimpină ștafeta ce poartă fla
căra olimpică, simbol etern al 
jocurilor, al păcii și prieteniei.

• DUPĂ TREI RUNDE, in
meciurile candidaților la titlul 
mondial de șah, ce se desfă
șoară in orașul canadian St. 
John, rezultatele sînt următoa
rele : Jonathan Speelman (An
glia) — Yasser Seirawan 
(S.U.A.) 2,5—0,5 ; Artur Iusupov 
(U.R.S.S.) — Ian Elvest
(U.R.S.S.) 2,5—0,5 ; Nigel Short 
(Anglia) — Gyula Sax (Unga
ria) 2,5—0,5 ; Lajos Portisch 
(Ungaria) — Rafael Vaganian 
(U.R.S.S.) 2—1 ; Johann Hjar- 
tarson (Islanda) — Victor Kor- 
cinoi (Elveția) 2—1 ; Kevin 
Spraggett (Canada) — Andrei 
Sokolov (U.R.S.S.) 2—1 ; Valeri 
Salov (U.R.S.S.) — Jan Timman 
(Olanda) 1,5—1,5.

• PROBA DE COBORÎRE, 
desfășurată pe muntele Bjelas- 
nica, în apropiere de Sarajevo, 
a fost ciștigată de schiorul el
vețian Xavier Jigandet, crono
metrat pe un parcurs de 3 070 
m, cu timpul de 1’48”21/100. Pe 
locul doi s-a clasat francezul 
Emmanuel Vulliet — l’48”60/100, 
iar pe locul al treilea italianul 
Manuel Coppola — l’48”91/100.

(Urmare din pag. I)

și pentru ștergătoarele de 
parbriz, releee de tensiune, 
blocuri de lumini. Să mai re
ținem că, de pildă, recondițio- 
narea unui electromotor costă 
mai puțin de 400 lei. față de 
2 160 de lei cit ar costa el nou, 
cam același raport, adesea mai 
favorabil chiar, menținîndu-se 
și la recondiționarea celorlalte 
agregate electrice. Cei 10 mem
bri ai formației reușesc astfel 
să reintroducă anual în circui
tul productiv piese și ansamble 
recondiționate în valoare de 3,5 
milioane lei.

Realizări notabile se înregis
trează și la nivelul formației 
de recondiționări piese meca
nice coordonate de tinărul me
canic Costal Răsuceanu.

— Pînă acum trei ani. acti
vitatea de recondiționări se 
efectua disparat, în fiecare 
autobază existînd cîțiva mese
riași care, printre altele, se 
preocupau — mai mult sau mai 
puțin — in funcție de pricepe
re, de baza materială — de 
recuperarea și recondiționarea 
cîtorvâ piese. Pe atunci, de 
pildă, se recondiționau, mai 
mult artizanal, doar vreo 15 
repere. Din 1985, această activi
tate, pe cît de necesară, pe atît 
de eficientă, a fost organizată 
pe ateliere de recondiționare — 
mecanice, electrice și de caro
serie.

— Concret, față de numai 
cîteva repere mecanice recon- 
diționabile pînă atunci, în pre
zent recondiționăm mai bine de 
50 diverse repere si subansam- 
ble mecanice de ARO, TV și 
maxi-taxi, 50 de repere pentru 
taximetre și tot cam atîtea pen
tru camioanele ROMAN și SR, 
completează inginerul Gheorghe

Pavel. La acestea se mai adaugă 
circa 20—30 elemente de carose
rii și încă vreo 40 diverse repe
re și ansamble electrice pentru 
toate tipurile de autovehicule 
din dotarea noastră. Mai mult 
decit atît, în această perioadă, 
perfecționîndu-ne tehnologiile, 
autodotîndu-ne cu diverse dis
pozitive și utilaje, reușim să 
asigurăm o fiabilitate mult spo
rită tuturor pieselor recondițio
nate. Aceasta se reflectă ne
mijlocit în creșterea duratei de 
exploatare a autovehiculelor, in 
creșterea indicelui de utilizare a 
acestora, al întregului parc de 
transport. Se poate afirma, pe 
drept cuvînt, că activitatea de 
recondiționare, practicată cum 
se cuvine, adică temeinic, cu 
competență, a contribuit efectiv 
la prelungirea duratei de ex
ploatare a multor autovehicule 
cu circa 300 000 de kilometri și 
chiar mai mult, la faptul că 
avem pe traseu — și nu puține 
— autovehicule aflate in cel 
de al treilea ciclu de circulație.

— Ce presupune o recondi
ționară temeinică, competentă ?

— în primul rind, specialiștii 
competenți, apoi, tehnologii 
adecvate. Pentru ca activitatea 
de recondiționări să fie cît mai 
eficientă însă, este absolut ne
cesar ca reperul recondiționabil 
să fie adus la timp în atelierele 
specializate : nici prea tîrziu, 
cînd recondiționarea ar costa 
prea mult, sau chiar ar fi im
posibilă, nici prea devreme, 
ceea ce, desigur, ar conduce tot 
la costuri ridicate. Tot la costuri 
supradimensionate concură și 
faptul că întreprinderile con
structoare de mașini și de pre
lucrare a cauciucului și a mase
lor plastice, specializate în fa
bricarea unor repere, cum sînt 
printre altele sincroanele de

cutii de viteză, plnioanele, tri
podele. axele și semiaxele de 
planetare, diverse garnituri și 
repere din mase plastice și 
cauciuc, diodele pentru relee, 
membranele elastice pentru 
plăcile de presiune, ca să nu mă 
opresc decît la cîteva exemple, 
nu produc aceste repere în can
tități Îndestulătoare. Or, lipsa 
unei membrane de numai 5 lei, 
ne pune în situația de a nu 
putea recondiționa o placă de 
presiune în valoare de 350 lei ; 
neavind o banală diodă de 25 
lei, sîntem siliți să achiziționăm 
un electromotor de peste 2 000 
lei și exemplele pot continua. 
Neavind aceste repere, — ne- 
recondiționabile, din păcate, — 
sîntem nevoiți fie să renunțăm 
la recondiționarea ansamblelor 
ce le înglobează, fie să recurgem 
la operații foarte costisitoare. 
Or, la noi, valoarea recondițio- 
nărilor nu trebuie să depășeas
că 40 la sută din costul piese
lor noi (deși, cel mai adesea, 
noi nu atingem nici 20 la sută), 
în rest, ce să vă mai spun, 
avem sarcini mari — și canti
tative, dar mai alas calitative, 
și sîntem direct preocupați de 
lărgirea gamei de repere și an
samble recondiționabile, de ela
borarea unor tehnologii și mai 
eficiente. Și, pentru că tot am 
atins acest subiect, trebuie să 
menționez că se impune cu 
acuitate ca întreprinderea de 
asistență tehnică și service 
Pitești să pună la Indemîna 
noastră și a celorlalte unități 
interesate tehnologii de recondi- 
ționare oficializate de un for 
tehnic specializat, ceea ce. este 
de la sine înțeles, ar conduce 
la diminuarea consumului de 
materiale și energie, la crește
rea calității pieselor recondițio
nate. Ia îmbunătățirea eficien
ței acestei activități importante.

Consecvent preocupărilor sale artistice, 
Ansamblul artistic al U.T.C. organizează — in 
colaborare cu Filarmonica „George Enescu", 
luni, 1 februarie 1988, orele 18,00, la Ateneul 
Român, în cadrul „Studioului tînărului mu
zician" — concertul laureaților unor con
cursuri internaționale și ai Festivalului na
țional „Cîntarea României".

în cadrul concertului vor evolua : soprana 
Felicia Filip, mezzosprana Liliana Niehl-

CAVALERII 
RÎSULUI

Mult gustate de spectatorii de 
toate vîrstele sînt programele 
realizate de grupul satiric „Ca
valerii rîsului" al întreprinderii 
..Electrocentrale" Porțile de 
Fier. Format din Laurențiu 
Brezniceanu, interpret, textier și 
Instrumentist. Emil Gheorghe, 
Constantin Cruceru. Constantin 
Butnaru, Valeriu Măgălie, Marin 
Ghighilicea, grupul reușește 
momente de remarcabilă ținută 
artistică — umor de calitate și 
bună dispoziție — fiind. în con
secință, laureatul mai multor 
gale ale umorului desfășurate 
pe scenele de tradiție ale genu
lui.

PORUMBEII
Lăcătușul Antoniu Coșa de la 

întreprinderea Metalurgică din 
Bacău este un pasionat colum
bofil. Mulți dintre cei 60 de po
rumbel călători pe care îi îngri
jește sînt pregătiți în vederea 
viitoarelor concursuri, cu spe
ranța că vor aduce noi premii, 
în acest sens să reținem că po
rumbeii clubului băcăuan au ob
ținut numeroase premii la zbo
rurile organizate în 16 localități 
ale țării precum și la concursuȚ 
rile internaționale de la Prze- 
myl, Lublin. Gdansk și Varșovia 
(Polonia), Gyor și Budapesta 
(R.P. Ungară), Bmo și Praga 
(Cehoslovacia).

Arheologie
CERAMICĂ

Un „punct fierbinte" pe harta 
zonelor de interes arheologic din 
județul Neamț îl constituie să
păturile efectuate în localitatea 
Izvoarele. Ipoteza inițială, cum 
că ar fi vorba despre un cuptor 
de olar, a fost abandonată, colec
tivul de cercetători ajungind la 
concluzia, în urma unor studii 
asidue, că aici s-a păstrat în 
condiții destul de bune un de
pozit de vase de lut. construit 
Ia sfîrșitul secolului a! XIV-lea 
sau începutul secolului al XV- 
lea. Marele număr de vase gă
site aici, din care 35 au și fost 
întregite de restauratori, au o 
mare varietate de forme : vase- 
borcan, oale cu toartă, capace, 
castroane, străchini, farfurii, va
se de provizii, câni, pahare. în
tr-o gamă colorisiică bogată și 
frumos ornamentate, demon- 
strînd înflorirea olăritului ,în 
perioada evului mediu româ
nesc.

Disc
TRIPTIC 

HUNEDOREAN
Sub titlul „Triptic hunedo- 

rean" Casa de discuri „Electre- 
cord" pune la dispoziția iubito
rilor muzicii un disc cu lucrări 
ce poartă semnătura compozito
rului Nicolae Boboc, hunedo- 
rean de origine, născut la Ilia, 
în 1920. Este vorba de piesele : 
„Țara Hațegului", alcătuită din 
6 părți, ce valorifică ritmuri 
specifice cîntecelor moțești, 
„Triptic Hunedorean", ce in
clude motive folclorice din zona 
Văii Mureșului și „Mic diver
tisment în stil clasic", un oma
giu adus lui Wolfgang Amadeus 
Mozart.

teanu, pianistul Horia Mihail, contrabasistul 
Dorin Marc și violonistul Gabriel Croitoru. în 
program vor fi prezentate lucrări de : Eduard 
Caudela, Paul Constantinescu, George Enes
cu, Gheorghe Dima, Kreisler, Sarasate, 
Saint-Saens, Jsaye, Faure, Mozart, Rossini, 
Verdi, Menotti, Liszt. Comentariul muzical 
va fi susținut de muzicologul Petre Co- 
dreanu.

CEL MAI BUN MECANIZATOR
(ediția a XVI-a)

Organizat de Comitetul 
Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, Ministerul 
Agriculturii, Uniunea Na
țională a Cooperativelor A- 
gricole de Producție și Co
mitetul Uniunii Sindicatelor 
din Agricultură, Silvicultură 
și Industria Alimentară, Con
cursul profesional „Cel mai 
bun mecanizator", ediția 
a XVI-a 1988 a antrenat la 
faza națională tineri meca
nizatori din unități repre
zentative ale agriculturii 
noastre socialiste. Și actuala 
ediție a reunit în întrecere 
mecanizatori care prin re
zultatele obținute au dat do
vada unei înalte pregătiri 
profesionale, dar și a aptitu
dinilor necesare nobilei me
serii de făuritori ai pîinii.

în urma desfășurării pro
belor practice și teoretice, 
juriul a hotărit desemnarea 
următorilor ciștigâtori :

La categoria tineri sub 30 
de ani.

Premiul I și cucerirea 
„Tractorului de aur" — AN-

TOCHE MĂCIUCĂ — Sta
țiunea de Mecanizare a A- 
griculturii Codlea, județul 
Brașov.

Premiul al II-Ica — DU
MITRU CIUI, Stațiunea de 
Mecanizare a Agriculturii 
Tulcsa, județul Tulcea.

Premiul al Ill-lea — VIO
REL ABABEI, Stațiunea de 
Mecanizare a Agriculturii 
Ștefănești, Sectorul Agricol 
Ilfov.

La categoria tineri peste 
30 de ani.

Premiul I și cucerirea 
„Tractorului de aur" — VA- 
SILE IRIMIA, Stațiunea de 
Mecanizare a Agriculturii 
Dragalina, județul Botoșani.

Premiul al II-lea — TEO
DOR OLENICI, Stațiunea de 
Mecanizare a Agriculturii 
Topoloveni, județul Argeș.

Premiul al III-lea — 
GHEORGHE CIOBANU, 
Stațiunea de Mecanizare a 
Agriculturii Iugani, județul 
Iași.

ELENA CĂTUNEANU

Tradiții
TRIȘCA

Un instrument 
mai puțin cunoscut 
publicului larg și 
pe care puțini vir
tuozi ai cîntecului 
popular se încume
tă să-l învețe și 
să-l folosească este 
„trișca", asemănă
toare cu fluierul, 
dar fără găuri, și

producind suneta 
puternice și ascu
țite. în județul 
Bistrița-Năsăud ști
ința acestui instru
ment este încă la 
mare cinste, dova
dă existența unor 
formații de triș- 
cari, cum este cea 
din Dipșa (instruc

tor Teofil Olteanu) 
sau cea din Leșu 
(instructor Larion 
Marica). Cea de-a 
XlV-a ediție a 
manifestării folclo
rice „Rapsodia triș- 
carilor", găzduită 
de comuna Leșu 
s-a bucurat de un 
binemeritat succes.

Breviar
• Cea mai veche linie de tramvai din țara noastră a fost 

inaugurată la 8 iulie 1860 la Timișoara. Vehiculele, tractate 
de cai, parcurgeau o distanță de 2 km. • Primul calendar 
românesc, cu structura unui mic almanah, a fost întocmit și 
publicat de Ion Ionescu de la Brad, în 1845, sub titlul „Ca
lendar pentru bunul gospodar" ți era adresat țărănimii • 
Prima participare a unui aviator român la concursurile inter
naționale a fost cea din iunie 1912, la Aspern, in Austria. 
Este vorba de Aurel Vlaicu, care s-a clasat al doilea, după 
Rolland Garros, din 33 de concurenți, toți „ași" ai aviației 
mondiale. • Ziarul „Dorobanțul" nr. 22 din 6 decembrie 1877 
aducea la cunoștința cititorilor săi începerea primelor expe
riențe de telefonie la București, pe strada Știrbei Vodă, cu 
noul aparat numit telefon sau telegraf vorbitor, la care e 
invitat să asiste și publicul.

Top T
TINEREȚE, FII PRIETENA MEA!
Așa se intitulea

ză cele două con
certe de muzică 
ușoară ce vor fi or
ganizate de Casa 
de cultură a secto
rului 5 la Palatul 
sporturilor și cul
turii din Bucu
rești, în ziua de 6 
februarie, la orele 
15,30 și 19, Real
mente, un spec
tacol susținut de

tineri, pentru ti
neri, mulți dintre 
participanți fiind 
laureați ai con
cursului de Ia 
Mamaia : Cătălin 
Crișan, Ileana. Și- 
poteanu, Daniel 
Iordăchioaie, Ga
briel Dorobanțu, 
Otilia Rădu’ eseu, 
Alexandra Cana- 
reica, Iulia Nemeș, 
Loredana Groza.

Alături de ei, alte 
nume îndrăgite aie 
genului, cum ar fi 
Mihaela Runcea- 
nu, Victor Socaciu, 
Gabriel Cotabiță, 
Viorela Filio, Nicu 
Dumitrescu. Nata
lia Guberna. Efec
tiv, un spectacol do 
la care nu trebuie 
să lipsiți, iubitori 
ai muzicii ușoare 
românești! (O.U.).

Rubrică realizată de M.F. ȘANDRU
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ÎN TUNISIA A APĂRUT VOLUMUL Schimb de mesaje la nivel înalt

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI, NICOLAE CEAUȘESCU. româno-israelian CONFERINȚA NAȚIONALĂf

Eminentă contribuție la definirea
TEL AVIV 29 (Agerpres) — 

Un cordial schimb de mesaje 
și urări de sănătate a avut loc 
între președintele Republicii 
Spcialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Sta
tului Israel, Chaim 
precum și cu premierul 
Shamir.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii, se-

Herzog, 
Yitzhak

parate, de către șeful Statului 
Israel și primul ministru is-- 
raelian a tovarășului loan Totu, 
ministrul afacerilor externe al 
României, aflat în vizită ofi
cială în Israel.

în cadrul întrevederilor au 
fost abordate probleme ale re
lațiilor dintre România și Statul 
Israel.

A PARTIDULUI COMUNIST BULGAR
Raportul prezentat de tovarășul Todor Jivkov

TUNIS 29 (Agerpres). —In capitala Tunisiei a apărut, in aces
te zile, volumul „PREȘEDINTELE ROMÂNIEI, NICOLAE 
CEAUȘESCU. EMINENTA CONTRIBUȚIE LA DEFINIREA 
UNEI NOI ORDINI ECONOMICE INTERNAȚIONALE".

Tipărită în Editura „Spartacus", lucrarea cuprinde extrase din 
rapoarte, cuvîntări și interviuri ale șefului statului român, care 
definesc concepția și acțiunile președintelui Nicolae Ceaușescu 
in legătură cu această importantă problemă a zilelor noastre.

în Cuvint înainte, autorul — 
scriitorul Mustapha Fersi, secre
tar general al Uniunii Scriitori
lor Tunisieni — arată că a avut 
prilejul să cunoască nemijlocit 
România — „țară care evoluea
ză cu pași mari pe calea teh
nologiei celei mai avansate, al 
cărei principali indicatori ai 
dezvoltării naționale reflectă cu 
fidelitate progresul multilateral, 
continuu și armonios al întregii 
societăți" — și că a fost puter
nic impresionat de concepția 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
privind îndreptarea imenselor 
resurse ce se cheltuiesc pentru 
înarmare spre domeniile care 
asigură bunăstarea oamenilor.

Necesitatea unei noi ordini e- 
conomice internaționale, relevă 
scriitorul Mustapha Fersi, e«t.e 
„mesajul ardent pe care unul 
dintre liderii politici de cea mai 
mare audiență și credibilitate 
internațională, președintele
Nicolae Ceaușescu, îl reînnoieș
te în toate instanțele potrivite, 
oferind comunității internațio
nale, în această perioadă critică 
și contradictorie, o opțiune cla
ră, viabilă, responsabilă și re
confortantă". Prezentul volum, 
subliniază autorul, ilustrează 
contribuția eminentă, inconfun- 
dabilă a șefului statului român 
la eforturile de eradicare a sub
dezvoltării, la edificarea unei 
noi ordini economice internațio
nale, la 
unității 
curs de 
armare, 
țională, 
nătate 
rul omenirii. Concepția 
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
despre necesitatea și căile edi
ficării noii ordini economice in
ternaționale constituie una din 
componentele de bază ale gîn- 
dirii și acțiunii sale social-po- 
litice. Această concepție se re
găsește în numeroase rapoarte, 
cuvîntări și documente comune 
semnate cu alți șefi de stat sau 
guvern, constituind una din ca
racteristicile de bază ale poli
ticii externe a României.

„Bogăția de idei a concepției 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
despre o nouă ordine economică 
internațională, subliniază Mus
tapha Fersi. reflectă o concep
ție bine închegată, de largă res
pirație și perspectivă, o gîndire 
pătrunzătoare, un acut simț al 
istoriei și o înaltă responsabili
tate politică". Această concepție 
— notează el — „este o analiză 
critică deschisă, obiectivă, dar 
și pasionată a stării de lucruri 
din lumea contemporană. Și 
ceea ce este important. întreg 
acest demers al președintelui 
României are drept corolar pro
puneri concrete pentru măsuri.

întărirea solidarității și 
de acțiune a țărilor în 
dezvoltare, pentru dez- 
pace și justiție interna- 

elemente de însem- 
capitală_ pentru viito- 

pre-

pentru acțiuni de substanță Ia 
nivel național și internațional".

Autorul relevă in continuare 
legătura pe care președintele 
României o face între proble
mele dezarmării și proble
mele economiei mondiale, ale 
subdezvoltării și edificării noii 
ordini economice mondiale, in
terdependenței tot mai strînse 
dintre ele, legătura între pro
blema reducerii substanțiale a 
cheltuielilor militare, a realiză
rii dezarmării și asigurarea dez
voltării economico-sociale.

în încheiere. Mustapha Fersi 
scrie : „Am socotit că este foar
te important pentru cititorii 
unei țări cum este Tunisia, țară 
în curs de dezvoltare, legată 
prin multe și trainice fire de 
România — și ea țară în curs 
de dezvoltare —, să aibă posibi
litatea de a cunoaște, fie chiar 
numai în rezumat, concepția și 
modul cum preconizează și pro
movează președintele României 
eforturile pentru lichidarea sub
dezvoltării și edificarea Unei 
noi ordini economice internațio
nale, a unei lumi a justiției și 
echității, să aibă acces direct la 
bogăția sa de idei, făcîndu-și o 
imagine de modul, absolut re
marcabil. în care acest om de 
stat, de talie internațională, mi
litează atit pentru promovarea 
intereselor naționale, cît și cele 
internaționale ale țărilor în curs 
de dezvoltare".

Structurată în opt capitole, 
selecția de texte din opera to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
cuprjnsă în volum, analizează și 
dă răspuns unor probleme de 
cea mal mare importantă pri
vind noua ordine economică in
ternațională, cum sint dreptul 
fiecărei națiuni de a-și alege 
căile proprii de dezvoltare în 
conformitate cu interesele sale 
fundamentale. efortul propriu 
ca element fundamental, deci
siv al dezvoltării economico- 
sociale și, în acest context, res
ponsabilitatea țărilor dezvolta
te, a comunității internaționale 
de a sprijini progreșul țărilor in 
curs de dezvoltare. Sînt înfăți
șate. totodată, relația dintre 
dezarmare și dezvoltare, locul și 
rolul O.N.U. in rezolvarea pro
blemelor majore ale lumii con
temporane.

Un capitol se referă Ia rela
țiile României cu țările în curs 
de dezvoltare și nealiniate, iar 
un bogat indice de surse biblio
grafice din opera președintelui 
Nicolae Ceaușescu încheie cile 
peste 200 de pagini ale volumu
lui, apărut în condiții grafjce 
deosebite.

Cu prilejul lansării oficiale a 
volumului. la sediul Uniunii 
Scriitorilor Tunisieni a avut loc 
o festivitate, la care

H

a

• â la dtfinition 
6'«« noavel ordre

......... . -TTWaw,

au luat parte dr. Muhieddine 
Saber, directorul general al Or
ganizației Statelor Arabe pen
tru Știință și Cultură (ALESCO), 
Laroussi Metoui, președintele 
Uniunii Scriitorilor Tunisieni, 
Mustapha Fersi. secretar 
neral al uniunii, Mustapha Me
ni f, consilier al primului mi
nistru al Tunisiei, Zakaria 
dul-Rahim, director în Depar
tamentul politic al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
alte personalități ale vieții po
litice, economice și cultural-ști- 
ințifice tunisiene, reprezentanți 
ai presei și 
corespondenți 
la Tunis.

Deschizînd
Laroussi Metoui a evidențiat 
bunele relații de prietenie și 
colaborare existente între Tu
nisia și România și a subliniat 
faptul că apariția acestei lucrări 
va contribui la cunoașterea mai 
aprofundată de către publicul 
tunisian, a personalității și ac
tivității strălucite a președin
telui Nicolae Ceaușescu, con
sacrată instaurării noii ordini 
economice internaționale, făuri
rii unei lumi mai bune și mai 
drepte.

A luat, apoi, cuvîntul autorul 
lucrării,- Mustapha Fersi, care, 
subliniind semnificația profun
dă a publicării acestui volum 
dedicat concepției de politică 
externă a președintelui Româ
niei, a arătat : Această carte 
conține ideile centrale ale unei 
noi ordini economice și poli
tice internaționale, care să fie 
mai echitabilă, mai justă. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
este unul din cei mai iluștri 
șefi de stat care propulsează 
ideea acestei noi ordini econo
mice și politice internaționale 
și care a luptat ero.c, de-a 
lungul atitor ani, pentru im
pulsionarea acțiunilor în fa
voarea noii ordini economice 
internaționale.

Cartea, pe care am onoarea 
să o prezint, este numai o in
troducere, o parte a genialei

ge-

Ab-

radioteleviziunii, 
străini acreditați

adunarea festivă,

opere a președintelui Nicolae 
Ceaușescu,- o deschidere spre 
opera conducătorului partidului 
și statului român.

Sint convins — a spus auto
rul in încheiere — că, prin 
ideile ei, care reflectă dimen
siunea internațională a tezelor 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
asupra noii ordini mondiale, 
cartea va atrage interesul larg 
al tuturor scriitorilor și poeți
lor, oamenilor de știință și fi
lozofilor, economiștilor și oa
menilor politici.

în alocuțiunea sa, Zakaria 
Abdul-Rahim, director în De
partamentul politic al O.E.P., a 
relevat eforturile deosebite ale 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru solu
ționarea pe cale politică, paș
nică, a conflictului din Orientul 
Mijlociu, pentru instaurarea în 
această regiune a unei păci 
globale, drepte și durabile. Au 
fost evidențiate raporturile tra
diționale de prietenie palesti- 
niano-române, subliniindu-se că 
România a fost unul din prime
le state care au recunoscut 
O.E.P. ca unic reprezentant le
gitim al poporului palestinian.

Vorbitorul a scos în relief ca
racterul profund umanist, re
voluționar al concepției pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
asupra organizării pe baze noi 
a raporturilor internaționale. 
EI a exprimat sentimentele de 
aleasă stimă și profundă gra
titudine față de președintele 
Nicolae Ceaușescu ale poporului 
palestinian, ale Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
ale tovarășului Yasser Arafat, 
pentru sprijinul consecvent 
acordat cauzei palestiniene.

In încheierea manifestării, 
președintele Uniunii Scriitorilor 
Tunisieni, Laroussi Metoui, 
și-a exprimat convingerea că, 
prin conținutul ei, lucrarea 
apărută se va bucura de un in
teres legitim și de aprecieri 
binemeritate în Tunisia și în 
general în țările de limbă fran
ceză, avînd. în vedere impor
tanța -deosebită a problematicii 
tratate, valoarea inestimabilă, 
recunoscută universal, a ideilor, 
concepțiilor și inițiativelor pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind instaurarea noii ordini 
economice internaționale, edi
ficarea unei lumi mai bune și 
mai drepte.

Participanții la festivitate au 
transmis președintelui Nicolae 
Ceaușescu un mesaj de profun
dă stimă, de caldă prietenie și 
aleasă apreciere pentru opera 
sa politică excepțională, pusă 
în slujba libertății și progresu
lui popoarelor, adresîndu-i, cu 
prilejul aniversării zilei de 
naștere, cele mai respectuoase 
urări de sănătate și fericire, de 
noi succese în activitatea de 
înaltă răspundere desfășurată 
la cîrma destinelor poporului 
român, pentru înțelegere, co
laborare și pace în întreaga 
lume.

GENEVA. Progrese înregistrate In negocierile
pentru elaborarea convenției privind interzicerea

armelor
GENEVA 29 (Agerpres). -- La 

Geneva s-au încheiat lucrările 
Comitetului ad-hoc pentru ar
mele chimice al Conferinței 
pentru dezarmare. în centrul 
reuniunii, care a început la 11 
ianuarie a.c., s-au aflat aspecte 
ale măsurilor de control ale 
viitoarei convenții privind in
terzicerea armelor chimice, 
precum și atribuțiile viitoarelor 
organe 
agenției 
gistrat 
negocierilor 
proiectul de convenție. Luînd 
cuvîntul la încheierea lucrări
lor. președintele Comitetului, 
Rolf Ekeus, a apreciat că activi
tatea depusă pînă în prezent în
dreptățește speranța că negocie
rile privind elaborarea conven-

ției se vor încheia curînd prin- 
tr-un acord.

de
A.D.N. 

progrese, 
fiind

control. Potrivit 
s-au înre- 

rezul țațele 
incluse in

GENEVA 29 (Agerpres). — în 
cadrul acestei săptămîni. la ne
gocierile sovieto-americane da 
la Geneva în problema arma
mentelor nucleare și cosmice âu 
avut loc întîlniri ale grupurilor 
care se ocupă de problematica 
armamentelor strategice ofen
sive și cosmice.

A continuat dezbaterea pro
blemelor legate de pregătirea 
proiectului tratatului referitor 
la reducerea cu 50 la sută a 
armamentelor strategice ofensi
ve ale U.R.S.S. și S.U.A. în con
dițiile menținerii tratatului re
feritor Ia apărarea antirachetă 
în temeiul înțelegerilor de la 
Washington în problemele 
pective.

res-

MOSCOVA

al C. C. al P. C. U. S.
MOSCOVA 29 (Agerpres) — 

La Moscova a avut loc ședința 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., consacrată modului în 
care se îndeplinesc hotărîrile 
partidului și guvernului in ve
derea economisirii resurselor 
energetice și de combustibil.

Hp-Subliniind existența unor 
suri în domeniul respectiv. Bi
roul Politic a relevat că lupta 
pentru regimul de economii 
trebuie să constituie una din 
direcțiile principale în activita
tea tuturor organizațiilor 
partid și economice.

Dezvoltarea economico-socială 
a Poloniei în anul 1987

de

VARȘOVIA 29 (Agerpres) — 
Comunicatul statistic cu privire 
la situația economico-soc.ală a 
țării in anul 1987, transmis de 
agenția P.A.P., relevă că veni
tul național al R.P. Polone, 
calculat în prețuri curente, a 
marcat o creștere de 2 la sută 
față de anul precedent. Pro
ducția industrială realizată a 
fost cu 3,3 procente superioară 
celei din 1986, deși producția 
industriei extractive — cu o 
pondere de 7 la sută din tota-

Iul industriei naționale — a ră
mas la același nivel ca și in 
anul trecut ; producția indus
triei prelucrătoare a crescut cu 
3,5 la sută. S-a înregistrat o 
creștere a productivității mun
cii pe lucrător de 3,8 la sută. 
Comunicatul menționează că, în 
agricultură, deși a fost depășită 
producția medie a perioadei 
1982—1986, prevederile planului 
pe 1987 au fost realizate în pro
porție de 97,6 la sută.

Plenara Comitetului Centrai al Partidului Democratic
Afganistanal Poporului

KABUL 29 (Agerpres) — La 
Kabul s-au desfășurat lucrările 
plenarei C.C. al Partidului De
mocratic al Poporului din Af
ganistan. După cum relatează

Fermă condamnare a politicii de apartheid 
si agresiune a regimului rasist sud-african

DAR ES SALAAM 29 (Ager
pres) — Președintele Tanzaniei, 
Aii Hassan Mwinyi, luînd cu- 
vintul Ia Arusha, la reuniunea 
Conferinței pentru coordonarea 
dezvoltării țărilor din sudul 
Africii (SADCC), a subliniat că 
regimul minoritar rasist de la 
Pretoria iși intensifică politica 
inumană de apartheid împotriva 
populației majoritare de cu
loare, ca și actele sale de agre
siune și sabotaj împotriva ță
rilor vecine aflate în „prima li
nie a frontului".

Estimînd că politica de des
tabilizare a guvernului de la 
Pretoria împotriva țărilor „din 
prima linie" a cauzat acestora 
p.erderi materiale 
cinci miliarde dolari 
cinci ani, Aii Hassan 
relevat importanta . 
regionale în sectorul 
turilor și comunicațiilor, ca un 
element-cheie al eforturilor ță
rilor membre ale SADCC în
dreptate spre încetarea depen
denței de căile de comunicații 
prin R.S.A.

La reuniunea de la Arusha 
Iau parte reprezentanții țărilor 
membre ale SADCC — Angola, 
Botswana, Lesotho, Malawi, 
Mozambic, Swaziland, Tanzania, 
Zambia și Zimbabwe —, ca și 
ai altor 30 de state participante 
la proiecte de dezvoltare in 
regiune. Participă, de aseme
nea. reprezentanți a 34 organi
zații și agenții internaționale. •

lucrează la refacerea liniei pen- . 
tru a fi deschisă traficului.

în timpul atacului criminal, 
șase persoane civile au fost 
•ucise.

Necesitatea edificării

unei noi ordini

economice mondiale

Acțiuni și luări de poziții

de circa 
în ultimii 
Mwlnyi * 
cooperării 
transpor-

HARARE 29 (Agerpres) — 
Potrivit postului de radio 
Johannesburg, captat în capitala 
Republicii Zimbabwe ministrul 
justiției în guvernul rasist de 
la Pretoria a recunoscut că în 
închisorile sud-africane se află 
în detenție copii și tineri sub 
16 ani, sub acuzația că ar fi 
perturbat ordinea publică, ceea 
ce în limbajul oficial înseamnă 
participarea, într-un fel sau al
tul, la manifestări de protest 
față de apartheid. Sub presiu
nea opiniei publice, autoritățile 
judiciare sud-africane au fost 
nevoite să deschidă o anchetă 
asupra morții unui adolescent 
de culoare, Siseko Dhalmini. Cu 
cîteva zile înainte de deces, el 
a fost anchetat de poliție în le
gătură cu declarațiile făcute 
public pentru un film documen
tar străin în care demasca sis
temul segregației rasiale din 
țara sa.

LIMA 29 (Agerpres). 
Necesitatea edificării 
noi ordini economice 
diale. ca singură cale 
bilă pentru soluționarea echi
tabilă a problemei datoriilor 
externe ale țărilor în curs 
de dezvoltare, a fost subli
niată în cadrul conferinței 
internaționale asupra dato
riei externe, dezvoltării și 
cooperării internaționale, 
care se desfășoară la Lima. 
Documentele supuse discuției 
evidențiază imperativul in
tensificării luptei împotriva 
cursei înarmărilor, care ab
soarbe imense resurse ce ar 
trebui destinate rezolvării 
dificultăților economice și 
sociale ale statelor în curs 
de dezvoltare.

unei 
mon- 
posi-

DAR ES SALAAM 29 (Ager
pres) — Miniștrii de externe ai 
Danemarcei, Islandei, Finlan
dei. Suediei și reprezentantul 
Ministerului de Externe din 
Norvegia, care au avut convor
biri in localitatea tanzaniană 
Arusha cu reprezentanții ță
rilor africane „din prima linie", 
s-au pronunțat, în cadrul unei 
conferințe de 
adoptarea de 
siune față de 
la Pretoria.

LUANDA 29 (Agerpres). — 
Trupele regulate sud-africane 
care au pătruns pe teritoriul 
angolez, la sfîrșitul anului tre
cut continuă operațiunile agre
sive in zona sudică a Angolei 
— informează agenția Angop. 
Potrivit aceleiași surse, forțele 
guvernamentale angoleze desfă
șoară acțiuni puternice împotri
va trupelor motorizate sud-afri
cane, care sînt sprijinite de a- 
viație, în provinciile Cuando- 
Cubango, Huila și Cunene.

consacrate situației din
NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 

gerpres). — Necesitatea unei 
conferințe Internationale de 
pace în problema Orientului 
Mijlociu pentru soluționarea 
problemelor din regiune a fost 
subliniată în cadrul 
lor Consiliului de 
consacrate analizării
din teritoriile arabe ocupate. 
Zehdi Labib Terzi, observatorul 
permanent

dezbateri- 
Securitate 

situației

al O.E.P. la O.N.U.,

Situație îngrijorătoare a copiilor
presă, 

măsuri de 
regimul rasist

pentru 
pre

da

29 (Agerpres)MAPUTO
Autoritățile guvernamentale 
la Maputo au anunțat că gru- 
puri de elemente criminale din 
interiorul Mozambicului, care 
sînt sprijinite de regimul rasist 
sud-african, ’ au avariat grav 
linia ferată ce leagă capitala 
mczambicană de Africa de Sud. 
Se nrecizează că grupul ahti- 

a întreprins 
sabotaj într-o zonă si- 
40 km de Maputo. în 
echipe de intervenție

guvernamental 
actul de 
tv.ntă ’a 
prezent.

de

din tarile africanes
NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 

gerpres) — Situația încordată 
din sudul Africii generată de 
politica agresivă a regimului 
rasist de la Pretoria înrăută
țește situația copiilor din țările 
africane vecine cu R.S.A., au 
relevat participanții la o con
ferință de presă organizată de 
UNICEF la Națiunile Unite. 
Consacrată recentului seminar 
internațional de la Harare în 
problema situației copiilor din 
țările „din prima liri.e", confe
rința de presă a evidențiat că 
din 3,5 milioane de copii care 
se nasc anual în țările din

vecine cu R.S.A
sudul continentului, 750 000 mor 
înainte de a împlini vîrsta de 
cinci ani datorită situației crea
te de acțiunile de destabilizare 
ale regimului rasist sud-afri- 
can.

Scopul seminarului de la Ha
rare, a spus cîntărețul ameri
can Harry Belafonte, partici
pant la conferința de presă, a 
fost de a atrage atenția opiniei 
publice mondiale asupra condi
țiilor grele în care trăiesc mi
lioane de copii africani afec
tați de urmările conflictului din 
sudul Africii.

in favoarea dezarmării și păcii
NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 

gerpres). — O mică parte din 
sutele de miliarde de dolari a- 
runcati numai anul trecut în 
prăpastia cheltuielilor militare 
ar fi suficientă pentru declan
șarea . luptei împotriva foametei 
și sărăciei în lume, au subli
niat reprezentanții unor orga
nizații neguvernamentale și ob
ștești prezenți la lucrările Co
mitetului pregătitor al viitoarei 
sesiuni speciale ă O.N.U. în do
meniul dezarmării. Ei s-au pro
nunțat în favoarea unor măsuri 
concrete și hotărite pentru cre
area unei lumi fără arme nu
cleare, pentru eliminarea peri
colului autodistrugerii 'Civiliza
ției umane.

la 
a 

ției interparlamentare a ASE
AN, Oscar Santos, membru al 
parlamentului filipinez, a de
clarat că bazele militare ameri
cane din Filipine stînjenesc 
planurile ASEAN de a trans
forma Asia de Sud-Est într-o 
zonă liberă de arme nucleare.

Reuniunea la nivel înalt a 
ASEAN de la Manila, din luna 
decembrie, s-a pronunțat în 
favoarea creării unei zone lip
site de arme nucleare în re
giune. în prezent, țările 
ASEAN discută un proiect de 
document care propune măsuri 
concrete în această direcție.

unde participă 
Adunării generale

lucrările 
Organiza-

agenția Bakhtar, citată de 
T.A.S.S.. în cadrul plenarei, 
secretarul general al C.C. al 
partidului, președintele Afga
nistanului, Naj.bullah, s-a refe
rit la realizările obținute în 
țară în decursul unui an de la 
proclamarea politicii de recon
ciliere națională.

Plenara a adoptat o hotărîre 
cuprinzînd măsuri In vederea 
realizării în continuare a poli
ticii de reconciliere națională.

• ÎN ECUADOR a luat 
sfîrșit campania electorală or
ganizată in perspectiva alegeri
lor generale de duminică din 
țară.

în 
nică, 
nați 
ședințele țării, 12 deputați 
Adunarea Națională precum și 
membri ai adunărilor provin
ciale, prefecți de provincii, pri
mari, membri ai consiliilor pro
vinciale și ai consiliilor muni
cipale.

cadrul alegerilor de dumi- 
în Ecuador, vor fi desem- 
președintele și vicepre-- ----- - ■— ln

KUALA LUMPUR 29 (Ager
pres)— într-o declarație făcută 
ziariștilor Ia Kuala Lumpur,

PE SCURT

de
teritoriile arabe ocupate

a subliniat că singura cale de 
asigurare a securității si pro
tecției poporului palestinian din 
teritoriile ocupate este negocie
rea unei soluții atotcuprinzătoa
re. juste si durabile a conflic
tului arabo-israelian. La rîndul 
lor. reprezentanții Braziliei. Ne
palului si Egiptului au cerut o 
soluție politică a conflictului, 
care să cuprindă recunoașterea 
drepturilor inalienabile ale po
porului palestinian.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Ager
pres). — Consiliul de Securitate 
el O.N.U. a adoptat în unanimi
tate o rezoluție prin care se 
prelungește cu Încă șase luni — 
pînă la 31 iulie 1988 — manda
tul Forței interimare a O.N.U. 
din Liban (UNIFIL). Rezoluția 
subliniază sprijinul pe care Con
siliul de Securitate îl acordă 
respectării suveranității, inte
grității teritoriale și securității 
Libanului.

Forța interimară a Națiunilor 
Unite din Liban a fost creată în 
1978 cu scopul restabilirii păcii 
și securității în această țară, al 
sprijinirii guvernului tării în 
eforturile de a-și exercita pre
rogativele sale.

• LA LONDRA au avut loc 
vineri convorbiri franco-brita- 
nice, la care au participat pri
mul ministru Margaret Thatcher, 
și președintele Franței, Franțois 
Mitterrand. A luat, de aseme
nea. parte primul ministru fran
cez, Jacques Chirac. Au fost 
examinate probleme ale relați
ilor bilaterale și aspecte ale ac
tualității internaționale.

interstatal de luptă împotriva 
secetei din Sahel (CILSS). Șe
fii de stat și de guvern din 
Burkina Faso, Ciad, Capul 
Verde, Mali, Guineea Bissau, 
Niger, Mauritania, Gambia și 
Senegal examinează problemele 
extinderii conlucrării în direc
ția combaterii secetei din zonă 
și a deșertificării.

• O CEREMONIE consacrată 
împlinirii a 30 de ani de la 
semnarea primului acord so- 
vieto-american privind schim
burile în domeniul culturii, teh
nicii și învățămîntului 
Ioc la Departamentul de 
S.U.A. Participanților 
fost adresate mesaje de 
din partea președintelui 
Ronald Reagan, și a secretaru
lui general al C.C. al P.C.U.S., 
Mihail Gorbaciov.

a avut 
stat al 

le-au 
salut 

S.U.A.,

• IN CADRUL CONVORBI
RILOR directe care au fost 
inițiate, la San Jose, între re
prezentanții guvernului nlcara- 
guan și cei ai forțelor merce
nare contrarevoluționare anti- 
sandiniste, ministrul adjunct de 
externe, Victor Hugo Tinoco, a 
prezentat o propunere de înce
tare a focului între părțile im
plicate în conflictul intern nica- 
raguan — transmite agenția 
Prensa Latina.

• IN CAPITALA CIADULUI 
au început lucrările Conferin
ței la nivel înalt a țărilor mem
bre ale Comitetului Permanent

• Sindicatele vest-ger- 
mane s-au pronunțat pentru 
restructurarea sistemului de 
invățămint din R.F.G. în fo
losul marii majorități a 
populației. Fiecare copil tre
buie sM aibă șanse egale la 
calificare profesională — a 
declarat Gustav Ferenbach, 
vicepreședintele Uniunii sin
dicatelor vest-germane. Ac
tualul sistem de invățămint, 
a spus el, reflectă actuala 
inegalitate socială, fiind în
dreptat spre menținerea și 
perpetuarea acesteia. Sar
cina sindicatelor este și de 
a milita pentru dreptul oa
menilor muncii la învăță- 
mînt, pentru modificarea 
actualului sistem care favo
rizează doar clasele din vir- 
ful ierarhiei sociale.

• ÎN CAPITALA MARII 
BRITANII s-au încheiat lucră
rile primei conferințe 
naționale consacrate 
măsurilor 
rășpîndirii 
deficienței 
Au luat

inter- 
analizării 

pentru preven.rea 
Sindromului Imuno- 

Dobîndite (SIDA), 
parte delegați din

SOFIA 29 (Agerpres) — Luînd 
cuviptul la deschiderea Confe
rinței Naționale a Partidului Co
munist Bulgar, Todor Jivkov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.B., a arătat că, la Congresul 
al XIII-lea al partidului și, ul
terior. la plenarele C.C. al 
P.C.B. din iulie și noiembrie 
1987, s-au stabilit cu claritate 
orientările și modalitățile de ac
țiune pentru realizarea restruc
turării profunde a societății bul
gare și obținerea unei noi creș
teri calitative a activității.

Dezvoltarea generală a țării — 
a relevat vorbitorul — are în 
vedere atit economia, cît și alte 
domenii. Am făcut totul pentru 
ca, încă de pe acum, în condi
țiile actualului cincinal, să poa
tă fi promovate în economie 
noile direcții ale concepției sta
bilite de plenara din iulie. Este 
necesar ca, începînd din acest 
an și pînă la sfîrșitul cincinalu
lui, să se schimbe concepția în 
folosirea investițiilor capitale în 
producție.

în strînsă legătură cu aceasta 
— a spus T. Jivkov — se solu
ționează și problema modificări
lor structurale în domeniul eco
nomiei. încă din acest an se 
conturează acele prefaceri im
portante care vor contribui în 
măsură tot mai mare la reali
zarea unei producții cu un înalt 
nivel științific, la limitarea anu
mitor producții și la modificări 
consecvente în structura com
plexului național de producție.

în același timp, acordăm o 
atenție deosebită rezolvării unor 
importante probleme sociale — 
a continuat vorbitorul, eviden
țiind sarcinile prioritare care 
vor fi soluționate pînă la sfîrși
tul cincinalului.

în raportul secretarului gene
ral al C.C. al P.C. Bulgar, To
dor Jivkov, supus dezbaterii 
Conferinței Naționale, se arată 
că în anii puterii populare Bul
garia a realizat un salt real în 
dezvoltarea sa 
transformîndu-se 
industrial-agrar, 
material și cultural al poporului 
în creștere. In perioada care a 
trecut de la cel de-al XIII-lea 
Congres al P.C.B.. venitul națio
nal a sporit cu circa 11 la sută 
pe baza creșterii productivității 
muncii. în anii 1986 și 1987 creș
terea generală a producției in
dustriale a fost de 8.5 la sută — 
cel mai dinamic și stabil ritm 
—, dezvoltîndu-se ramuri de 
vîrf precum electronica, roboti
ca, construcțiile de mașini, in
dustria chimică, biotehnologică 
și altele. Au fost asimilate și 
perfecționate noi produse si teh
nologii, innoindu-se producția. 
Au fost construite noi locuințe, 
școli, grădinițe, biblioteci și edi
ficii cultural-sportive. Au cres
cut veniturile reale ale oameni
lor muncii.

în același timp, raportul face 
o analiză critică a situației moș
tenite din perioada dezvoltării 
extensive, caracterizată prin 
producții nesatisfăcătoare din 
punctul de vedere al calității 
unor mărfuri, prin lipsa unor 
produse, printr-o insuficientă 
disciplină contractuală.

Documentul trasează căile șl 
mijloacele de rezolvare a unui 
important obiectiv : Bulgaria să

★
SOFIA 29 (Agerpres). — La 

Sofia s-au încheiat lucrările 
Conferinței Naționale a Partidu
lui Comunist Bulgar, transmite 
agenția B.T.A. Forumul comu
niștilor bulgari a adoptat o

multilaterală, 
într-un stat 

cu un nivel

devină un stat socialist cu un 
înalt nivel de dezvoltare econo
mică. socială și culturală. în 
acest scop, se au în vedere creș
terea puternică a forțelor de 
producție, realizarea unei noi 
calități în toate sferele de acti
vitate, crearea condițiilor care 
să asigure dezvoltarea proprie
tății socialiste — unică și indi
vizibilă. Un rol important in a- 
ceastă direcție trebuie să revină 
autoconducerii — linia generală 
de democratizare a vieții sociale 
în cadrul societății socialiste.

Raportul reliefează necesita
tea creșterii rolului partidului, 
forța politică conducătoare, 
avangarda politică a întregului 
popor. Partidul — subliniază ra
portul — este motorul, forța 
motrică a construirii socialis
mului.

în etapa următoare — se ara
tă în continuare — realizarea 
unei noi calități în dezvoltarea 
vieții materiale și spirituale, în 
toate sferele vieții sociale se 
va impune ca o cerință impe
rioasă. Trebuie să se asigure 
funcționarea la întreaga capa
citate a instalațiilor de înaltă 
productivitate, utilizarea econo
micoasă a materiilor prime și 
a materialelor, raționalizarea 
organizării muncii și a pro
ducției — o economie maxi
mă a muncii sociale. Pentru 
aceasta se impune lichidarea 
neajunsurilor, a formalismului 
și birocratismului.

Referindu-se la probleme ale 
vieții internaționale, raportul re- 

. levă că un mare adevăr al ac
tualelor relații pe plan mondial 
îl constituie înțelegerea cres- 
cîndă a coexistentei pașnice ca 
o legitate obiectivă în care se 
manifestă unitatea și interde
pendenta lumii contemporane, 
colaborarea dintre popoare con
stituind singura cale posibilă 
pentru existenta și progresul 
omenirii. Salutînd Tratatul so- 
vieto-american privind lichida
rea armelor nucleare cu rază 
medie și mai scurtă de acțiune, 
ca un prim pas real spre o lume 
nenucleară, raportul subliniază 
că R.P. Bulgaria se pronunță in 
favoarea unei reduceri substan
țiale a armelor strategica 
sive, pentru realizarea 
echilibru militar global la 
Iul cel mai scăzut posibil,
perspectivă, pentru o lume fără 
arme, fără război, fără violență. 
Pacea — se spune în continuare
— poate să fie sigură și trainică 
doar prin eforturile comune ale 
tuturor statelor si popoarelor. 
Există posibilități 
pentru initiative în această di
recție nu numai din partea sta
telor mari și nucleare, ci si din 
partea statelor mici și mijlocii.

Referitor la situația din Bal
cani. în raport se subliniază că 
R.P. Bulgaria este profund in
teresată în adoptarea unei noi 
gîndiri politice în raporturi
le dintre toate statele din re
giune. Să luăm și din t-ecut 
și din prezent ceea ce ne 
unește, să dezvoltăm pe larg, 
pe baze bi și multilaterale le
găturile comercial-economice și 
culturale reciproc avantajoase
— se spune în raport.

Raportul reafirmă ca principa
lă direcție a politicii externe 
bulgare dezvoltarea relațiilor cu 
țările socialiste.

■ir ★
hotărîre pe marginea proble
melor discutate.

Cuvîntul de închidere a Con
ferinței a fost rostit de Todor 
Jivkov. secretar general al C.C. 
al P.C. Bulgar.

ofen- 
unui 

nive- 
iar in

însemnate

AGENDĂ COSMICĂ
MOSCOVA 29 (A- 

gerpres). — Cosmo
nauta sovietici Vla
dimir Titov si Musa 
Manarov iși continuă 
zborul la 
complexului 
fie orbital 
relatează 
T.A.S.S.

bordul 
științi- 
„Mir“, 

agenția 
Programul 

lor prevede cercetări 
fi experimente teh
nologice, precum și

o serie de observații 
medicale. Cu ajuto
rul observatorului 
„Roentgen", aflat in 
modulul
„Quant", au fost fă
cute cercetări asupra 
unui pulsar din Ma
rele Nor Magellan. 
Au fost realizate, tot
odată, unele experi
mente de studiere a

mecanismelor gene
rării particulelor cu 
energii inalte din 
briul de radiații ce 

specializat înconjoară Pămintul. 
Starea sănătății 

celor doi cosmonaut! 
este bună. Activita
tea la bordul com
plexului științific or
bital „Mir" se desfă
șoară normal — pre
cizează T.A.S.S.

/

ex- 
in- 
au

148 de țări, precum șl 
perți ai unor organizații 
ternaționale. Participanții 
adoptat o declarație în care se 
lansează un apel la întreprin
derea de acțiuni urgente pen
tru transpunerea în practică a 
strategiei Organizației Mondiale 
a Sănătății (O.M.S.) referitoare 
la măsurile de control și 
venire a acestei maladii.

pre-

bor- 
pa- 

astro-

fumători. Oficiul pentru pro
tecția muncii va distribui, la 
rîndul său, mesaje asemănătoa
re în întreprinderi. în proiectul 
de înnoire a legii privind pro
tecția muncii se prevede că pa
tronii de întrepr.nderi poartă 
răspunderea pentru sănătatea 
salariaților dacă ii pun în si
tuația de a fi „fumători pasivi'*.

• UN „BOEING 747“ la 
dul căruia se află 100 de 
sageri, printre care și 
nautul Neil Armstrong, va în
cerca să facă înconjurul lumii 
într-un timp record de 40 de 
ore.

Punctul de plecare al zboru
lui a fost orașul american Seat
tle, avionul urmînd să facă 
escale de 30 de minute. Actua
lul record este deținut de 
Brooke Knapp care, în 1984, la 
bordul unui Gulfstream III, a 
înconjurat Pămintul în 45 de 
ore și 32 de minute, făcînd 
cinci escale.

• O VREME NEOBIȘNUIT 
DE CALDA se înregistrează în 
Austria. Mijloacele de infor
mare în masă consemnează că 
aceasta este cea mai caldă iarnă 
din ultimii 20 de ani. Meteoro
logii notează că temperaturile 
medii sînt cu circa 10 grade mai 
ridicate decît de obicei în ia
nuarie. în unele zone alpine 
este posibil să nu Cadă deloc 
zăpadă în perioada următoare.

luni r>u vor că- 
Pakistanul va 

o secetă gravă, 
musonice din

• OFENSIVA ÎMPOTRIVA 
FUMATULUI ia o amploare tot 
mai mare in Finlanda. în baza 
faptului că, potrivit ultimelor 
cercetări, „fumatul pasiv" adică 
inspirarea fumului produs de 
alți fumători, sporește cu 25—30 
Ia sută riscul îmbolnăvirilor de 
oancer. Oficiul medical al Fin- ■ 
landei va distribui șefilor de 
întreprinderi 100 000 de scrisori 
de avertisment asupra nocivi
tății fumatului și pentru ne-

• ÎN CAZUL în care în ur
mătoarele două 
dea precipitații, 
fi confruntat cu 
Sezonul ploilor
vara trecută, neobișnuit de slab 
în precipitații, a fost urmat de 
lunile de iarnă ap-oape comntoț 
lipsite de ploi. Din anul 1931, 
cînd a început înregistrarea da
telor meteorologice în Pakistan, 
luna decembrie din 1987 a fost 
prima în care nu a plouat în trai 
din cele patru provincii pak-’sta- 
neze. în perioada dintre 1931 și 
1983, media anuală a ploilor mu
sonice a atins 253 mm, în timo 
ce în vara trecută nivelul a fost 
de numai 58 mm.
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